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Το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας στο Κρανίδι 
λειτουργεί εδώ και 14 συνεχή χρόνια, ένας 
πρωτοποριακός, καινοτόμος, εκπαιδευτικός 
θεσμός που υπηρετεί την έννοια της Διά 
Βίου Μάθησης. Αξιοποιήστε αυτή τη μεγάλη 
δεύτερη ευκαιρία στη ζωή σας.  Σελ. 5

Αντί να σφυρίξει το 
τραίνο κορνάρουν τα ΙΧ 

στο Άργος

Σχολείο Δεύτερης 
Ευκαιρίας 

στο Κρανίδι

  Σελ. 13Σελ. 13

  Σελ. 14Σελ. 14

Αργυρή επέτειος για τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥΑργυρή επέτειος για τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

«Τα Μπαϊράκια», έργα σε πανί με τα προεπαναστατικά σύμβολα του αγώνα των Ελλήνων«Τα Μπαϊράκια», έργα σε πανί με τα προεπαναστατικά σύμβολα του αγώνα των Ελλήνων

25 χρόνια κυκλοφορίας έχτισαν την εμπιστοσύνη με τους αναγνώστες μας25 χρόνια κυκλοφορίας έχτισαν την εμπιστοσύνη με τους αναγνώστες μας

 �� ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΉ ΣΕ ΙΩΑΝΝΙΝΑ, ΠΑΤΡΑ ΚΑΙ ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΑΝ ΥΠΑΡΞΕΙ ΕΞΑΡΣΉ 
ΠΑΝΔΉΜΙΑΣ, ΑΦΟΥ ΥΠΟΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ Ή ΚΛΙΝΙΚΉ ΣΤΑ ΑΡΓΟΣ

Ελλείψει παιδιατρικής Ελλείψει παιδιατρικής 
κλινικής στην κλινικής στην 

Αργολίδα, αν υπάρξει Αργολίδα, αν υπάρξει 
έξαρση της πανδημίας έξαρση της πανδημίας 

θα χρησιμοποιηθούν θα χρησιμοποιηθούν 
κλίνες στα νοσοκομεία κλίνες στα νοσοκομεία 

Ιωαννίνων, Πάτρας Ιωαννίνων, Πάτρας 
και Καλαμάτας! και Καλαμάτας! 
Την ώρα που η Την ώρα που η 

Παιδιατρική κλινική Παιδιατρική κλινική 
του Νοσοκομείου του Νοσοκομείου 

Άργους υπολειτουργεί Άργους υπολειτουργεί 
- κάτι που παραδέχεται - κάτι που παραδέχεται 
η ίδια η αναπληρώτρια η ίδια η αναπληρώτρια 
υπουργός Αρμόδια για υπουργός Αρμόδια για 

τις Υπηρεσίες Υγείας τις Υπηρεσίες Υγείας 
Ασημίνα Γκάγκα - είναι Ασημίνα Γκάγκα - είναι 

έτοιμο το σχέδιο να έτοιμο το σχέδιο να 
διατεθούν κλίνες και διατεθούν κλίνες και 

άλλα περιφερειακά άλλα περιφερειακά 
νοσοκομεία..νοσοκομεία..

Σελ. 12Σελ. 12
ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ
COVID: ΒΌΜΒΑCOVID: ΒΌΜΒΑ

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ

Σελ. 3Σελ. 3

ΤΙ ΕΚΑΝΕ Η ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΥ ΤΙ ΕΚΑΝΕ Η ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΥ 
ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ

Την βελτίωση του σημερινού ανατολικού πε-
ριφερειακού θέλει να επιχειρήσει ο Δήμος Άρ-
γους Μυκηνών, όμως τα παλιά σχέδια για την 
παράκαμψη του Άργους, η μικρή απόσταση 
από τις εν δυνάμει ενεργές γραμμές θα εκτρο-
χιάσουν τις σκέψεις.  Σελ. 11

Η  Καλλιτεχνική Ομάδα «Ορίζοντας Γεγονότων» στο πλαίσιο των 200 χρόνων από την Η  Καλλιτεχνική Ομάδα «Ορίζοντας Γεγονότων» στο πλαίσιο των 200 χρόνων από την 
Ελληνική Επανάσταση παρουσιάζει την ομαδική έκθεση: «Τα Μπαϊράκια»Ελληνική Επανάσταση παρουσιάζει την ομαδική έκθεση: «Τα Μπαϊράκια»
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Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ

Εκδότης – Δ/ντής:
Άκης Γκάτζιος 

Σχεδιασμός: ΕΝΘΕSIS
Εκτύπωση: 

«ΚΑΤΑΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ
Διανομή: ΕΛΤΑ, TNK 
LOGISTICS, ΕΝΘΕΣΙΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ, Βελλίνη 5 
Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728

κιν. 697 651 1108, 693 7577471
anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostis.org

Τιμή: 2,00 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών, ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων 
επιχειρήσεων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 

άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς 

τις εργασίες τους

Tαυτότητα
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Η Σακελλαροπούλου στο Ναύπλιο
Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας συμμετείχε στις εκδηλώσεις για τον Καποδίστρια 

Σ
τις τιμητικές εκδηλώσεις που 
έγιναν στο Ναύπλιο για τον 
Ιωάννη Καποδίστρια, πα-
ραβρέθηκε η Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας Κατερίνα Σα-

κελλαροπούλου. Η Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας κατά την διήμερη επίσκε-
ψή της, παρακολούθησε τις εργασίες 
τις 16η Περιόδου Διεθνολογικών Συ-
ναντήσεων και την ειδική επετειακή 
εκδήλωση για τον Ι. Καποδίστρια «Ο 
Ιωάννης Καποδίστριας ως υπόσχεση 
για το μέλλον». Επίσης συμμετείχε 
στην απονομή Βραβείων «Α. Πολυζω-
ίδης – Γ. Τερτσέτης για την Δικαιοσύ-
νη και το Δίκαιο», καθώς και Αριστεί-
ων «Ι. Καποδίστριας».
Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας παρα-
κολούθησε ακόμη την ετήσια τελετή 
μνήμης για τον Ιωάννη Καποδίστρια 
στον Ι.Ν Αγ. Σπυρίδωνα, με το τελε-
τουργικό να περιλαμβάνει την από-
δοση Τιμών και Κατάθεση Στεφάνων 
στο άγαλμα του Κυβερνήτη. Η Πρόε-
δρος Της Δημοκρατίας ολοκλήρωσε 
την επίσκεψη της με την ομιλία της 
στο Βουλευτικό.

Η ομιλία για τον Καποδίστρια
Η Κατερίνα Σακελλαροπούλου απηύ-
θυνε την επετειακή ομιλία που ακο-
λουθεί στο Βουλευτικό:
«H επέτειος των 200 ετών από την 
Επανάσταση του 1821 είναι μια αφορ-
μή για να επανέλθουμε στα θεμέλια 
και τις καταβολές του σύγχρονου ελ-
ληνικού Κράτους. Να επισκεφτούμε 
ξανά τις ένδοξες σελίδες της ιστορίας 
μας. Μιας συναρπαστικής και συγκι-
νητικής ιστορίας, ιδεών και προσώ-
πων, μορφών και γεγονότων ηρωικών, 
που σήμερα ανακαλούμε με δέος στη 
μνήμη μας. Όχι μόνο για να τους απο-
δώσουμε τη δέουσα τιμή, αλλά για να 
κατανοήσουμε την Επανάσταση, ως τη 
δική μας γενέθλια στιγμή. Στην αφή-
γηση του 1821, 200 χρόνια μετά, όπως 
μπορούμε να την προσεγγίσουμε με τα 
ερμηνευτικά μας εργαλεία, με ακρίβεια 
και δίχως ιστορικούς αναχρονισμούς, 
ανακύπτουν κρίσιμα ερωτήματα για 
το πώς δομήθηκε το ελληνικό Κράτος, 
πώς συμβάδισαν ο ελληνικός κοινοτι-
σμός με το νεωτερικό και ευρωπαϊκό 
πνεύμα, πώς, εν τέλει, σφυρηλατήθηκε 
η εθνική μας ταυτότητα και διαδρομή.
Η Eπανάσταση δεν υπήρξε μόνο πρά-
ξη αυταπάρνησης και ολομέτωπης μά-
χης για την ανεξαρτησία. Ήταν την ίδια 
στιγμή ένας ανυπέρβλητος αγώνας για 
τη συνταγματική συγκρότηση και τον 
πολιτικό μας αυτοπροσδιορισμό. Η 
ανεξαρτησία του ελληνικού έθνους δεν 
νοείται χωριστά από την πολιτική του 
ελευθερία και προϋποθέτει την ανα-
διοργάνωση της κοινωνίας σε βάθος, 
ώστε αυτή να ανταποκριθεί αρμονικά 
στους θεσμούς. Η ενασχόλησή μας με 
το 1821 είναι στην πραγματικότητα 
πολυεπίπεδη και διεπιστημονική: αφο-
ρά πρωτίστως την ιστορία, τα μικρά και 
τα μεγάλα γεγονότα της εποχής και 

την εξήγησή της, αλλά εκτείνεται και 
στην πολιτική, το δίκαιο, την κοινωνι-
ολογία, τη γλώσσα και τον πολιτισμό 
των Ελλήνων. Πρόκειται για μια άσκη-
ση με ολιστικό χαρακτήρα, ερευνητι-
κή και διανοητική, που περικλείει τα 
θεμελιώδη στοιχεία της νεοελληνικής 
μας ταυτότητας. Και όπως επισημαί-
νει ο Πασχάλης Κιτρομηλίδης, με την 
αφορμή των εορτασμών των 200 ετών, 
«είναι ουσιαστικά η πρώτη φορά που 
η επέτειος μπορεί να εορταστεί ελεύ-
θερα, χωρίς τη σκιά ποικίλων κατανα-
γκασμών, ιδεολογικών και άλλων, και 
συνεπώς εμφανίζεται ως η κατάλληλη 
στιγμή μιας απροκατάληπτης εορτής, 
για να τιμήσουμε, να αναστοχαστούμε 
κριτικά, αλλά, γιατί όχι, και να χαρούμε 
τον συλλογικό μας εαυτό, την εθνική 
μας κληρονομιά και τη θέση μας στην 
κοινωνία των ελεύθερων λαών».

Ο Καποδίστριας ανήκει στις προσωπι-
κότητες που άφησαν το ανεξίτηλο ίχνος 
τους στην ελληνική και την ευρωπαϊκή 
ιστορία. Γεννήθηκε στη βενετοκρατού-
μενη Κέρκυρα το 1776 και ήταν το έκτο 
παιδί του Αντωνίου-Μαρία Καποδί-
στρια, δικηγόρου, και της Αδαμαντίας 
Γονέμη, κόρης αριστοκρατικής οικο-
γένειας με καταγωγή από την Κύπρο. 
Έζησε στην Κέρκυρα το μεγαλύτερο 
μέρος της ζωής του, μέχρι το 1808 που 
έφυγε για τη Ρωσία, στα 32 του χρόνια, 
εκτός από ένα τριετές διάλειμμα απου-
σίας στην Ιταλία για σπουδές. Απέκτησε 
το διδακτορικό του στην Ιατρική, στο 
φημισμένο Πανεπιστήμιο της Πάδοβα, 
στο οποίο φοίτησε επίσης ο Αλέξαν-
δρος Μαυροκορδάτος. Ξεκίνησε την 
πολιτική του σταδιοδρομία στην Ιόνιο 
Πολιτεία και στη συνέχεια εισήλθε στη 
ρωσική διπλωματία. Συνέβαλε προσω-

πικά στη διαμόρφωση της σύγχρονης 
Ελβετίας και διετέλεσε δεύτερος υπουρ-
γός εξωτερικών του Τσάρου. Θέση που 
διατήρησε έως το 1822, όταν, εξαιτίας 
της διαφωνίας του για το ελληνικό 
ζήτημα με τον Αλέξανδρο Α΄, μετέβη 
στην Ελβετία. Την άνοιξη του 1827, η 
Γ΄ Εθνοσυνέλευση των Ελλήνων στην 
Τροιζήνα ανέθεσε στον Ιωάννη Καποδί-
στρια τη διακυβέρνηση της ελληνικής 
Πολιτείας. Σύμφωνα με τον Θάνο Βερέ-
μη, η επιλογή του Ιωάννη Καποδίστρια, 
με αυξημένη θητεία επτά ετών και 
ενισχυμένη εκτελεστική εξουσία, οφει-
λόταν στην αποτυχία των δύο πρώτων 
Εθνοσυνελεύσεων και των εμφύλιων 
πολέμων που προέκυψαν από τις αδυ-
ναμίες τους. Ο Κυβερνήτης εξέφραζε το 
αίτημα της εθνικής ολοκλήρωσης και 
της θεμελίωσης, κοινωνικά και θεσμι-
κά, του σύγχρονου Ελληνικού Κράτους.

Ο Καποδίστριας δεν δέχθηκε την ηγε-
σία της Φιλικής Εταιρείας και προσπά-
θησε να αποτρέψει το ξέσπασμα της 
Επανάστασης, την οποία θεωρούσε 
άκαιρη. Αφιέρωσε ωστόσο όλες του τις 
δυνάμεις στο ελληνικό ζήτημα, ασκώ-
ντας, πριν ακόμη ορισθεί Κυβερνήτης, 
όση πολιτική επιρροή διέθετε στη διε-
θνή κοινότητα, ιδίως βέβαια στη Ρωσία. 
Επτανήσιος κοσμοπολίτης, με καλή 
γνώση της ευρωπαϊκής πραγματικό-
τητας και της ιστορικής συγκυρίας, ο 
Καποδίστριας δεν δίστασε να αναλάβει, 
με τίμημα την ίδια του τη ζωή, την ευ-
θύνη της συγκρότησης του Κράτους και 
την αποκατάσταση της τραυματισμένης 
από τις εσωτερικές διαμάχες εθνικής 
ενότητας. Ύστερα από σειρά διαβου-
λεύσεων και διπλωματικών επαφών 
με τις μεγάλες δυνάμεις, έγινε δεκτός 
με ενθουσιασμό στο Ναύπλιο, στις 7 
Ιανουαρίου του 1828. Η πρώτη εικόνα 
της χώρας ήταν για αυτόν απογοη-
τευτική, καθώς οι συγκρούσεις μεταξύ 
των τοπικών κοινοτήτων δεν είχαν αμ-
βλυνθεί και η οικονομία βρισκόταν υπό 
πτώχευση. Ο πρώτος Κυβερνήτης της 
χώρας είχε διπλό μέτωπο να αντιμετω-
πίσει: στο εξωτερικό την ένταση μεταξύ 
των μεγάλων δυνάμεων και τη δυσπι-
στία της Μεγάλης Βρετανίας και μετέ-
πειτα της Γαλλίας στο πρόσωπό του. 
Στο εσωτερικό, τις αντιθέσεις ανάμεσα 
στις τοπικές φατρίες των Ελλήνων, που 
μόλις είχαν ψηφίσει το Σύνταγμα της 
Τροιζήνας, και την κατάσταση της πα-
τρίδας, το «απέραντο ερείπιο», κατά την 
έκφρασή του.
Παρότι κάποιοι δεν εντάσσουν αυστη-
ρά την περίοδο του Καποδίστρια στον 
Αγώνα, θεωρώντας ως ορόσημο της 
Επανάστασης τη ναυμαχία του Ναυα-
ρίνου, δεν πρέπει να υποτιμάται το γε-
γονός ότι οι μάχες Ελλήνων και Οθω-
μανών διήρκεσαν μέχρι το 1829. Τότε 
υπεγράφη από τον Σουλτάνο η συν-
θήκη της Αδριανούπολης και επικρά-
τησε η βούληση των μεγάλων δυνά-
μεων για αυτόνομο ελληνικό κράτος. 
Η Ελλάδα ανακηρύχθηκε ανεξάρτητο 
Κράτος τον Φεβρουάριο του 1830 και 
μέχρι την έλευση του Όθωνα το 1832 
και τη διεύρυνση των συνόρων μας 
μεσολάβησε η θητεία του Καποδίστρια, 
η αντιπολίτευση, η δολοφονία του και 
ο εμφύλιος πόλεμος. Η κατανόηση της 
περιόδου αυτής προϋποθέτει την έντα-
ξή της στα ευρύτερα συμφραζόμενα 
της Επανάστασης, καθώς και μια κρί-
σιμη ερευνητική απόσταση. Ο βίος και 
το έργο του Κυβερνήτη δεν μπορεί να 
υπαχθεί σε μια διαιρετική και διχαστι-
κή ανάγνωση που ακόμα και σήμερα 
μας εμποδίζει να τον τοποθετήσουμε 
στην εποχή του, με τις ιδιαίτερες ιστο-
ρικές και στρατηγικές δεσμεύσεις της.
Ο Καποδίστριας είναι άνθρωπος της 
εποχής του, του 19ουαιώνα. Μιας επο-
χής με πολλές και αντιφατικές όψεις. 
Τα δημοκρατικά και φιλελεύθερα μη-

Η Κατερίνα Σακελλαροπούλου στην εκδήλωση «Διεθνο-
λογικές Συναντήσεις Ναυπλίου» επέδωσε το Αριστείο 
«Ιωάννης Α. Καποδίστριας» στους: Μαριέττα Γιαννάκου 
(Βουλευτής Επικρατείας), Κωνσταντίνο Τσουκαλά (Επι-
σκέπτης Καθηγητής Ευρωπαϊκών και Αμερικανικών 
Πανεπιστημίων), Σωτήρης Μουσούρης (πρώην Επί-

κουρος Γενικός Γραμματέας Ηνωμένων Εθνών).
Επίσης απέδωσε το Βραβείο «Α. Πολυζωίδης – Γ. Τερ-
τσέτης» για τη Δικαιοσύνη και το Δίκαιο στους: Εμμα-
νουήλ Ρούκουνας (Ακαδημαϊκός), Emmanuel Decaux 
(Ομότιμος Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Paris II), Νι-
κηφόρος Διαμαντούρος (Ακαδημαϊκός).
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ΦΩΤΟ: Προεδρία Δημοκρατίας
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Ιδού ποιος βλάπτει τα συμφέροντα του δήμου

Ανοιχτή επιστολή του Τάσου Λάμπρου*

Αγαπητοί Συνδημότες/Συνδημότισσες,
Τον τελευταίο καιρό και αμέσως με την συ-
μπλήρωση των δύο χρόνων από την ανάλη-
ψη των καθηκόντων της παρούσας Δημοτι-
κής Αρχής, αισθανόμενος την υποχρέωση που 
απορρέει από τον ρόλο μας ως αντιπολίτευση, 
θέλησα και θελήσαμε ως παράταξη να επιση-
μάνουμε στον κ. Δήμαρχο ότι μέχρι σήμερα 
δεν έχει γίνει τίποτα σπουδαίο στον Δήμο μας, 
πρός στην κατεύθυνση της επίλυσης των με-
γάλων προβλημάτων του τόπου μας. 
Ο κ. Δήμαρχος το επαναλαμβάνω και σε αυτήν 
την επιστολή μου, αντί να συναισθανθεί  τις 
ευθύνες του και να τις αναλάβει εμπράκτως, 
κάθε φορά με τις απαντήσεις του προσπαθεί 
να παραπληροφορήσει και να αποπροσανατο-
λίσει και εμάς τους Δημοτικούς συμβούλους 
και εσάς αγαπητοί συνδημότες, θολώνοντας 
το τοπίο  και αντί να απαντήσει επί της ου-
σίας και να προβληματιστεί, καταφέρεται με 
αλαζονική συμπεριφορά εναντίον μου αλλά 

και εναντίον άλλων προσώπων, με ύβρεις και 
απαξιωτικούς προσωπικούς χαρακτηρισμούς.
Προσπαθεί με αυτό τον τρόπο να υποβαθμίσει 
ο ίδιος τον πολιτικό  διάλογο και να τον μετα-
στρέψει σε «αψιμαχίες και έριδες» με προφανή 
επιδίωξη  να κουραστούμε όλοι εμείς και να 
μη παρακολουθούμε τα πολιτικά δρώμενα στο  
Δήμο μας. Εμείς βέβαια, δεν θα του κάνουμε 
αυτή τη χάρη, θα επιμείνουμε στην  ουσία 
των θεμάτων και στην  αντικειμενική ενημέ-
ρωσή σας, πράγμα πολύ εύκολο διότι ο κ. Γ. 
Γεωργόπουλος εκτίθεται από μόνος του με τα 
γραφόμενα του και τα δήθεν πειστήρια που 
παραθέτει.
Συγκεκριμένα λοιπόν, κάτω από την πίεσή μας 
από την άσκηση του αντιπολιτευτικού μας ρό-
λου ο ίδιος μας αποκάλυψε εμμέσως και αμέ-
σως ότι:
 1.  Για δύο ολόκληρα χρόνια (730 ημέρες!) 
είχε πολύ θολή εικόνα ο ίδιος για τα περιουσι-
ακά στοιχεία του Δήμου και κυρίως για αυτά 
που οι προκάτοχοί του είχαν εξασφαλίσει με 
δωρεές συμπολιτών μας. Επειδή ο Δήμος έχει 
συνέχεια , έπρεπε ο ίδιος ο Δήμαρχος να είχε 
φροντίσει να αξιοποιηθούν σύμφωνα με τους 
σκοπούς των δωρητών όπως άλλωστε είχε δι-
ακηρύξει προεκλογικά.
2. Απεδείχθη ότι δύο χρόνια δεν γνώριζε ο 
ίδιος ως όφειλε, ότι οι πράξεις αυτές των δω-
ρεών ολοκληρώθηκαν με την αποδοχή των 
κληρονομουμένων στοιχείων και την  μετα-
γραφή τους στο υποθηκοφυλακείο και αυτήν 
την έλλειψη γνώσης εκ μέρους του, την χρη-
σιμοποίησε ως δικαιολογία για την απραξία 

που έχει επιδείξει δυο χρόνια τώρα   για την 
συνέχιση των δράσεων των προηγουμένων 
δημοτικών αρχών για την αξιοποίηση της πε-
ριουσίας του Δήμου. 
α) Στην περίπτωση της δωρεάς του Ηλία Φω-
στίνη δεν γνώριζε ο ίδιος ως όφειλε την πρου-
πάρχουσα ολοκληρωμένη και εγκεκριμένη 
μελέτη για τη δημιουργία αθλητικού κέντρου, 
και  όπως ο ίδιος ισχυρίστηκε την ανέφερε ως 
«ξεχασμένη». 
(β) Στην περίπτωση  των Δημοτικών ακινή-
των αλλά και χρηματικού ποσού που προήλ-
θαν από την δωρεά του Κώστα Δημότση δεν 
γνώριζε ο ίδιος ως όφειλε, ότι η πράξη της 
δωρεάς ήταν ολοκληρωμένη και με την απο-
δοχή κληρονομιάς και με την μεταγραφή στο 
Υποθηκοφυλακείο. Εκείνο που είναι εντυπω-
σιακό ,είναι πως δεν αναρωτήθηκε ο ίδιος πώς 
ήταν δυνατόν να έχουν κατατεθεί 200,000 
ευρώ  από την κληρονομιά του δωρητή στην 
Τράπεζα για λογαριασμό του Δήμου , να έχουν 
ξεκινήσει εργασίες στην παλαιά κατοικία του 
, να έχει ανατεθεί  αρχιτεκτονική μελέτη στο 
κτήμα του- γήπεδο,  χωρίς να έχουν υπάρξει 
και κατατεθεί  οι προβλεπόμενοι τίτλοι κυριό-
τητας του Δήμου!
3. Είναι επίσης απορίας άξιο το γεγονός, πώς, 
ειδικοί συνεργάτες άμισθοι και έμμισθοι αλλά 
και σύμβουλοι της παράταξής του, που υπήρ-
ξαν σύμβουλοι και επί δημαρχίας Καμιζή όταν 
δωρήθηκαν τα ακίνητα,  άφησαν τον κ. Δή-
μαρχο να πλανάται σε τέτοια πλάνη, για δύο 
ολόκληρα χρόνια  τελικά τόσο εκτεθειμένο.
Καλά ο ίδιος δεν ήξερε, δεν ρώταγε;

4. Προκύπτει ότι ο κ. Δήμαρχος δεν γνωρί-
ζει τις δημοτικές διαδικασίες όπως αναφέ-
ρονται  στον οργανισμό του Δήμου,  ΦΕΚ. 
2446/2/11/11 τεύχος β’, στον οποίο, στην ενό-
τητα ΣΤ’ άρθρο 11 όπου υπάρχει συγκεκριμέ-
νη διάταξη ότι η Οικονομική Υπηρεσία τηρεί 
το αρχείο της περιουσίας του Δήμου και κατά 
συνέπεια  από αυτήν την υπηρεσία έπρεπε να 
είχε ζητήσει όλα τα απαραίτητα στοιχεία.  Αλλά 
και αν ακόμα για οποιονδήποτε λόγο, δεν 
ήταν δυνατή η εύρεσή τους έπρεπε να γνω-
ρίζει, όπως ο κοινός μέσος πολίτης γνωρίζει, 
ότι με μια αίτηση του ενδιαφερομένου προς 
το Υποθηκοφυλακείο, λαμβάνει αντίγραφα 
των τίτλων και τα πιστοποιητικών, τις περισ-
σότερες φορές αυθημερόν και δεν χρειάζεται 
να περάσουν 730 ημέρες και να το γνωρίσει 
,μετά την δική μα όχληση.
5.  Αγαπητοί Δημότες, με περισσή ευκολία ο κ. 
Δήμαρχος μοιράζει τις ευθύνες του από δω και 
από κει φτάνοντας μάλιστα στο σημείο να κα-
τονομάζει άλλους ανθρώπους και Δημοτικούς 
συμβούλους ότι δήθεν βλάπτουν τα συμφέρο-
ντα του Δήμου, ενώ περίτρανα αποδεικνύεται 
ότι ο ίδιος είναι αυτός που τα βλάπτει τόσο  
με την άγνοιά του σχετικά με τα περιουσιακά 
στοιχεία του Δήμου (περιουσιολόγιο υπάρχει 
στο Δήμο τουλάχιστον μέχρι τέλος του 2012) , 
όσο  και σχετικά με τις απαιτούμενες διαδικα-
σίες για την λειτουργία του Δήμου.

*Ο Τάσος Λάμπρου είναι Δημοτικός Σύμ-
βουλος Δήμου Ερμιιονίδας, Επικεφαλής 
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Η Ιερά Μητρόπολη Αργολίδας 
συμφώνως προς τις διατάξεις 
του Ν. 590/77 και του υπ’ αριθμ. 
4916/43/1-2-2019 Κανονισμού 
«Εγκρίσεως εκμισθώσεως, μι-
σθώσεως, παραχωρήσεως, εκ-
ποιήσεως, αγοράς, ανταλλαγής 
και αντιπαροχής εκκλησιαστι-
κών ακινήτων της Ιεράς Μητρο-
πόλεως Αργολίδος», νομίμως 

δημοσιευθέντος στο Φ.Ε.Κ. 
209/1-2-2019, δια της υπ’ αριθμ. 
7/1/20-09-2021 αποφάσεως του 
Μητροπολιτικού της Συμβου-
λίου ενέκρινε ομοφώνως την 
διακήρυξη των όρων της ανοι-
κτής, φανερής πλειοδοτικής 
δημοπρασίας του αστικού ακι-
νήτου της, ήτοι του εν Ναυπλίω 
κειμένου ακινήτου της, παλαιού 
οικοτροφείου, κειμένου παρά 
την δημοτική πλατεία του Ιερού 
Ναού Ευαγγελιστρίας της πόλε-
ως του Ναυπλίου του υπ’ αριθμ. 

Γ437 (290Α) οικοδομικού τετρα-
γώνου, της οποίας η περίληψη 
έχει ως ακολούθως.
Εκτίθεται εις ανοικτή φανερά 
πλειοδοτική δημοπρασία την Τε-
τάρτη 20 Οκτωβρίου 2021 στα 
Γραφεία της Ιεράς Μητροπόλε-
ως Αργολίδος της οδού Βασιλέ-
ως Κωνσταντίνου αριθμ. 29 της 
πόλεως του Ναυπλίου, για την 
μακροχρόνια, τουλάχιστον εικο-
σαετή, επαγγελματική εκμίσθω-
ση το αστικό ακίνητό της, ήτοι το 
παλαιό οικοτροφείο Ναυπλίου, 

δια της αλλαγής χρήσεως και 
χαρακτηρισμού του μέχρι σή-
μερον ως κοινωφελούς χώρου 
από τον αναδειχθησόμενο τε-
λευταίο πλειοδότη, κείμενο επί 
της δημοτικής πλατείας του υπ’ 
αριθμ. Γ437 (290Α) οικοδομικού 
τετραγώνου της ομωνύμου πό-
λεως, έχον οικοδομημένα συνο-
λικά 967,45 τ.μ., αποτελούμενο 
εκ του υπογείου του 181,44 τ.μ., 
του ισογείου του 356,86 τ.μ., 
του πρώτου (Α΄) ορόφου του εκ 
396,48 τ.μ. και του δώματος εκ 

32,67 τ.μ., επί εμβαδού χώρου 
αποκλειστικής χρήσης 397,91 
τ.μ. σε οικόπεδο συνολικής 
εκτάσεως 550,83 τ.μ. με ποσο-
στό συνιδιοκτησίας 72,24% επί 
ολοκλήρου του οικοπέδου.
Γίνεται γνωστό στους επιθυμού-
ντες την συμμετοχή των εις την 
προκείμενη δημοπρασία ότι το 
προς εκμίσθωση ακίνητο της Ιε-
ράς Μητροπόλεως, μέχρι σήμε-
ρον κατά την υφισταμένη του κα-
τάσταση δεν είναι αξιοποιήσιμο, 
συνεπεία της παλαιότητός του, 

χρήζει πλήρους ανακαινίσεως, 
μελέτης στατικής επάρκειας και 
αλλαγής χρήσεως, καθόσον η 
μέχρι σήμερα λειτουργία του, 
οφείλετο στον χαρακτηρισμό 
του στο σχέδιο πόλεως ως κοι-
νωφελής χώρος. Περισσότερες 
πληροφορίες για τους όρους της 
γεννηθησομένης δημοπρασίας 
στο τηλέφωνο της Ιεράς Μητρο-
πόλεως: 2752 027328.
Ναύπλιον, ο Μητροπολίτης 
Αργολίδος κ.κ. Νεκτάριος
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Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας στο Κρανίδι  
 Αξιοποιήστε αυτή τη μεγάλη δεύτερη ευκαιρία στη ζωή σας 

του Τάσου Λάμπρου*

Το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας 
στο Κρανίδι λειτουργεί εδώ και 
14 συνεχή χρόνια. Λειτούργησε 
για πρώτη φορά την εκπαιδευτι-
κή χρονιά 2007-2008. Στεγάζεται 
στο φιλόξενο χώρο του Γυμνασίου 
Κρανιδίου. Το ΣΔΕ στο Κρανίδι 
λειτουργεί ως παράρτημα του ΣΔΕ 
Ναυπλίου, άρα υπάρχει ενιαία δι-
εύθυνση στις δύο δομές της Διά 
Βίου Μάθησης στην Π.Ε. Αργολί-
δας.
Τα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας 
είναι ένας πρωτοποριακός, καινο-
τόμος, εκπαιδευτικός θεσμός που 
υπηρετεί την έννοια της Διά Βίου 
Μάθησης και δίνει τη δυνατότητα 
σε ενήλικους μαθητές να ολοκλη-
ρώσουν την υποχρεωτική εκπαί-
δευση (Υ/Ε) και να αποκτήσουν το 
Απολυτήριο Γυμνασίου, απαραίτη-
το και υποχρεωτικό για τους Έλλη-
νες πολίτες και ευρύτερα για τους 
πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Το πρόγραμμα ίδρυσης και λει-
τουργίας των Σχολείων Δεύτερης 
Ευκαιρίας εντάσσεται στο επιχει-
ρησιακό πρόγραμμα «Ανάπτυξη 
Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαί-
δευση και Διά Βίου Μάθηση» και 
συγχρηματοδοτείται από την Ελ-
λάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση 
τα τελευταία χρόνια.  Στοχεύει:
- Να μειώσει τους εκπαιδευτικούς 
αποκλεισμούς και να δώσει μία 
μεγάλη δεύτερη ευκαιρία στους 
ενδιαφερόμενους μαθητές να ολο-
κληρώσουν την υποχρεωτική εκ-
παίδευση.

- Να μειώσει την κοινωνική ανισό-
τητα και να στηρίξει τις προσπά-
θειες των ενήλικων μαθητών να 
αποκτήσουν τις βασικές – τυπικές 
γνώσεις, απαραίτητες στην σύγ-
χρονη κοινωνία μας.
- Να υποστηρίξει το θεσμό της Διά 
Βίου Μάθησης ως μία σημαντική 
λειτουργία με διαχρονική αξία η 
οποία θα υπηρετεί την ανάγκη για 
γνώση, για κατάρτιση, για εξειδί-
κευση και απόκτηση τυπικών και 
άτυπων προσόντων.
- Να τους δώσει μία μεγάλη δυ-
νατότητα να ακολουθήσουν και 
άλλους εκπαιδευτικούς και επαγ-
γελματικούς δρόμους, να εγγρα-
φούν σε Γενικά και Επαγγελμα-
τικά Λύκεια, σε Τεχνικές Σχολές, 
σε Σχολές Μαθητείας του ΟΑΕΔ, 
να κατοχυρώσουν επαγγελματικά 
δικαιώματα και να κερδίσουν μία 
θέση στην αγορά εργασίας.
- Τέλος η υποχρεωτική εκπαίδευ-
ση (Υ/Ε) στην Ελλάδα και στην 
Ε.Ε είναι και το εισιτήριο για να 
συμμετέχουν οι ενδιαφερόμενοι 
σε κοινωνικά προγράμματα κα-
τάκτησης εργασιακών και εκπαι-
δευτικών εμπειριών που συνεχώς 
υλοποιούνται στα πλαίσια εφαρ-
μογής κοινωνικής πολιτικής για 
τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες 

του πληθυσμού.
- Τα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρία 
εποπτεύονται από το Ίδρυμα Νεο-
λαίας και Διά Βίου Μάθησης του 
Υπουργείου Παιδείας, το οποίο 
σχεδιάζει και εφαρμόζει την χάρα-
ξη της πολιτικής της Διά Βίου Μά-
θησης σε όλη την επικράτεια της 
χώρας, με κύριο μέλημα να δοθεί 
μία μεγάλη δεύτερη ευκαιρία στην 
υποχρεωτική εκπαίδευση ,και φυ-
σικά  για  οργανωθεί ένα ολοκλη-
ρωμένο πλαίσιο δράσης για μια 
ολοκληρωμένη  Επαγγελματική 
Εκπαίδευση  και κατάρτιση  στην 
Ελλάδα

Το ΣΔΕ που λειτουργεί στο Κρανίδι 
με αριθμούς
- 14 χρόνια συνεχούς λειτουργίας
- 220 περίπου ενήλικες μαθητές 
κέρδισαν το στοίχημα της υποχρε-
ωτικής εκπαίδευσης
- 30 ενήλικες μαθητές μας, συνέ-
χισαν το ταξίδι της γνώσης, γρά-
φτηκαν σε Επαγγελματικό Λύκειο 
και κάποιοι από αυτούς συνέχισαν 
στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση
- Η 15η σχολική χρονιά ξεκινάει 
τις επόμενες μέρες, οι εγγραφές 
ολοκληρώνονται τον Οκτώβριο, 
το ΣΔΕ τηρεί ευλαβικά όλους τους 
κανονισμούς υγειονομικών πρω-

τοκόλλων 
- 8 μαθήματα – Εκπαιδευτικοί  
Γραμματισμοί
- 1 Σύμβουλος Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού
- 1 Σύμβουλος με εξειδίκευση στην 
σχολική ψυχολογία για ενήλικους 
μαθητές
Η Τοπική Αυτοδι-
οίκηση, αρχικά ο 
Δήμος Κρανιδίου 
και στην συνέχεια 
ο Δήμος Ερμιονί-
δας στηρίζει με 
κάθε τρόπο και 
μέσο τη λειτουρ-
γία του ΣΔΕ στο 
Κρανίδι. Κύρια 
ευθύνη του η 
ευαισθητοποίη-
ση της τοπικής 
κοινωνίας για την αναγκαιότητα 
λειτουργίας του σχολείου όσο υφί-
σταται η ανάγκη να ολοκληρώ-
σουν οι ενήλικες μαθητές, δημότες 
και κάτοικοι του Δήμου μας την 
υποχρεωτική εκπαίδευση, καθώς 
επίσης να πρωταγωνιστήσει στην 
ενημέρωση του συνόλου των κα-
τοίκων του τόπου μας για την αξία 
της Διά Βίου Μάθησης και του θε-
σμού της Εκπαίδευσης Ενηλίκων 
μέσω δύο δομών – του ΣΔΕ στο 

Κρανίδι και του Κέντρου Διά Βίου 
Μάθησης του Δήμο Ερμιονίδας.

Δύο νέες προκλήσεις
- Η ένταξη και η εγγραφή στο ΣΔΕ 
μόνιμων αλλοδαπών κατοίκων 
του Δήμου μας που επιθυμούν να 

ενταχθούν στο 
θεσμό της εκ-
παίδευσης ενη-
λικών να κερδί-
σουν το στοίχημα 
της Ελληνικής 
παιδείας – πο-
λιτισμού και να 
ολοκληρώσουν 
την υποχρεωτική 
εκπαίδευση στην 
Ελλάδα
- Οι ενήλικες 
μαθητές μας πα-

ράλληλα με την ολοκλήρωση της 
υποχρεωτικής εκπαίδευσης έχουν 
τη δυνατότητα να πιστοποιηθούν 
σε γνώσεις πληροφορικής, άρα 
κερδίζουν ένα ακόμη σημαντικό 
εφόδιο στην κατάκτηση επαγγελ-
ματικών δικαιωμάτων.

Σας περιμένουμε καθημερινά στο 
Γυμνάσιο Κρανιδίου από τις 6-8 
μ.μ για να σας ενημερώσουμε και 
να σας δώσουμε όλες εκείνες τις 
χρήσιμες πληροφορίες για να αξι-
οποιήσετε αυτή τη μεγάλη δεύτε-
ρη ευκαιρία στη ζωή σας.

*Ο Τάσος Γ. Λάμπρου είναι 
Καθηγητής Κοινωνικής Εκπαί-
δευσης, Δημοτικός Σύμβουλος 

Δήμου Ερμιονίδας

Ένας πρωτοποριακός, 
καινοτόμος, 

εκπαιδευτικός θεσμός 
που υπηρετεί την 

έννοια της Διά Βίου 
Μάθησης
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Γιατί παραιτήθηκε Γιατί παραιτήθηκε 
ο Αντωνόπουλος ο Αντωνόπουλος 

από το Λαϊκόαπό το Λαϊκό
Χωρίς τον γνωστό δικηγόρο από την 
Αργολίδα Χρήστο Αντωνόπουλο, συνε-
χίζει το Γενικό  Λαϊκό Νοσοκομείο Αθη-
νών, αφού αναγκάστηκε να παραιτηθεί.
Η παραίτηση του Διοικητή προέκυψε, 
από τη στιγμή που ο υπουργός υγείας 
Αθανάσιος Πλεύρης ενεργοποίησε την 
διάταξη του νόμου περί ασυμβίβαστου 
επαγγελματικής  ιδιότητας και θέσης  
διοικητή, καθώς  ο κύριος Αντωνόπου-
λος είναι εν ενεργεία  δικηγόρος Παρ’ 
Αρείω Πάγω και πολύ  ικανότατος και 
δραστήριος με δικό του δικηγορικό 
γραφείο.
Η παραίτησή του έγινε δεκτή από τον 
υπουργό Υγείας. Υ.Ζ.

Πρώτος ο ΓεωργόπουλοςΠρώτος ο Γεωργόπουλος
Πρώτος θα δώσει λύση για τα αδέσποτα στην περιοχή 
της Ερμιονίδας, ο δήμαρχος Γιάννης Γεωργόπουλος, αφού 
υπογράφηκε η ένταξη του έργου κατασκευής καταφυγίου 
αδέσποτων ζώων. Την ώρα που το πρόβλημα διαιωνίζεται 
στους υπόλοιπους δήμους, η Ερμιονίδα πρωτοστατεί.
Την σχετική ανακοίνωση για την ένταξη του έργου ανα-
κοίνωσε ο βουλευτής Γιάννης Ανδριανός: «Σε επικοινωνία 
που είχα με τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών αρμό-
διο για θέματα Αυτοδιοίκησης κ. Πέτσα, με ενημέρωσε ότι 
υπέγραψε σήμερα την ένταξη στο πρόγραμμα «Φιλόδη-
μος ΙΙ» της πρόσκλησης του έργου κατασκευής, δημιουρ-
γίας και εξοπλισμού καταφυγίου αδέσποτων ζώων για τον 
δήμο Ερμιονίδας, προϋπολογισμού 372.000 ευρώ».  Υ.Ζ.

του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας
Η εξαπάτηση 

Ένας λεβέντης ποδοσφαιριστής μιάς από τις μεγάλες ομάδες 
τού Πειραιά, που - πριν λίγες μέρες - έφυγε από τη ζωή 
ανήμερα στη γιορτή του, έγινε αφορμή για κάποιες σκέψεις 
τόσο σε μένα, όσο και στον αρθρογράφο μιάς μεγάλης 
Αθηναϊκής Εφημερίδας.
Οι σημερινοί παίκτες - γατάκια, γράφει ο αρθρογράφος, 
μόλις τούς ακουμπήσει κάποιος αντίπαλος παίκτης, 
πέφτουν ουρλιάζοντας (ψεύτικα) από τούς πόνους, και μόλις 
καταφέρουν να ξεγελάσουν τόν διαιτητή και κερδίσουν το 
φάουλ ή το πέναλτι, σηκώνονται γεμάτοι σφρίγος χωρίς «να 
τρέχει τίποτα». Και αυτό θεωρείται και από όλους τούς θεατές 
(οι οποίοι ουδέποτε διαμαρτύρονται) εξαιρετική «μαγκιά».
Αυτά δέν γινόντουσαν τήν «παλιά» εποχή (έγραψε ο 
αρθρογράφος). 
Όμως όταν η συγκεκριμένη ομάδα (τήν παλιά εκείνη εποχή) 
πλησίαζε στην κατάκτηση κάποιου τίτλου, τότε πάντοτε 
«κάποιος» διαιτητής φρόντιζε να αποκλείσει κάθε τέτοια 
περίπτωση… προς χάριν άλλης ομάδας, γράφει με απελπισία 
ο αρθρογράφος.
Πράγμα που σημαίνει ότι το ποδόσφαιρο - όπως  άλλως τε 
και κάθε παιχνίδι - ήταν πάντοτε  απολύτως συνδεδεμένο με 
κάθε μορφή εξαπάτησης, προσποίησης και πανουργίας.
Ο αρθρογράφος, που αναπολεί τήν «παλιά» εποχή, ασφαλώς 
και θα θυμάται τήν 10ετία τού 50 και τού 60, όταν το 
ποδόσφαιρο απαγορεύονταν στο προαύλιο τού σχολείου επί 
ποινή αποβολής και διαγωγή «κοσμία». Αντιθέτως σήμερα 
κλείσανε όλα, μα απολύτως όλα τα σκάματα, τόσο στα 
Δημοτικά όσο και στα Γυμνάσια και τα Λύκεια και στη θέση 
τους φύτρωσαν μπασκέτες, και γκόλ πόστ, ενώ στο δάπεδο 
τής αυλής σχεδιάστηκαν γήπεδα ποδοσφαίρου και μπάσκετ.
Θα θυμάται επίσης τίς γυμναστικές επιδείξεις στο τέλος 
τού σχολικού έτους που περιείχαν μόνο κυκλικούς χορούς, 
γυμναστική και αθλήματα και ουδέποτε κανενός είδους 
παιχνίδι.
Η κοινωνία τότε ήταν προσανατολισμένη στην Αρχαιο-
Ελληνική Παιδεία η οποία περιείχε τήν μαγική τριάδα: 
ΓΝΩΣΗ, ΤΕΧΝΗ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ. Παιχνίδια μπορεί να 
γινόντουσαν πολλά και πάσης φύσεως, αλλά στον Ιερό Χώρο 
τής παρεχομένης Παιδείας, δηλαδή στα στάδια τίς παλαίστρες 
και στα γυμναστήρια, ουδέποτε διεξήχθη κανενός είδους 
παιχνίδι.
Σήμερα η Γνώση έγινε πληροφορία, η Τέχνη εξοβελίστηκε 
διά νόμου, ο δε Αθλητισμός έγινε παιχνίδι.

Ναύπλιον 27.9.21
*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος

Η εφημερίδα δεν υιοθετεί ούτε ασπάζεται απαραίτητα τις απόψεις που εκφράζονται στα κείμενα που φιλοξενεί
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Μακριά από επισημότητες

Ομάδα Κερκυραίων επισπεύτηκε το Ναύπλιο τις ημέρες των εκδηλώσεων 
για τον πρώτο και τελευταίο Κυβερνήτη, Ιωάννη Καποδίστρια. Φρόντισαν 
μάλιστα να του αποτίσουν τιμή καταθέτοντας διακριτικά ένα στεφάνι στον 
ανδριάντα του, χωρίς φανφάρες χωρίς επισημότητες. Ο λαός της Κέρκυρας 
γνωρίζει να αποτίει τιμή σε αυτόν που φρόντισε να προσφέρει και την ψυχή 
του ώστε να μεγαλώσει η Ελλάδα. Οι Ναυπλιώτες άραγε γνωρίζουν το έργο 
του ή απλά απολαμβάνουν την αναγνωρισημότητά του;

ΩΠ.ΑΡΕ

Τα καφέ θέλουν συνέδριο 
στην Πελοπόννησο

Πανελλαδικό συνέδριο Καφεστιατό-

ρων σχεδιάζεται στην Τρίπολη, μετά 

τα απανωτά προβλήματα που αντιμε-

τωπίζει ο κλάδος και έχουν ενταθεί τα 

δύο τελευταία χρόνια λόγω και των 

μέτρων για την αποτροπή διάδοσης 

του κορονοϊού covid-19.

Μάλιστα ο σύλλογος της Αρκαδίας 

συναντήθηκε με τον Περιφερειάρχη 

Παναγιώτη Νίκα και του έθεσαν το 

ζήτημα. Παράλληλα εξέθεσαν στον 

περιφερειάρχη τα προβλήματα του 

κλάδου τους, με τον περιφερειάρχη 

να ακούει τον προβληματισμό των 

επαγγελματιών και να συμφωνεί να 

υπάρξει συνένωση δυνάμεων προ-

κειμένου να αυξηθεί η κινητικότητα 

στην Τρίπολη. 

Υ.Ζ.

Η γάτα της 
Σακελλαροπούλου  

και το ΠΛΙ
Viral έχει γίνει το μαξιλαράκι που δώρισε 
το ΠΛΙ στην Πρόεδρο της Δημοκρατίας, 
που έκλεψε τις εντυπώσεις κατά τη δι-
άρκεια της συνάντησης που είχε η κυρία 
Σακελλαροπούλου με τον υπουργό Ανά-
πτυξης και Επενδύσεων Άδωνι Γεωργιάδη.

Για το μαξιλαράκι στο οποίο απεικονίζε-
ται η Πρόεδρος και η γάτα της Καλυψώ 
και είχε τοποθετηθεί στον καναπέ, δίπλα 
στον υπουργό παρενέβη η πρόεδρος του 
ΠΛΙ Ιωάννα Παπαντωνίου, που σημειώνει: 
«Ορισμένοι συνεργάτες του Ιδρύματος θέ-
λησαν να της χαρίσουν κάποια δώρα, με-
ταξύ των οποίων και ένα μαξιλαράκι, που 
με δική μου προτροπή δημιούργησε η 
Ελένη Κοϊνη, με το γνωστό εξαιρετικό της 
ταλέντο, χρησιμοποιώντας μεικτή τεχνική 
(κέντημα και patchwork). Τα έργα της χα-
ρακτηρίζονται πάντα από χιούμορ, όπως 
δείχνει και η χρήση της γνωστής φωτο-
γραφίας της Προέδρου με τη γάτα της, με 
τα μολύβια που γράφουν ΠΛΙ και PFF. 

Η Πρόεδρος ενθουσιάστηκε και ζήτησε να 
επικοινωνήσει με τη δημιουργό για να την 
ευχαριστήσει προσωπικά. Δεν μπορούσα 
να φανταστώ ότι αυτό το τόσο απλό γεγο-
νός θα κατέληγε σε αντιπολιτευτικά πυρά 
και μάλιστα με αχαρακτήριστες από κά-
ποιους εκφράσεις. 

Είμαι σίγουρη ότι η Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας δεν χρειάζεται τη δική μου 
υποστήριξη, αλλά εγώ γνώρισα μία ΚΥ-
ΡΙΑ, που με κέρδισε με την απλότητα και 
τη ζεστασιά της όση ώρα έμεινε με τους 
συνεργάτες μου κι εμένα στον κήπο του 
Μουσείου και θέλω να κάνω αυτή την πα-
ρέμβαση».

Υ.Ζ.

Μυστήριο με τη δήλωση  
περί αθλιότητας
Μυστήριο με τη δήλωση του προέδρου της ΔΕΥΑ Ναυπλί-
ου Γιώργου Καχριμάνη σχετικά με τον ορισμό της αθλιότη-
τας, που ανάρτησε ο ίδιος σε κοινωνικό δίκτυο.
Ο κος Καχριμάνης, παρότι ερωτήθηκε σχετικά από το 
anagnostis.org δεν ΄μπήκε στη διαδικασία να φανερώσει 
σε ποιους απευθύνεται και έτσι, όλοι έμειναν με την απορία.
Γράφει σχετικά με τον «ορισμό της Αθλιότητας» ο κος Κα-
χριμάνης: «Αθλιότητα είναι να γνωρίζεις την αλήθεια να την 
βλέπεις καθαρά, να την νιώθεις και να την αισθάνεσαι, αλλά 
παρ΄ όλα αυτά να προσπαθείς να κάνεις κακό στον άλλο για 
προσωπική προβολή και όφελος». Υ.Ζ.

Τι απέγιναν οι πρόσφυγες;
Mετά τις δεκάδες επαναπροωθήσεις από τα νησιά του Βορείου Αιγαίου και 
την εξαφάνιση των αφιχθέντων προσφύγων σε τρεις περιπτώσεις στα Κύ-
θηρα, η κυβέρνηση επιλέγει την ίδια πρακτική της εξαφάνισης και για τους 
25 πρόσφυγες που βγήκαν στη θέση Κούκουρας στο Βασιλίτσι της Μεσ-
σηνίας την Τετάρτη 22  Σεπτεμβρίου στις 4μμ. Αργά το βράδυ τα 25 άτομα  
μεταφέρθηκαν με υπηρεσιακά αυτοκίνητα προς άγνωστη κατεύθυνση, σε 
αντίθεση με τη συνηθισμένη διαδικασία κατά την οποία μεταφέρονται με 
λεωφορείο σε χώρο της περιοχής, όπου υποβάλλονται και σε έλεγχο για 
Covid -19 και τους παρέχονται οι πρώτες βοήθειες αν χρειαστεί. Έκτοτε η 
τύχη των 25 προσφύγων αγνοείται και το Λιμενικό επισήμως δηλώνει πως 
ουδέποτε σημειώθηκε το συμβάν. Δεν μπορεί να τρελάθηκαν όλοι οι κάτοι-
κοι του Βασιλιτσίου και να βλέπουν φαντάσματα.

ΟΦ
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Vita Civilis
Ο Ι. Καποδίστριας και η 
Θρησκευτική Αγωγή στην 
εποχή του

‘’Ο Καποδίστριας όταν έφτασε στην Ελλάδα 
βρήκε την Παιδεία διαλυμένη και στην ουσία 
μη λειτουργούσα λόγω του πολέμου από το 
1821 και μετά’’.
Του Βασίλη Τσιαμάκη*
Συμπληρώθηκαν πριν λίγες ημέρες, 190 χρόνια από 
τη δολοφονία του Ιωάννη Καποδίστρια. Ήταν 27 Σε-
πτεμβρίου 1831 όταν ο Κυβερνήτης της Ελλάδας δο-
λοφονήθηκε έξω από τον ναό του Αγίου Σπυρίδωνα 
στο Ναύπλιο. Η σύντομη περίοδος διακυβέρνησής του 
όμως  έθεσε σε εφαρμογή σειρά μέτρων για την οργά-
νωση ενός νέου εκπαιδευτικού συστήματος, σύμφωνα 
πάντα με τα δυτικά αιτήματα και πρότυπα.

Μετά την απελευθέρωση της Ελλάδας το 1821 έγιναν 
μεγάλες προσπάθειες, ώστε να οργανωθεί η εκπαίδευ-
ση. Ο Ιωάννης Καποδίστριας, φτάνοντας στην Ελλάδα 
εργάστηκε επίμονα και μεθοδικά, ώστε να θεμελιώσει 
πρώτα απ’ όλα την στοιχειώδη εκπαίδευση και στην 
συνέχεια το γενικό σύνολο εκπαίδευσης. Στόχος του 
ήταν η παροχή δωρεάν εκπαίδευσης σε όλα τα Σχο-
λεία, για όλους τους μαθητές και μαθήτριες. Ενώ η 
μόρφωση των φτωχών νέων ήταν ένας επίσης βασικός 
στόχος του για τη θρησκευτική αγωγή και την εθνική 
εκπαίδευση των Ελλήνων. 

Ο Καποδίστρια είχε βαθιά πεποίθηση μιας εθνικής 
Παιδείας στην οποία η θρησκευτική αγωγή θα διαδρα-
ματίζει βασικό ρόλο για την διάπλαση τού ήθους των 
Ελλήνων. Επιθυμία του ήταν δε να διατεθεί ένα μεγάλο 
ποσό από την περιουσία του, για να ιδρυθεί το Εθνικό 
και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

Ο Καποδίστρια εισήγαγε την θρησκευτική αγωγή ως 
σχολικό αντικείμενο μέσα στο πρόγραμμα μαθημάτων 
της στοιχειώδης εκπαίδευσης δείχνοντας με αυτό τον 
τρόπο την προτεραιότητα, μεταξύ των άλλων ανθρω-
πιστικών μαθημάτων (Εμ. Περσερλής 1994). 

Παράλληλα η Γραμματεία επί των εκκλησιαστικών και 
της δημοσίου Παιδεύσεως προχώρησε στη ίδρυση 
τριών επιτροπών, οι οποίες θα είχαν ως στόχο τη βελ-
τίωση των εγχειριδίων και των μαθημάτων του σχολεί-
ου καθώς και την οργάνωση της θρησκευτικής εκπαί-
δευσης και κατήχησης των μαθητών. Ο Κυβερνήτης 
είδε τη θρησκευτική αγωγή ως ένα νοητικό σχολικό 
αντικείμενο, ανεξάρτητο από τη ζωή και την εμπειρία 
των ανθρώπων το οποίο θα μπορούσε μόνο να τους 
δώσει τη δυνατότητα να γίνουν ηθικά μορφωμένοι και 
νομοταγείς πολίτες(Εμ. Περσερλής 1994).  Μέσα στον 
ελάχιστο χρόνο που διακυβέρνησε ο Καποδίστριας, 
κατάφερε εν τέλει να ιδρύσει 121 σχολεία όλων των 
βαθμίδων, φρόντισε για τη μετεκπαίδευση όλων των 
δασκάλων στις νέες μεθόδους διδασκαλίας, σύστησε 
ειδικές επιτροπές για τη σύνταξη νέων σχολικών βιβλί-
ων, για την αναθεώρηση, μετάφραση και εκσυγχρο-
νισμό όλων όσα υπήρχαν και καθιέρωσε τη δωρεάν 
φοίτηση για όλους τους μαθητές.

Ο Καποδίστριας τέλος, έδειξε ιδιαίτερο ενδιέφεραν  
για τη μόρφωση του κλήρου, συγκεκριμένα το 1830 
στο μοναστήρι της Ζωοδόχου Πηγής στον Πόρο, ξεκί-
νησε τις εργασίες του το πρώτο Εκκλησιαστικό Σχολείο 
όπου διδάσκονταν η Ελληνική Γλώσσα, η Εκκλησιαστι-
κή Ιστορία, η Κατήχηση, η Τελετουργική, η ερμηνεία 
των Θείων Γραφών, η Θεολογία, η Ρητορική, η Λογική, 
το Κανονικό Δίκαιο. Ιδιαίτερο ήταν το ενδιαφέρον του 
και για τη διδασκαλία της εκκλησιαστικής μουσικής.

* Ο Βασίλης Τσιαμάκης

    είναι

Θεολόγος- Θρησκειολόγος 

αριστούχος πτυχιούχος του 

Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) 

Η Σακελλαροπούλου στο Ναύπλιο
Συνέχεια από τη σελ. 3

νύματα του καιρού του, τα φώτα της γαλλικής 
επανάστασης, έχουν ως αποδέκτη μια ρευστή 
και άναρχη διεθνή κοινότητα και έναν αβέβαιο 
συσχετισμό δυνάμεων που επιδρά καθοριστικά 
στην ελληνική Επανάσταση και στους πρω-
ταγωνιστές της. Οι ιδεολογικές και πολιτικές 
αναφορές του Καποδίστρια δεν ανάγονται στη 
δημοκρατική πλευρά της γαλλικής επανάστα-
σης. Διαπνέονται, όμως, από την αστείρευτη 
πίστη στην εθνική ανεξαρτησία και την πε-
φωτισμένη δεσποτεία, ενώ από τον φιλελευ-
θερισμό της εποχής -καθώς και τη δική του 
θητεία στην ιατρική- ο Κυβερνήτης συγκρατεί 
το ανθρωπιστικό κεκτημένο. Ο πατριωτισμός 
του Καποδίστρια συμπίπτει με το δικαίωμα της 
αυτοδιάθεσης των λαών και ο ίδιος αντιλαμβά-
νεται πλήρως την αλλαγή παραδείγματος και 
την ανάδυση του νέου κυρίαρχου έθνους-Κρά-
τους. Αυτό, εξάλλου, θα γίνει και το προσωπικό 
του βίωμα και στοίχημα, με αφορμή, καταρχάς, 
την Επτάνησο Πολιτεία και, κατά μείζονα λόγο, 
την επαναστατημένη Ελλάδα.
Οι μεταρρυθμίσεις του Καποδίστρια είναι εντυ-
πωσιακής ευρύτητας, καινοτόμες και οριζόντιες. 
Στην καποδιστριακή περίοδο ιδρύεται το πρώτο 
πρότυπο σχολείο, η πρώτη γεωργική σχολή, το 
πρώτο αρχαιολογικό μουσείο και το πρώτο ορ-
φανοτροφείο της χώρας στην Αίγινα, το οποίο 
στέγασε τα ορφανά του αγώνα της ανεξαρτησί-
ας. Ο Καποδίστριας οργάνωσε τακτικό στρατό 
και ίδρυσε τη Σχολή Ευελπίδων. Πατάχθηκε το 
φαινόμενο της πειρατείας στο Αιγαίο και περιο-
ρίστηκε η ληστεία. Ρυθμίστηκε το νομισματικό 
σύστημα, καθιερώθηκε ως εθνική νομισματική 
μονάδα ο Φοίνικας και ιδρύθηκε το Εθνικό Νο-
μισματοκοπείο. Οργανώθηκε επίσης η πρώτη 
ταχυδρομική υπηρεσία και η στατιστική υπη-
ρεσία που διενήργησε και την πρώτη απογρα-
φή. Έχοντας συνείδηση της σημασίας που έχει 
σε μια πολιτεία η απονομή της δικαιοσύνης, 
ο Καποδίστριας μερίμνησε για τη δημιουρ-
γία δικαστηρίων και τη στελέχωσή τους. Στην 
εμπνευσμένη μεταρρυθμιστική δυναμική του 
Κυβερνήτη αποτυπώνεται η πηγαία βούληση 
και αντοχή του να προωθήσει το αίτημα του πο-
λιτικού εκσυγχρονισμού της εποχής του.
Κεντρικός άξονας και στόχος των μεταρρυθμί-
σεων του Καποδίστρια ήταν η δημιουργία, εκ 
του μηδενός, ενός συγκεντρωτικού και αποτε-
λεσματικού Κράτους, με δυτικά χαρακτηριστικά 
οργάνωσης και λειτουργίας και ενιαίο διοικητι-
κό σύστημα, αντί για τα τοπικά και ισχυρά φέου-
δα και τον κατακερματισμό του προ-νεωτερικού 
ελληνικού κοινοτισμού. Ως δυτικού τύπου Κρά-
τος, ο Νίκος Αλιβιζάτος ορίζει το «ενιαίο κράτος 
που έχει κεντρική πολιτειακή έκφραση και συ-
νταγματική οργάνωση πυραμιδωτού τύπου, το 
οποίο ανέχεται τις τοπικές εξουσίες μόνον όσο 
αυτές δεν απειλούν την πολιτική ενότητά του». 
Με την έλευση του Κυβερνήτη τίθεται το μεί-
ζον ερώτημα για την πολιτική συγκρότηση του 
έθνους μας, δηλαδή η συμβατότητα των τοπι-
κών πολιτευμάτων, που, παρότι διεκδικούσαν 
αυτοδιάθεση, δεν είχαν δημοκρατική ωριμότη-
τα, με τους θεσμούς ενός σύγχρονου και συγκε-
ντρωτικού κράτους, που διέπονται από τη νε-
ωτερική ορθολογικότητα. Για τον Καποδίστρια, 
οι τοπικές κοινότητες, αν και φορείς παράδοσης 
και ιστορίας που έδωσαν πνοή στην Επανάστα-
ση, ήταν μάλλον αδύνατο να υπαχθούν ομόθυ-
μα στη γενική κατηγορία του δημοσίου συμφέ-
ροντος και να προσαρμοστούν σε πολιτειακές 
δομές που προϋποθέτουν την απόσταση από τις 
επιμέρους ταυτότητες. Με δυο λόγια, η ανεξαρ-
τησία του ελληνικού Κράτους δεν ήταν εφικτή 
μέσα από τη διατήρηση ξεχωριστών και ισχυ-

ρών κοινοτήτων. Προϋπέθετε την πλήρη ενό-
τητα των Ελλήνων, μακριά από τους ανταγωνι-
σμούς και τα αντικρουόμενα συμφέροντα, που 
είχαν τις ρίζες τους όχι μόνο στην επαναστατι-
κή, αλλά και στην τουρκοκρατούμενη Ελλάδα. 
Ο Καποδίστριας είχε την πεποίθηση ότι το 1828 
η χώρα δεν ήταν έτοιμη για ένα προοδευτικό 
ή μετριοπαθές Σύνταγμα. Προτεραιότητα είχε η 
ανεξαρτησία και η αναγνώριση του ελληνικού 
Κράτους και η βελτίωση αφενός των συνόρων 
του, αφετέρου της οικονομικής και πνευματικής 
κατάστασης του πληθυσμού, με έμφαση στους 
ακτήμονες. Στο σχέδιο του Καποδίστρια, οι υλι-
κοί αυτοί όροι ως προς την παραγωγή, όπως και 
η εγγύηση των μεγάλων δυνάμεων, είναι απα-
ραίτητοι για τη βιωσιμότητα του νέου Κράτους 
και προηγούνται των συνταγματικών ρυθμίσε-
ων. Εξού και η διάκριση που φαίνεται να κάνει 
ο Καποδίστριας ανάμεσα στο προσωρινό και 
αναγκαίο πολίτευμα, αυτό της συγκεντρωτικής 
και προσωποπαγούς άσκησης της εξουσίας, με 
στόχο την προστασία του έθνους, από το μελ-
λοντικό πολίτευμα, που θα εγκαθιστούσε σε 
συνθήκες πιο ώριμες για τον πολιτειακό αυτο-
προσδιορισμό. Με άλλα λόγια, ο Καποδίστριας, 
ως ρεαλιστής και πραγματιστής, αντιλαμβανό-
ταν τη θεσμική ωρίμανση της Πολιτείας ως την 
κατάληξη και όχι την αφετηρία της πορείας της.
Στο Ψήφισμα της Γ΄ Εθνοσυνέλευσης, με το 
οποίο η Βουλή αυτοκαταργήθηκε και η εξου-
σία ανατέθηκε στον Ιωάννη Καποδίστρια, οι 
αντιπρόσωποι αναγνωρίζουν, σε συνεννόηση 
με τον Κυβερνήτη, ότι «αι δειναί της πατρίδος 
περιστάσεις και η διάρκεια του πολέμου δεν 
εσυγχώρησαν ούτε συγχωρούσι την ενέργειαν 
του εν Τροιζήνι επικυρωθέντος και εκδοθέντος 
Πολιτικού Συντάγματος καθ’όλην αυτού την 
έκτασιν», ενώ «η σωτηρία του Έθνους είναι ο 
υπέρτατος πάντων των νόμων» και «η Βουλή 
ανεδέχθη παρά του λαού την πρόνοιαν της 
εαυτού σωτηρίας». Για τους λόγους αυτούς έγι-
νε δεκτή, σαν μια ιδιόμορφη κατάσταση εξαί-
ρεσης, η εντολή του Καποδίστρια να ανασταλεί 
επ’ αόριστον η εφαρμογή του δημοκρατικού 
και φιλελεύθερου Συντάγματος της Τροιζήνας. 
Ενός Συντάγματος που είχε συνταχθεί για τον 
ίδιο τον Καποδίστρια από μια Συνέλευση που 
τον είχε εκλέξει ομόφωνα στο αξίωμα. Στην 
ανοικτή αυτή παρέκκλιση από τη συνταγμα-
τική νομιμότητα και την απόρριψη ενός Συ-
ντάγματος που επιχειρούσε να μεταφέρει στην 
Ελλάδα μια παραλλαγή του αμερικανικού προ-
εδρικού συστήματος, αποτυπώνεται η ισχυρή 
επιθυμία του Καποδίστρια να αποφύγει την 
ακυβερνησία και το αδιέξοδο στην περίπτωση 
της σύγκρουσης νομοθετικής και εκτελεστικής 
εξουσίας. Στην πολιτική και θεσμική συνεί-
δηση του Κυβερνήτη δεν χωρούν αντίβαρα 
στον κυρίαρχο, ούτε και η αυστηρή διάκριση 
των εξουσιών, η οποία συναρτάται με τη συ-
ναινετική λογική στην άσκηση της εξουσίας. 
Ενδεχόμενη ασυνεννοησία μεταξύ του Κυβερ-
νήτη και της Βουλής θα είχε ως αποτέλεσμα 
την παράλυση του Κράτους και μάλιστα σε 
συνθήκες εξαιρετικά κρίσιμες για την επιτυχία 
του εθνικού σκοπού της ανεξαρτησίας. Ως εκ 
τούτου στο νέο προσωρινό πολίτευμα δίπλα 
στον Κυβερνήτη θα λειτουργούσε ως συμβου-
λευτικό όργανο το Πανελλήνιο, αποτελούμενο 
από 27 μέλη που ο ίδιος θα επέλεγε. Με το 
Β’ Ψήφισμα της Δ’ Εθνικής Συνελεύσεως της 
22ας Ιουνίου 1829, γνωστό και ως «Ψήφισμα 
της Γερουσίας», το Πανελλήνιο διαδέχθηκε η 
Γερουσία, όργανο επίσης συμβουλευτικού χα-
ρακτήρα. Η Δ’ Εθνοσυνέλευση του Άργους, το 
1829, επικύρωσε τις αποφάσεις του Κυβερνή-

τη, ο οποίος ρητά είχε ξεκαθαρίσει εξαρχής ότι 
η διακυβέρνηση της χώρας «δεν θέλει είναι 
δυνατόν να κανονισθή διά συνταγματικών και 
μονίμων νόμων, ειμή όταν η τύχη της Ελλάδος 
αποφασισθή οριστικώς».
Ο Καποδίστριας δεν αποσκοπούσε στη μονι-
μότητα της συνταγματικής αυτής παρέκβασης, 
ούτε την επιβολή καθεστώτος δίχως νομιμο-
ποίηση και έρεισμα στους συνταγματικούς 
κανόνες. Εγκατέστησε ένα δίκαιο της ανάγκης, 
πολύ πριν αυτό εισαχθεί στο σώμα του Συ-
ντάγματός μας ως κατάσταση πολιορκίας, και 
μάλλον απέβλεπε, με την επίτευξη της ανεξαρ-
τησίας, την υιοθέτηση ενός πολιτεύματος πιο 
κοντά στη συνταγματική μοναρχία. Άλλωστε, ο 
ίδιος ο Καποδίστριας είχε δεχθεί την επιλογή 
του Λεοπόλδου για τον ελληνικό θρόνο. Από 
την άλλη, δεν υποτιμούσε τη σπουδαία δύναμη 
της νομιμοποίησης, την ανάγκη με άλλα λόγια 
να υπάρχει αποδοχή του πολιτεύματος από 
τον λαό και τους αντιπροσώπους του. Όμως, 
για τον Κυβερνήτη, οι συνταγματικοί κανόνες 
έπρεπε να θεμελιωθούν σε ένα στέρεο έδαφος, 
κοινωνικά, οικονομικά, ακόμη και στρατιω-
τικά. Διαφορετικά, θα λειτουργούσαν υπονο-
μευτικά για το ίδιο το έθνος. Όπως χαρακτηρι-
στικά έγραφε ο ίδιος σε επιστολή του στην Γ΄ 
Εθνοσυνέλευση, στις 17 Ιανουαρίου 1828, το 
Σύνταγμα του 1827 «δεν σας εφοδίασε με τας 
αποχρώσας δυνάμεις διά να έχετε την εξουσία 
να κυρώσετε την κατάστασιν της Προσωρι-
νής Κυβερνήσεως, ήτις μόνη με φαίνεται ότι 
δύναται να προφυλάξη την πατρίδα από τους 
επικείμενους κινδύνους». H επαναστατημένη 
Ελλάδα προχώρησε μέσα σε μια ρευστή και 
συγκρουσιακή ισορροπία, ανάμεσα στον ευρω-
παϊκό και μοντέρνο συγκεντρωτισμό και τον 
τοπικισμό του παλαιού καθεστώτος. Αυτή η δι-
αίρεση είναι που γέννησε στην καποδιστριακή 
περίοδο όλες τις εντάσεις και τις συγκρούσεις, 
με αποκορύφωμα τη δολοφονία του Κυβερνή-
τη από μέλη της οικογένειας Μαυρομιχάλη το 
1831 στον Άγιο Σπυρίδωνα του Ναυπλίου.
Για κάποιους, ο έντονος συγκεντρωτισμός 
του Καποδίστρια, όπως και η αναστολή του 
Συντάγματος της Τροιζήνας, υπήρξαν σαφή 
δείγματα μιας αυταρχικής πολιτικής, ενάντια 
στη δημοκρατική αρχή που είχε παγιωθεί στη 
συνείδηση των επαναστατών ως προς την πο-
λιτειακή μορφή του νεότευκτου Κράτους. Στην 
εποχή της, όμως, ήταν μια ευφυής στρατηγική 
της ανάγκης και του ρεαλισμού, δεδομένων 
των δυσμενών συνθηκών της επαναστατημέ-
νης Ελλάδας, αλλά και των ιδεολογικών κα-
ταβολών του Κυβερνήτη. Κανείς δεν μπορεί 
να αμφισβητήσει την απαράμιλλη φιλοπατρία 
του Καποδίστρια και την αταλάντευτη προσή-
λωσή του στον υπαρξιακό εθνικό σκοπό, της 
δημιουργίας, σε στέρεες και ανθεκτικές βάσεις, 
του σύγχρονου Ελληνικού Κράτους. Χάρη στη 
μεθοδικότητα και τις αδιάκοπες διπλωματικές 
του προσπάθειες, η Ελλάδα κατάφερε να κερ-
δίσει την ανεξαρτησία της το 1830 και να διευ-
ρύνει τα σύνορά της. Χάρη στη διακυβέρνησή 
του και τις μεταρρυθμίσεις του, που μνημονεύ-
ουμε ακόμη και σήμερα, η χώρα μας κατόρθω-
σε να σταθεί όρθια μετά από τέσσερις αιώνες 
οθωμανικής κατοχής και σχεδόν μια δεκαετία 
πολέμου και κακουχιών. Στα μοναδικά επι-
τεύγματα και τη χαρισματική προσωπικότητα 
του Ιωάννη Καποδίστρια, αναγνωρίζουμε με 
σεβασμό και τιμάμε τον αρχιτέκτονα της ανε-
ξαρτησίας μας, τον ιδρυτή και θεμελιωτή του 
σύγχρονου Ελληνικού Κράτους, έναν λαμπρό 
Έλληνα και πολιτικό άνδρα της ιστορίας μας».
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Rapid test καθημερινά στους στρατώνες 
Καποδίστρια  

Για την καλύτερη εξυπη-
ρέτηση του κοινού του Άρ-
γους, από τη Δευτέρα 27 
η ΚΟΜΥ Αργολίδας πραγ-
ματοποιεί δωρεάν rapid 
test στους Στρατώνες Κα-
ποδίστρια έναντι λαϊκής 

αγοράς Άργους, καθημερινά από ώρα 9:00 έως 14:00. Η επόπτης 
της ΚΟΜΥ Ελίνα Παπαδοπουλου, απευθύνει ευχαριστίες προς τον 
Δήμο Άργους Μυκηνών και ιδιαιτέρως στον αντιδήμαρχο Χρήστο 
Πετσέλη και τον δημοτικό σύμβουλο και πρόεδρο ΝΠΔΔ Κοινω-
νικής Μέριμνας και Αθλητισμού Νίκο Δελή για τη συνεργασία, 
καθώς και τον Πρόεδρο της Δημοτικής Χορωδίας Βασίλη Γεωργα-
κόπουλο για την παραχώρηση της αίθουσας.

Φωτιά στις Λίμνες
Πυρκαγιά που ξέσπασε τη Δευτέρα κοντά 
στις Λίμνες, στα σύνορα με την Κορινθία. 
Η πυρκαγιά εκδηλώθηκε σε αγροτοδασι-
κή έκταση στην περιοχή Τζέρου Πηγά-
δι. Για την κατάσβεσή της έσπευσαν 33 
πυροσβέστες με 2 ομάδες πεζοπόρων 
τμημάτων και 8 οχήματα. Καθοριστική 
συμβολή στον περιορισμό της φωτιάς 
είχαν το πυροσβεστικό ελικόπτερο και 
τα δύο πυροσβεστικά αεροσκάφη που 
συνέδραμαν τις επίγειες δυνάμεις, μέχρι 
που έπεσε το φως της ημέρας. Το τοπικό 
ανακριτικό γραφείο, καθώς και κλιμάκιο 
της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Εγκλη-
μάτων Εμπρησμού (Δ.Α.Ε.Ε.), διερευ-
νούν τα αίτια εκδήλωσης της πυρκαγιάς.

Έλεγχοι σε σχολικά λεωφορεία
Έλεγχοι σε σχολικά λεωφορεία πραγματοποιήθηκαν από την αστυνομία 
στην Αργολίδα. Πρόκειται για μια πρωτοβουλία της Αστυνομικής Διεύθυν-
σης Αργολίδας, που έχει ως στόχο την ασφαλή μετακίνηση των μαθητών 
από και προς τα σχολικά συγκροτήματα. Οι τροχονομικοί έλεγχοι σε σχολι-
κά λεωφορεία θα συνεχισθούν καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.

WiFi στο νοσοκομείο Άργους
Δωρεάν ασύρματο ίντερνετ είναι πλέον διαθέσιμο στους ασθενείς, επισκέπτες και προ-
σωπικό της Νοσηλευτικής Μονάδας Άργους. Η δωρεάν ασύρματη ευρυζωνική υπηρεσία 
παρέχεται στο χώρο των κλινικών ενώ συνεχίζεται η δημιουργία υποδομών για επέκτα-
ση του και στους υπόλοιπους χώρους. Αξιοποιώντας το free WiFi στον χώρο του των 
κλινικών, ο χρήστης μπορεί να συνδεθεί στο διαδίκτυο σε υψηλές ταχύτητες μέσω του 
φορητού υπολογιστή (laptop) ή του κινητού τηλεφώνου.

Τρεις νέοι μετεωρολογικοί σταθμοί
Στην Παλαιά Επίδαυρο, στη 
Νέα Επίδαυρο και στο Λυ-
γουριό, για λόγους Πολιτι-
κής προστασίας και πλη-
ροφόρησης ατόμων ΑΜΕΑ, 
έγινε εγκατάσταση δικτύου 
μετεωρολογικών σταθμών, 
απότελούμενο από 3 σταθ-
μούς Davis Vantage Pro2 
με συστήματα επικοινωνίας 
Vantage Connect.

η εβδομάδα που πέρασε
Ο καφές της Σακελλαροπούλου  

Δεν έχουμε συνηθίσει να βλέπουμε τέτοιες φωτογραφίες της Προέδρου Δημο-
κρατίας. Και όμως η Κετερίνα Σακελλαροπούλου, δεν δίστασε να φωτογραφηθεί 
σε στιγμές χαλάρωσης κατά την επίσκεψή της στο ΠΛΙ. Αφού ξεναγήθηκε στα 
εκθέματα του λαογραφικού μουσείου, στη συνέχεια χαλάρωσε στον κήπο παρέα 
με την πρόεδρο του ΠΛΙ, σκηνογράφο και ενδυματολόγο Ιωάννα Παπαντωνίου.

Τουριστική καμπάνια Περιφέρειας 
Εντυπωσιακές επιδόσεις σημει-
ώνει η τουριστική καμπάνια της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου με 
βασικό μήνυμα “Peloponnese: 
Greece beyond the obvious”, 
τόσο στην Ελλάδα όσο και στο 
εξωτερικό, παρουσιάζοντας την 
Πελοπόννησο ως τον ιδανικό προορισμό διακοπών για μια εμπειρία γνή-
σιας ελληνικής φιλοξενίας. Η καμπάνια στοχεύει στο να αναδείξει και να 
προωθήσει τις μοναδικές εμπειρίες και τα αξιοθέατα της Πελοποννήσου 
μέσα από τα μάτια των πιο σημαντικών πρεσβευτών της, των κατοίκων της. 
Έτσι, προσκαλεί τους δυνητικούς επισκέπτες σε ένα γενναιόδωρο κέρασμα 
στα καταγάλανα νερά της, τη μακραίωνη ιστορία της, τα γραφικά χωριά της, 
τους πετρόχτιστους πύργους της και τις γεμάτες ζωή γειτονιές της. Ως ένα 
πρώτο βήμα, τους ζητά να την αναζητήσουν και να την βάλουν ψηλά στις 
προτιμήσεις τους αλλά και στις μηχανές αναζήτησης του διαδικτύου.

Τι ετοιμάζουν Ναύπλιο και Ύδρα   
Εθιμοτυπική συνάντηση του Δημάρχου Ναυπλιέ-
ων Δημήτρη Κωστούρου με τον Δήμαρχο Ύδρας 
Γιώργο Κουκουδάκη πραγματοποιήθηκε στο δη-
μαρχείο Ναυπλίου. Οι δύο δήμαρχοι συζήτησαν 
τις προοπτικές συνεργασίας μεταξύ των Δήμων 
και μεταξύ άλλων συμφώνησαν τη διοργάνωση 
κοινής εκδήλωσης του χρόνου στο πλαίσιο των 
εορτασμών των 200 χρόνων από την απελευ-
θέρωση του Ναυπλίου. Η συνδρομή της Ύδρας 
άλλωστε και σε αυτή τη μεγάλη Νίκη των επανα-
στατημένων Ελλήνων υπήρξε καθοριστική.

Εργασίες στο δρόμο Τρίπολη – Άργος
Αυτοψία στην Ε.Ο. Τρίπολης-Άργους, προκειμένου να παρακολου-
θήσει την εξέλιξη των εργασιών του έργου «Συντήρηση και Βελτίω-
ση Εθνικής Οδού Τρίπολης – Άργους», προϋπολογισμού 200.000,00 
ευρώ, πραγματοποίησε ο Αντιπεριφερειάρχης Αρκαδίας, Χρήστος Λα-
μπρόπουλος. Ο Αντιπεριφερειάρχης, ο οποίος συνοδευόταν από υπη-
ρεσιακούς παράγοντες, διαπίστωσε ότι επιλύθηκε το πρόβλημα της 
απορροής των ομβρίων υδάτων -που είχε παρουσιαστεί τα τελευταία 
χρόνια- έμπροσθεν του Ι.Ν. Αγίων Αναργύρων, με την κατασκευή κα-
τάλληλου τεχνικού έργου. Μετά και την εκτέλεση των ασφαλτικών ερ-
γασιών που ολοκληρώθηκαν πριν λίγες ημέρες, υπολείπονται, για την 
ολοκλήρωση του έργου, οι εργασίες οριζόντιας και κατακόρυφης σή-
μανσης καθώς και εργασίες επενδύσεων πρανών της οδού με πλέγμα.

Νέα Κίος: Γήπεδο – 
στολίδι  

Γήπεδο – στολίδι δημιουργείται στη 
Νέα Κίο, μέσω του προγράμματος 
«Φιλόδημος». Ο Δήμος Άργους – 
Μυκηνών υλοποιεί δύο νέα γήπεδα 
σε Νέα Κίο και Δαλαμανάρα, συνο-
λικού προϋπολογισμού 728.067,38 
ευρώ. Μάλιστα το γήπεδο της Νέας 
Κίου θα μπορεί να φιλοξενήσει πο-
δοσφαιρικούς αγώνες έως και κατη-
γορίας SuperLeague. Το νέο γήπεδο 
θα διαθέτει μεγαλύτερο και πιο σύγ-
χρονο αγωνιστικό χώρο, κερκίδες 
και σύστημα φωτισμού συμπερι-
λαμβανομένων των ζωνών ασφα-
λείας περιμετρικά των γραμμών του 
αγωνιστικού χώρου. Ο Δήμαρχος 
Άργους Μυκηνών κ. Δημήτρης Κα-
μπόσος δήλωσε: «Στη Νέα Κίο δη-
μιουργείται μια αθλούπολη σημείο 
αναφοράς για την ευρύτερη περιο-
χή. Τα αθλητικά έργα πάντοτε είναι 
αρεστά δεδομένης της παράλληλης 
καλλιέργειας σώματος και πνεύ-
ματος αφού πρόκειται για ανοικτές 
δομές προς χρήση για τις τοπικές 
κοινωνίες».

Κάτι αλλάζει στο Πόρτο Χέλι  
Ξεκίνησαν οι εργασίες ανάπλασης 
της παραλίμνιας οδού στο Πόρτο 
Χέλι, από το ύψος της ιδιοκτησίας 
Βλαχογιάννη μέχρι το γήπεδο πο-
δοσφαίρου. Πραγματοποιείται εκ-
σκαφή σε ικανό βάθος και εξυγίαν-
ση της βάσης, διάστρωση με σκύρα 
και άλλα υλικά λατομείου, ανακα-
τασκευή μίας ιρλανδικής διάβασης, 
προσαρμογή των φρεατίων του 

δικτύου της αποχέτευσης στο τελικό υψόμετρο και τελική επίστρωση με άσφαλτο. 
Πρόκειται για ένα έργο του οποίου η αναγκαιότητα κρίθηκε επιβεβλημένη, καθώς ο 
συγκεκριμένος δρόμος είχε χαρακτηριστεί πλέον ακατάλληλος, τόσο για τους πεζούς 
όσο και για την διέλευση των αυτοκινήτων. Ένα έργο το οποίο, όταν ολοκληρωθεί, θα 
βελτιώσει λειτουργικά και αισθητικά την καθημερινότητα των δημοτών και των επι-
σκεπτών. Μέσα στο επόμενο διάστημα και αφού τελειώσει η τουριστική σεζόν, θα αρ-
χίσει η Β’ φάση ανάπλασης της Παραλιακής οδού της Μπάλτιζας με σταμπωτό, όπως 
είχε αρχικά προγραμματιστεί. Στην συνέχεια θα γίνει μία ανάπλαση της παραλίας, 
αφού πρώτα απομακρυνθούν από τους ιδιοκτήτες τα σκάφη που είναι αφημένα εκεί, 
και τέλος θα τοποθετηθούν και στις δύο παραπάνω παραλιακές οδούς τα φωτιστικά.
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του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

Σαν σκιά πέ-

ρασε έξω από 

το παραθύρι ο 

Ιώβειος Γιώργης. 

Με γουρλωμένα 

μάτια το φάντα-

σμα του νεκρού 

του έριξε μια 

ματιά . Νεκρός 

και ζωντανός 

δεν πίστευαν στα 

αυτιά τους.

Λιέρωστο, λιέρωστο…
Ο Μάστορας με δυσκολία βρήκε το σπίτι που τον κά-
λεσαν για δουλειά. Στριμωγμένο σε ένα αδιέξοδο στην 
κάτω γειτονιά. 
-Καλημέρι στο Μαστόρη.
Μια μεσήλικας προς το ηλικιωμένη γυναίκα τον υπο-
δέχτηκε κρατώντας σφιχτά στο χέρι μια σκούπα και την 
χαρακτηριστική της ηπειρώτικη προφορά. Του άνοιξε 
την τρίφυλλη πόρτα να βάλει το αυτοκίνητο μέσα. Από 
τον εσωτερικό καθρέφτη είδε την κυρά με επιδεξιότητα 
αφοσιωμένου βετεράνου οδοκαθαριστή να διώχνει τις 
σκόνες από το μικρό δρομάκι.
Ο Μάστορας θαύμασε το σπίτι, ένας αρχιτεκτονικός θη-
σαυρός κρυμμένος, στο τέλος ενός αδιέξοδου δρόμου. 
Μπροστά του ένα όμορφο δίπατο σπίτι με κεραμοσκεπή 
, από τον κεντρικό δρόμο δεν φαινόταν ούτε ένα κερα-
μίδι του. Στο πλάι ένας τεράστιος  κήπος με δέντρα και 
λουλούδια. 
-Καλημέρα για μια πόρτα είχαμε μιλήσει. 
-Ναι γιεμ , καλά τα λες.
-Από τα Γιάννενα είστε; 
-Ναι από τα Γιάννενα, πρώτα στα άσπρα και τα γράμ-
ματα. 
-Ναι από τα Γιάννενα την φέραμε και προκόψαμε. 
Είπε με αστείο και ειρωνικό τρόπο ο άντρας της, ο Γιώρ-
γης, καθώς επέστρεφε από την πρωινή βόλτα με το 
σκύλο του. 
-Πάρε τον κοπρίτη σου και πες του να μην τολμήσει να 
φέρει τις βρωμιές του στην αυλή. 
Ο σκύλος ήδη με κατεβασμένα τα αυτιά πήγαινε προς 
το σκυλόσπιτο του μέσα στον κήπο. 
-Καλημέρα ο κύριος Γιώργος είστε; 
-Ναι με μένα μίλησες. Η κυρά Γιώτα δεν θέλει ο Αλή 
Πασάς  να περνά στην αυλή.
Ο Μάστορας πήρε τα μέτρα και ετοιμάστηκε να φύγει. 
-Ε κατσ΄ να σε φιλέψουμε ένα καφέ. (Φώναξε , περισ-
σότερο διέταξε η κυρά του σπιτιού από το μπαλκόνι.) 
Πήγε.
Πριν προλάβει να κάτσει είδε την κυρά να καθαρίζει 
δυο φορές το γυάλινο τραπεζάκι. Από την κουζίνα έφε-
ρε τοποθετημένα με αυστηρή γεωμετρική διάταξη ένα 
ποτήρι νερό, μια κούπα καφέ και δυο παξιμαδάκια. 
-Σκέτο στον έκαν.
-Το βρήκες σκέτο τον πίνω. (Είπε ο Μάστορας για να 
την ικανοποιήσει, γλυκό τον προτιμούσε !)
-Εμ σε έκοψα για σκέτο! Εεεε πού πας βλογημέν΄; 
Ο άντρας της ανέβαινε τα σκαλοπάτια , αλλά καθώς είχε 
πάει τον σκύλο στον κήπο 
άφηνε λασπίτσες στα μάρμαρα. Ετοιμοπόλεμη η Γιώτα 
έτρεξε στην άκρη του μπαλκονιού. Ο Γιώργης πισωπά-
τησε . Ο Μάστορας νόμισε ότι θα ορμούσε στον Γιώρ-
γη έτσι όπως κρατούσε μια σκούπα και ένα φαράσι με 
ψηλό κοντάρι, Αμαζόνα της καθαριότητας εξαφάνισε 
όλες τις βρωμιές και ο Γιώργης γυάλισε τα παπούτσια 
στο χαλάκι.
-Λατρεύει την γκρίνια και την καθαριότητα αλλά είναι 
καλός άνθρωπος, σχεδόν σαράντα χρόνια είμαστε μαζί. 
(Είπε και πήρε την θέση του στο μπαλκόνι. ) 
Μέσα στα χρονικά όρια ενός καφέ, ο Μάστορας έμαθε 
την ζωή του όλη. Στα Γιάννενα την γνώρισε ο Γιώργης 
όταν έκανε την πρώτη του θητεία στην Πυροσβεστική. 
Ερωτική μεταγραφή την έφερε στις Δημόσιες Υπηρεσί-
ες του Άργους. Πέρασαν τα χρόνια, παιδιά δεν έκαναν. 
Έφτασαν στα χρόνια της σύνταξης, πήραν τα γενναία 
εφάπαξ εκείνης της εποχής.  -Αγόρασαν αυτό το αθέατο 
πανέμορφο σπίτι και είπαν εδώ να περάσουν τα στερνά 
της ζωής τους. 
-Γιατί βάζετε την πόρτα;  

-Για να μην της αφήνει πατημασιές ο σκύλος .στην 
αυλή και το μπαλκόνι 
-Έχει ολόκληρο κήπο δικό του. 
-Πες τα γιέμ !
Ο μάστορας φίλεψε τον Γιώργη και την Γιώτα παρά την 
σχετικά μεγάλη διαφορά ηλικίας που είχαν. Η Γιώτα 
ήταν η προσωποποίηση  της υστερικής καθαριότητας 
και της μόνιμης με ένταση γκρίνιας ως αποδεικτικό 

ζωής. Ζούσε για να γκρινιάζει, γκρίνιαζε για να ζει. Ο 
Γιώργης πρέπει τουλάχιστον λόγω χριστιανικής παιδεί-
ας και κουλτούρας να είχε αποκτήσει κάποια πνευματι-
κή σχέση με τον Ιώβ, η υπομονή του ένα πιθάρι χωρίς 
πάτο , όση γκρίνια και να έριξε η κυρά του μέσα δεν 
γέμισε ποτέ. 
Μέχρι και ο σκύλος προσαρμόστηκε μαζί της, έκανε τις 
φυσικές του ανάγκες στην τελευταία πορτοκαλιά και το 
σπιτάκι του πεντακάθαρο, λες και είχε κάνει την ουρά 
του σκούπα. Πέρασαν τα χρόνια, ο Γιώργης έφυγε ένα 
βράδυ ήσυχα και αθόρυβα στον ύπνο του. 
-Γιατί μου το έκανες αυτό; Τι μου έκανες; Τι μου έκανες; 
(Το ερωτηματικό βροντερό μοιρολόι της Γιαννιώτισσας 
χήρας.)
Ο Μάστορας πήγε και στην κηδεία και στα σαράντα. Στο 
μνημόσυνο θαύμασε το αστραφτερό μνήμα του μακα-
ρίτη, έλαμπε μέσα σε όλο το νεκροταφείο από το πρωί 
μέχρι το βράδυ. Λαμπερό σινιάλο μέσα στην άψυχη νύ-
χτα του κοιμητηρίου καθώς αντανακλούσε το φως του 
τεράστιου καντηλιού πάνω στο λευκό μάρμαρο. Δυο 
λίτρα λάδι την εβδομάδα χρειαζόταν η Γιώτα. Μετά από 
ένα εξάμηνο ο Μάστορας έλαβε ένα τηλεφώνημα από 
την χήρα. 
-Καλημέρα .( Για εξάμηνα θα θέλει να με ενημερώσει 
σκέφθηκε.)
-Μάστορη θέλω ένα μερεμέτι.
-Ναι κυρά Γιώτα ό,τι θες. 
-Θέλω να μου βάλεις σύρτες σε ένα παράθυρο. 
Τρόμαξε να την γνωρίσει. Έξι μήνες έλλειπε ο Γιώργης 
και πέρασαν από πάνω της εξήντα χρόνια Άσπρισαν τα 
μαλλιά της, ρυτίδες αυλάκωναν το πρόσωπό της μαύ-
ρα στίγματα γέμισαν το κορμί της . Η πόρτα της αυλής 
ανοιχτή αλλά από ένστικτο ο σκύλος προτιμούσε την 
ασφάλεια των ορίων του κήπου. Το σπίτι έλαμπε από 
καθαριότητα όπως πάντα. 
-Να εκεί πάνω θέλω να βάλεις σύρτες. 
-Κυρά Γιώτα για να μπει κλέφτης από εκεί πρέπει να 
δουλεύει σε τσίρκο. Μόνο ακροβάτης μπαίνει από εκεί. 
-Θέλω να το φτιάξς.
-Εντάξει. 
Ο Μάστορας βγήκε έξω, πήρε την σκάλα του, ζώστηκε 
τα εργαλεία του. Όταν έφτασε στον φεγγίτη πρόσεξε ότι 

η θεραπαινίδα της υστερικής υγιεινής δεν είχε στρώσει 
τίποτα κάτω. Πριν βάλει το τρυπάνι την φώναξε. 
΄-Κυρά Γιώτα !
-Ναι Μάστορη.
-Δεν θα στρώσεις τίποτα κάτω; Όλο και κάποια ζημιά 
θα κάνω. 
-Δεν πειράζ κάν.
Κρατήθηκε για να μην πέσει κάτω από την σκάλα. Ο 
ήλιος του έπαιξε ένα παιγνίδι. Σαν σκιά πέρασε έξω από 
το παραθύρι ο Ιώβειος Γιώργης. Με γουρλωμένα μάτια 
το φάντασμα του νεκρού του έριξε μια ματιά . Νεκρός 
και ζωντανός δεν πίστευαν στα αυτιά τους. 
--Είσαι σίγουρη κυρά; 
-Ναι σι λέω. 
Ακούστηκε ένα παράξενο ουρλιαχτό του σκύλου. Η 
σκιά του μακαρίτη μάλλον πήγε τα μαντάτα στον Αλή 
Πασά. Ο Μάστορας ξεκίνησε. Ρινίδια και μικρά κομμα-
τάκια μετάλλου έπεσαν κάτω  και λέρωσαν τα ρομβοει-
δή λευκά πλακάκια. Μόλις τελείωσε με το άνοιγμα των 
τρυπών και έκατσε ο θόρυβος αντιλήφθηκε την παρου-
σία της σπιτονοικοκυράς στην πόρτα. 
-Κυρά Γιώτα κατεβαίνω να καθαρίσω. 
-Όχι γιεμ.
-Μα τι λές; 
Δεν πίστευε αυτά που άκουγε.Κοίταξε έξω από το τζα-
μιλίκι . Του φάνηκε ότι πέρασε πάλι σαν αερικό ο μακα-
ρίτης . Τρόμαξε , του χύθηκε ένα μπουκαλάκι λάδι για 
τα εργαλεία. 
-Κυρά φέρε χαρτί κουζίνας.
-Δεν πράζει σι λέω. Λιέρωστο , λιέρωστο !!!
Έτσι όπως είπε το «λιέρωστο» η Γιώτα σφυριά από 
ηπειρώτικο κλαρίνο στο νου του Μάστορα, φωτίστηκε 
το μυαλό του. Η ξαφνικά γερασμένη γερόντισσα δεν τον 
φώναξε για να βάλει σύρτες στο πιο πίθανο σημείο του 
σπιτιού. Να της κάνει βρωμιές ήθελε. 
Από τότε που έφυγε ο άντρας της δεν της λέρωνε κα-
νείς!!! Ούτε καν ο σκύλος. Απουσία βρωμιάς έντονη 
παρουσία μοναξιάς. Η φωνή της είχε ένα απολογητικό 
παράπονο , χωρίς γκρίνια χωρίς θυμό.
-Να βοηθήσω; 
-Όχι σι είπα. Εσύ λιέρωστο, λιέρωστο !!!!
Οι σκέψεις του επιβεβαιώθηκαν με τα τελευταία της λό-
για. Κατέβηκε. Πάτησε μέσα στα λαδωμένα σκουπίδια, 
όπου πάταγε άφηνε μαύρες στάμπες. 
-Τι σι χρωστάω ;
-Τίποτα. Μου φέρνεις λίγο χαρτί να καθαρίσω τα πα-
πούτσια μου; 
Ο Μάστορας λέρωσε και την αυλή. Ο σκύλος του έστει-
λε ένα συνωμοτικό γαύγισμα. 
Η ηλικιωμένη γυναικά πίσω του χαρούμενη τον απο-
χαιρέτησε όχι γιατί ασφάλισε το σπίτι αλλά γιατί τώρα 
η μέρα της είχε νόημα θα καθάριζε τις βρωμιές άλλων!!! 
Ήταν ετοιμοπόλεμη , με σκούπα, χαρτιά και καθαριστι-
κά υγρά.
Στα αυτιά του μάστορα το «λιέρωστο , λιέρωστο» λυτρω-
τικό ρεμπέτικο ταξίμι. Κάπου στο βάθος του μυαλού του 
η φωνή του μακαρίτη του πατέρα του:
-Πρώτα φεύγει η ψυχή και μετά του χούι στον άνθρωπο.
 Ένα αμάξι του κόρναρε. Ένας γνωστός άγνωστος του 
κουνούσε το χέρι από το ανοικτό παράθυρο, δεν κατά-
λαβε ποιος ήταν. Από τα δυνατά ηχεία ο Μάλαμας επι-
κύρωνε τα γεγονότα της ημέρας 
-Άλλα θέλω και άλλα κάνω πώς να σου το πω…..
*Ή ιστορία βασίστηκε σε πραγματικά γεγονότα, 
στηρίχθηκε στα λόγια του Μάστορα σε μια μα-
κροχόνια βραδινή τηλεφωνική επικοινωνία μαζί 
του.
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Άργος: Έχει δρόμο ακόμα 
ο ανατολικός περιφερειακός 

Γκρέμισαν τις αποθήκες του ΟΣΕ και περιμένουν μελέτες για κόμβους

Σ
ύμφωνα με πληροφορίες του «Αναγνώ-
στη» το τμήμα των παλιών αποθηκών 
και μέρος τμήματος του οικοπέδου του 
ΟΣΕ, φέρονται να παραχωρήθηκαν 

στον Δήμο Άργους Μυκηνών προκειμένου 
να βελτιωθεί η σύνδεση του Νότιου με τον 
ανατολικό περιφερειακό. Το σχέδιο ήταν ήδη 
έτοιμο από το 2014! Όμως η τότε Περιφέρεια 
Πελοποννήσου έπρεπε να προχωρήσει σε 
επιμέρους μελέτες οι οποίες θα συνέδεαν τον 
Ανατολικό περιφερειακό με την Στέρνα. Έκτο-
τε έγινε μόνο ο μισός ανατολικός περιφερεια-
κός και οι κόμβοι τόσο με τον Νότιο περιφερει-
ακό όσο και με την Στέρνα έμειναν μόνο στα 
χαρτιά. 

Πριν λίγες ημέρες η σημερινή δημοτική αρχή 
προχώρησε στην κατεδάφιση μια παλιά απο-
θήκης , ετοιμόρροπης και σχετικά ξεκομμένης 
από τον υπόλοιπο κορμό του ΟΣΕ. Όμως αυτό 
δεν σημαίνει πως φτάσαμε και στο επιθυμη-
τό σημείο σύνδεσης του ανατολικού περιφε-
ρειακού με τον κόμβο του Αγίου Βασιλείου. 
Σύμφωνα με παλαιότερο δημοσίευμά μας  σε 
«αναγνωριστική μελέτη της ε.ο. Κορίνθου- Άρ-
γους- Άστρους στο τμήμα παράκαμψη Άργους 
και σύνδεση με οδό αρχαιολογικών χώρων» 
προχωρά η Περιφέρεια Πελοποννήσου προ-
κειμένου να συνδέσει το Ναύπλιο μέσω του 

«δρόμου αρχαιολογικών χώρων» με τον κόμβο 
της Στέρνας και το Άργος, για το οποίο προ-
βλέπεται νέος ανατολικός περιφερειακός με 
τον ‘δρόμο αρχαιολογικών χώρων’.
Για να συμβεί αυτό θα πρέπει να γίνει σύνδεση 
του νότιου περιφερειακού του Άργους, πίσω 
από τον Αγ. Βασίλειο με παρόχθιο δρόμο του 
Ινάχου ο οποίος θα συνδέεται με δρόμο που θα 
συνδέει τον κόμβο της στέρνας με τον «δρόμο 
αρχαιολογικών χώρων». Και ο δρόμος αυτός 
θα διέρχεται επί ήδη υφιστάμενου, οπότε δεν 
θα υπάρξει θέμα με οικισμούς της περιοχής…». 
Τα τότε σχέδια μιλούσαν για νέα είσοδο στο 

Άργος, ενώ ο ‘δρόμος αρχαιοτήτων’ δεν είχε 
ακόμα μετατραπεί σε δρόμο εξυπηρέτησης 
περιοχών της Ναυπλίας, όπως επεδίωξαν και 
πέτυχαν οι μετά τον Δ. Σαραβάκο νομάρχες.
Πέρα από ότι συνέβη στο παρελθόν και άφησε 
το Άργος έξω από τις κυκλοφοριακές συνδέ-
σεις -και με ευθύνη των δημοτικών αρχών 
πέρα των νομαρχιακών-, η βελτίωση που 
επιχειρείται σήμερα στρέφεται σε κόμβο στο 
ύψος του Αγίου Βασιλείου, γκρέμισμα του δι-
ατηρητέου φυλακίου- οχυρού και κόψιμο των 
ευκαλύπτων. Προς το παρόν έπεσε μια μόνο 
μάντρα!

ΔΗΜΟΤΙΚΗ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΥΔΡΕΥΣΗΣ
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

Ταχ. Δ/νση : 25ης Μαρτίου 2
Ταχ. Κωδ. : 211 00
Τηλέφωνα : 27520 - 28976, 
24167
FAX : 27520 – 99461
e – mail : deyanafpliou@
yahoo.gr 

Ναύπλιο, 28/9 /2021
Αρ. Πρωτ.: 1803

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΟΥ

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.Υ.Α. Ναυ-
πλιέων προκηρύσσει μειοδοτικό 
διαγωνισμό, για τη μίσθωση ακι-
νήτου το οποίο θα στεγάσει την 
υπηρεσία της Δ.Ε.Υ.Α.Ν. , σύμ-

φωνα με την υπ’αριθ.: 219/2021 
απόφαση του Δ.Σ.
Το ακίνητο πρέπει να βρίσκεται 
εντός των ορίων της πόλης του  
Ναυπλίου , να  διαθέτει πρόσβα-
ση για Α.Μ.Ε.Α. ή  να είναι δυνα-
τό να διαμορφωθεί κατάλληλος 
χώρος για πρόσβαση ΑΜΕΑ και 
χώρο στάσης και στάθμευσης. 
Να διαθέτει συνολικά στεγα-
σμένους χώρους συμπεριλαμ-
βανομένων τυχόν ανεξάρτητων 
βοηθητικών χώρων (αποθηκών, 
κλιμακοστασίων, ανελκυστήρων, 
πλατύσκαλων, κοινοχρήστων δι-
αδρόμων και χώρων, αίθριων κ.α 
.και εξαιρουμένων υπόγειων χώ-
ρων στάθμευσης), τουλάχιστον 
250 τετραγωνικών μέτρων.
Εγγύηση συμμετοχής είναι όπως 
ορίζεται στο άρθρο 4 της Διακή-
ρυξης .
Το πλήρες Τεύχος της Διακήρυ-
ξης είναι διαθέσιμο ηλεκτρονικά 

μέσω της διαδικτυακής πύλης 
του ΚΗΜΔΗΣ , http://www.
promitheus.gov.gr καθώς και της 
ιστοσελίδας της ΔΕΥΑΝ, www.
deyan.gr. 
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να 
εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους 
σε προθεσμία είκοσι (20) ημερών 
από τη δημοσίευση της διακήρυ-
ξης, καταθέτοντας τα δικαιολογη-
τικά συμμετοχής. Τα δικαιολογητι-
κά κατατίθενται σε σφραγισμένο 
φάκελο ο οποίος συνοδεύεται 
από αίτηση συμμετοχής στη δη-
μοπρασία (εκτός του φακέλου), 
στην υπηρεσία Πρωτοκόλλου 
της ΔΕΥΑΝ , οδός 25ης Μαρτίου 
2, Ναύπλιο, από την 30/9/2021 
έως και 19/10/2021  και από ώρα 
07:30 π.μ μέχρι 14:00 μμ, με την 
ένδειξη «Για την πρόσκληση εκ-
δήλωσης ενδιαφέροντος μίσθω-
σης ακινήτου».

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
Γεώργιος Καχριμάνης 
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Πρέπει να 
πέσουν όλα 
τα τείχη στα 

Πανεπιστήμια 
και να μη 

χτιστούν νέα

Παρά τα γεγονότα δεν άλλαξα πεποιθήσεις

Παραμένω ο αυτός με τις ίδιες ιδέες...

που κάνουν τόσους φίλους να με βλέπουν με οίκτο

σαν υπόθεση χαμένη

σα διάψευση των ελπίδων

Νάσος Βαγενάς, Απολογία

Οι μεν λένε «Θα φτιάξουμε το Πανεπιστήμιο του 

μέλλοντός μας».

Οι δε ανταπαντάνε «Θα καταστρέψουμε το Πανε-

πιστήμιο των εχθρών μας».

Οι τρίτοι σκέφτονται «Αυτή η γενιά δεν θα προκά-

νει ούτε να ονειρευτεί ούτε να ανατρέψει».

Και μέσα σ’ αυτό το χαλασμό, όπου όλοι οι εμπλε-

κόμενοι κρύβουν τις ένοχες πράξεις τους και τις 

εξίσου ένοχες σιωπές τους μέσα σε αυταπάτες και 

ιδεολογήματα, εμφανίζονται ως «από μηχανής 

μάγοι – ταχυδακτυλουργοί» οι νεκραναστημένες 

έννοιες της Ασφάλειας και της Ηλεκτρονικής Ευ-

ταξίας.

Μαγικά κόλπα στην εποχή της Απομάγευσης.Το 

Πανεπιστήμιο της γνώσης, της ελευθερίας, της 

αριστείας, της ευθύνης, της συμμετοχής δεν έχει 

ανάγκη από νέα ή παλιά τρικ για μια ανούσια ανα-

κατανομή εξουσιών (εντός/εκτός).

Το ελληνικό Πανεπιστήμιο ούτε ονειρεμένο είναι, 

ούτε κατεστραμμένο είναι. Διατρέχει όμως τον 

κίνδυνο να μην είναι «τίποτα» και να μην ενδια-

φέρει «κανένα».

Υ. Γ.: Πρέπει να πέσουν όλα τα τείχη στα Πανεπι-

στήμια και να μη χτιστούν νέα. Για ιδεολογικούς, 

προσωπικούς και ιστορικούς λόγους διαφωνώ 

με κάθε μορφή βίας. Άλλωστε έχω ο ίδιος πέσει 

θύμα μέσα στο Πανεπιστήμιο.

Αλλά ποτέ ως δάσκαλος δεν πέρασε από το μυα-

λό μου να πάρω όπλο, να έχω πλάι μου φρουρό 

ή να κυνηγήσω τους όποιους νεαρούςδράστες με 

μηνύσεις. Την επόμενη μέρα πήγα στο μάθημά 

μου γιατί έτσι πρέπει να δίνουμε το παράδειγμα 

κι όχι μέσω απειλών. Όσο ακραίος κι αν είναι ο 

επιθετικός λόγος των νέων θεωρώ ότι είναι πιο 

συγνωστός από τα ακραία μέτρα καταστολής, 

συχνά άσκοπα και υπερβολικά.

Του Γιάννη Του Γιάννη 
Πανούση,Πανούση,  
καθηγητή καθηγητή 
Εγκληματολογίας Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο στο Πανεπιστήμιο 
ΑθηνώνΑθηνών

Covid: Βόμβα για τα παιδιά  
 Παιδιατρική σε Ιωάννινα, Πάτρα και Καλαμάτα αν υπάρξει έξαρση πανδημίας,  

αφού υπολειτουργεί η κλινική στο Άργος 

Ε
λλείψει παιδιατρικής κλινικής 
στην Αργολίδα, αν υπάρξει έξαρ-
ση της πανδημίας θα χρησιμοποι-
ηθούν κλίνες στα νοσοκομεία Ιω-
αννίνων, Πάτρας και Καλαμάτας!

Την ώρα που η Παιδιατρική κλινική του 
Νοσοκομείου Άργους υπολειτουργεί - 
κάτι που παραδέχεται η ίδια η αναπληρώ-
τρια υπουργός Αρμόδια για τις Υπηρεσίες 
Υγείας Ασημίνα Γκάγκα - είναι έτοιμο το 
σχέδιο να διατεθούν κλίνες και άλλα περι-
φερειακά νοσοκομεία.
Η κα Γκάγκα, απαντώντας σε ερώτηση 
του βουλευτή ΚΙΝΑΛ Ανδρέα Πουλά για 
την άμεση λειτουργία της Παιδιατρικής 
Κλινικής της Αργολίδας, αρκέστηκε να 
δηλώσει:
«Αφού υπάρχουν ελλείψεις, θα καλυ-
φθούν και θα παρέμβω προσωπικά, ώστε 
να εξασφαλίσω ότι δεν θα μείνει καμία 
παιδιατρική κλινική, 
χωρίς το απαραίτητο 
προσωπικό και αυτό 
είναι και δέσμευση και 
του Πρωθυπουργού 
μας. 
Σχετικά με την Αργολί-
δα και την Παιδιατρική 
κλινική, η Αργολίδα 
έχει το προνόμιο να δι-
αθέτει δύο νοσοκομει-
ακές μονάδες. Αυτή τη 
στιγμή η Παιδιατρική 
υπολειτουργεί από το 
2012, ενώ από το 2015 
έπαψε τελείως να λει-
τουργεί.
Άρα δεν εγκαινιάζουμε καινούργια. Υπήρ-
χε και σταμάτησε να λειτουργεί από το 
2015. Το πρόβλημα αυτό το γνωρίζω.
Δεσμεύομαι ότι θα ξεπεράσουμε τις δυ-
σκολίες και θα ξεκινήσει η λειτουργία 
της Παιδιατρικής κλινικής στο Άργος, το 

συντομότερο δυνατόν. Έχουμε ήδη προ-
κηρύξει δύο μόνιμες θέσεις παιδιάτρων 
και ήδη έχουν μετακινηθεί δύο παιδίατροι 
από Κέντρα Υγείας. Και να θυμίσω ότι πα-
ράλληλα υπάρχουν οι δυο παιδίατροι στο 

Νοσοκομείο Ναυπλίου».

Πανδημία και περιφερει-
ακά νοσοκομεία 
Η αναπληρώτρια 
υπουργός Αρμόδια για 
τις Υπηρεσίες Υγείας 
Ασημίνα Γκάγκα, δήλω-
σε ακόμα: «Η στελέχωση 
των περιφερειακών νο-
σοκομείων είναι ζήτημα 
υψηλής προτεραιότητας 
για μας και για το λόγο 
αυτό προωθούμε στο-
χευμένες νομοθετικές 
παρεμβάσεις, ώστε να 

δοθούν κίνητρα στους γιατρούς.  
Σε περίπτωση έξαρσης της πανδημίας 
– κάτι που απευχόμαστε όλοι – θα διατε-
θούν κλίνες και από άλλα περιφερειακά 
νοσοκομεία και αναλυτικότερα θα χρησι-
μοποιηθούν 43 απλές παιδιατρικές κλί-
νες, που θα είναι 21 στο Γενικό Νοσοκο-

μείο Πατρών, 16 κλίνες στο Νοσοκομείο 
Ιωαννίνων με δυνατότητα ανάπτυξης 
επιπλέον κλινών εφόσον κριθεί αναγκαίο, 
και 6 κλίνες στο Γενικό Νοσοκομείο Κα-
λαμάτας. Σύμφωνα με το σχεδιασμό μας 
θα υπάρχουν διαθέσιμες 3 παιδιατρικές 
ΜΕΘ για Covid στο Νοσοκομείο Πατρών. 
Ωστόσο να επαναλάβω δεν νομίζω ότι θα 
φράσουμε εκεί».

Αρκετά με τις κορδέλες
Από την πλευρά του ο ερωτών βουλευτής 
Ανδρέας Πουλάς τονίζει: «Αρκετά με τις 
κορδέλες, να λειτουργήσει άμεσα η Παι-
διατρική Κλινική της Αργολίδας». Ο βου-
λευτής Αργολίδας, αφού αναφέρθηκε στη 
διάχυτη ανησυχία που υπάρχει σε επιστή-
μονες και γονείς σχετικά με την εξάπλω-
ση του κορονοϊού μεταξύ των παιδιών, 
τόνισε την ανάγκη ετοιμότητας των παι-
διατρικών δομών της χώρας προκειμένου 
να αντιμετωπιστεί ενδεχόμενη αύξηση 
νοσηλειών των παιδιών.
Στη συνέχεια αναφέρθηκε στο γεγονός ότι 
δεν έχει ακόμη λειτουργήσει η παιδιατρι-
κή κλινική της Αργολίδας η οποία είναι 
εδώ και καιρό έτοιμη και μάλιστα έχει 
εγκαινιαστεί ουκ ολίγες φορές, καθώς 
και στο σοβαρό πρόβλημα λειτουργίας 
του παιδιατρικού τμήματος της Νοσοκο-
μειακή Μονάδας του Άργους, αφού έχει 
μείνει μόνο ένας παιδίατρος Επιμελητής 
Β’, γεγονός που δυσχεραίνει πολύ τη λει-
τουργία αλλά και το πρόγραμμα των εφη-
μεριών του παιδιατρικού τμήματος.
Επιπλέον, κατά την ομιλία του ο βουλευ-
τής του Ν. Αργολίδας επεσήμανε ότι η έλ-
λειψη επαρκών παιδιατρικών δομών προ-
καλεί ταλαιπωρία και ανασφάλεια στους 
πολίτες του Νομού Αργολίδας, αλλά και 
ολόκληρης της χώρας και υποβαθμίζει 
την ποιότητα των παρεχόμενων υγειονο-
μικών υπηρεσιών.

Η έλλειψη επαρκών 
παιδιατρικών δομών 

προκαλεί ταλαιπωρία 
και ανασφάλεια στους 

πολίτες του Νομού 
Αργολίδας



ΠΕΜΠΤΗ
30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ2021 13

Αργυρή επέτειος για 
τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

25 χρόνια κυκλοφορίας έχτισαν την εμπιστοσύνη με τους αναγνώστες μας

Μ
πορεί να γνωρίζετε την αρ-
γυρή επέτειο γάμου στα 25 
χρόνια, τη χρυσή στα 50 
και την αδαμάντινη στα 60, 
σίγουρα όμως η σχέση που 
έχει δημιουργηθεί μεταξύ 
του ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟ-

ΠΟΝΝΗΣΟΥ και των αναγνωστών του θα 
μπορούσε και αυτή να χαρακτηριστεί ως 
«Αργυρή επέτειος». Έτσι τουλάχιστον νοι-
ώθουμε όλοι όσοι εργαζόμαστε σε αυτή την 
ιστορική εφημερίδα, προς εσάς που μας 
διαβάζεστε και μας εμπιστεύεστε. Άλλωστε 
αυτό χτίστηκε σιγά - σιγά με το πέρασμα 
των χρόνων και με την αμοιβαία εκτίμηση 
που υπάρχει.

Ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ που 
κρατάτε στα χέρια σας, έκλεισε τα 24 χρόνια 
ανελλιπούς κυκλοφορίας και πλέον βαδίζει 
στην 25ετία, πιστός στην αρχική του δέσμευση 
- συμβόλαιο, που έχει συνάψει μαζί σας από το 
1997, όταν τολμήσαμε σε μια εποχή που κυ-
κλοφορούσαν πολλές εφημερίδες στην Αργο-
λίδα, να ξεκινήσουμε το εγχείρημα αυτό.
Στα χρόνια που πέρασαν μέχρι σήμερα, όσες 
δυσκολίες κι αν προέκυψαν (οικονομική κρί-
ση, lockdown, κρίση του έντυπου Τύπου λόγω 
της τηλεόρασης και του internet), αντιμετωπί-
στηκαν χάρη στην αγάπη και τη σχέση εμπι-
στοσύνης που έχει δημιουργηθεί μεταξύ αυ-
τής της εφημερίδας και των αναγνωστών της.
Ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ με πρό-
ταγμα την κριτική σκέψη, μακριά από κιτρι-
νισμούς και την «εύκολη» 
είδηση, συνεχίζει με επι-
μονή τη μαχόμενη δημο-
σιογραφία, με στήριξη του 
διαλόγου και σεβασμό στον 
αναγνώστη, με την παρα-
κολούθηση και ενημέρωση 
όλων των κοινωνικών, πο-
λιτιστικών και πολιτικών 
διεργασιών στην Αργολίδα.

Χωρίς «άνωθεν 
γραμμή»
Στον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟ-
ΠΟΝΝΗΣΟΥ δεν υπάρχει 
«άνωθεν γραμμή». Γραμμή 
είναι οι ειδήσεις και με κριτική διάθεση. Αυτό 
στην μακρά του πορεία το έχουν αντιληφθεί 
όλοι και είναι ένας από τους βασικούς λόγους 
που δεν επιτρέπεται να …ενοχλούνται οι δη-
μοσιογράφοι μας από όσους «ονειρεύονται» να 
παρέμβουν.

Γράφαμε το 1997, όταν το πρώτο φύλλο αυτής 
της εφημερίδας έφτανε στα χέρια σας: «Η ιδέα 
κυκλοφορούσε εδώ και χρόνια. Η Αργολίδα 
χρειαζόταν ένα ξεχωριστό έντυπο, μια εφημε-
ρίδα που να απευθύνεται σε όλους τους πολί-
τες της, μια εφημερίδα που να προσεγγίζει και 

να εκφράζει αυτόν τον πολίτη, μια εφημερί-
δα που δεν απευθύνεται μόνο στους εκατό ή 
διακόσιους «σωτήρες» και «υποψήφιους σω-
τήρες» αυτού του τόπου που συνωστίζονται 
στην πλατεία του Αγίου Πέτρου στο Άργος και 
στην Παραλία του Ναυπλίου ή ακόμα σε μερι-
κά γραφεία – στρατηγεία. Σήμερα ξεκινά μια 
φιλόδοξη προσπάθεια, στηριζόμενη μόνο στον 
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ. Γι΄ αυτό και αποφασίσαμε να 
δώσουμε το όνομα αυτό στο έντυπο που κρα-
τάτε στα χέρια σας με στόχο να σεβαστούμε 

εσένα τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ. 
Με σκοπό, να ενισχυθεί η 
φωνή σου και να φτάσει 
στο μικρότερο χωριουδάκι 
και στον πιο απομακρυ-
σμένο κάτοικο της Αργο-
λίδας. Με αφετηρία τον σε-
βασμό στον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ 
που μας διαβάζει αυτή την 
ώρα και θα μας διαβάζει 
όσο μας στηρίζει, δεν θα 
διστάσουμε να στρέψου-
με αλύπητα την πένα μας 
ενάντια στην όποια εξουσία 
«ξεπερνά» τον …εαυτό της. 
Και μαζί, δεν θα διστάσουμε 

να αναδείξουμε οποιοδήποτε θέμα και να βοη-
θήσουμε στην επίλυσή του. Ο «Αναγνώστης», 
αγαπητέ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ, δεν φιλοδοξεί να είναι 
…μια ακόμα εφημερίδα που θα στοιβάζεται σε 
κάποια γραφεία και μετά από ένα ξεφύλλισμα 
να ακολουθεί τη …γνωστή οδό της ανακύκλω-
σης. Κάθε Πέμπτη στο εξής, θα δίνουμε τη 
μάχη για να βελτιωθούμε όσο επιτρέπουν οι 
δυνάμεις μας, ώστε να στεκόμαστε με ευθύνη 
και αξιοπιστία απέναντι στον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ».

Εκπληκτικές αλλαγές
Στη πορεία των χρόνων που μεσολάβησαν 

έγιναν πολλές και εκπληκτικές αλλαγές, όλες 
όμως στο πλαίσιο των βασικών αρχών, όπως η 
εξέλιξη στην τεχνολογία της εκτύπωσης, η εί-
σοδος του διαδικτύου και η ελεύθερη πρόσβα-
ση στην πληροφορία. Και μετά τα μέσα κοινω-
νικής δικτύωσης, η μετάδοση ήχου, εικόνας, 
βίντεο, με δυνατότητες επιλογής σε κανάλια 
επικοινωνίας και εφαρμογές, η διαδικτυακή 
πληροφόρηση, η δημοσιογραφία των πολιτών.

Οι νέες τεχνολογίες, οι σύγχρονοι τρόποι 
επικοινωνίας ήταν για τους συντελεστές του 
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ μια πρό-
κληση, διατηρώντας ταυτόχρονα την αξιο-
πιστία, την εγκυρότητα, τη νηφαλιότητα, την 
αντικειμενικότητα, την προσήλωση στη μετα-
φορά των ειδήσεων που έχει ανάγκη να μάθει 

ο πολίτης και παράλληλα με τη δημιουργία 
ενός βήματος ανοιχτού διαλόγου και προ-
βληματισμού, με «ασπίδα» απέναντι στα fake 
news, οχύρωση στη συκοφάντηση και παρα-
πληροφόρηση και παράλληλα με προστασία 
στις θεμελιώδεις αρχές σεβασμού της ζωής, 
της αξιοπρέπειας, της διαφορετικότητας.

Ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ πλέον 
μέσα από όλα τα κανάλια επικοινωνίας που 
διαθέτει, παραμένει στην πρώτη γραμμή της 
ενημέρωσης και πάντα, υπέρμαχος των συμ-
φερόντων του τόπου και των πολιτών, υπερα-
σπιστής του αγαθού της έγκυρης και έγκαι-
ρης ενημέρωσης και συνεχίζει το ταξίδι του 
στο μέλλον.

Ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

παραμένει στην 
πρώτη γραμμή της 

ενημέρωσης

Στον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ δεν 

υπάρχει «άνωθεν γραμμή».  
Γραμμή είναι οι ειδήσεις και 
με κριτική διάθεση, κάτι που 
έχουν πλέον αντιληφθεί όλοι 
και αποτελεί έναν από τους 
βασικούς λόγους που δεν 

επιτρέπεται να …ενοχλούνται  
οι δημοσιογράφοι μας  

από όσους «ονειρεύονται»  
να παρέμβουν
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Ύψωσαν Μπαϊράκια στο Βουλευτικό, η Καλλιτεχνική Ομάδα «Ορίζοντας 
Γεγονότων» και ο ΔΟΠΠΑΤ Δήμου Ναυπλιέων

Την παράσταση «Η Απελευθέρωση της Τριπολιτσάς», ανέβασε 
ο Λιγνάδης μέσα στις φυλακές της Τρίπολης όπου κρατείται

Η παράσταση «Η Απελευθέρωση της Τριπολιτσάς» ήταν αφιερωμένη  
στα 200 χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση

Η  Καλλιτεχνική Ομάδα «Ορίζοντας 
Γεγονότων» στο πλαίσιο των 200 
χρόνων από την έναρξη της Ελληνι-
κής Επανάστασης θα παρουσιάσει 
την ομαδική έκθεση με 
τον τίτλο: «Τα Μπαϊράκια». Θα 
εκτεθούν έργα σε πανί τα οποία θα 
έχουν αναφορά στα προεπαναστα-
τικά σύμβολα του αγώνα των Ελ-
λήνων, πρώτες σημαίες, λάβαρα, 
μπαϊράκια. 
Ειδικότερα τα μπαϊράκια, προεπα-
ναστατικά πολεμικά σήματα ανα-
γνώρισης, που 

συσπείρωναν στη βάση τους αν-
θρώπινες επιδιώξεις για ελευθερία, 
έμεναν σαν 
ανοιχτό βιβλίο να μας διδάσκουν 
ιστορία. 
Το ορατό κάλεσμα που ανέμιζε σε 
βουνοκορφές και θάλασσες, δίνει 
και σήμερα 
ένα όραμα προσωπικής ελευθερίας 
σε καλλιτέχνες και αφορμή για δη-
μιουργία.
2021-9-28 
Θα εκτεθούν έργα σε πανί τα οποία 
θα έχουν αναφορά στα προεπανα-

στατικά σύμβολα του αγώνα των 
Ελλήνων, πρώτες σημαίες, λάβαρα, 
μπαϊράκια. Ειδικότερα τα μπαϊρά-
κια, προεπαναστατικά πολεμικά 
σήματα αναγνώρισης, που συσπεί-
ρωναν στη βάση τους ανθρώπινες 
επιδιώξεις για ελευθερία, έμεναν 
σαν ανοιχτό βιβλίο να μας διδά-
σκουν ιστορία.
Το ορατό κάλεσμα που ανέμιζε σε 
βουνοκορφές και θάλασσες, δίνει 
και σήμερα ένα όραμα προσωπι-
κής ελευθερίας σε καλλιτέχνες και 
αφορμή για δημιουργία.

Θεατρική παράσταση μέσα στις φυλακές 
Τρίπολης, όπου κρατείται κατηγορούμενος 
για βιασμούς ανηλίκων, ανέβασε ο σκηνο-
θέτης και ηθοποιός, Δημήτρης Λιγνάδης. 
Στην παράσταση για τα 200 χρόνια από 
την ελληνική επανάσταση δεν συμμετείχε ο 
Πέτρος Φιλιππίδης.
Η παράσταση «Η Απελευθέρωση της Τρι-
πολιτσάς» ανέβηκε στις φυλακές Τρίπολης 
την Παρασκευή 24 Σεπτεμβρίου στις 19:30. 
Την παρακολούθησαν κρατούμενοι και σω-
φρονιστικοί υπάλληλοι που είχαν βάρδια. 
Μία μέρα μετά δόθηκε ακόμα μία παρά-
σταση στην οποία υπήρχαν προσκεκλημέ-
να πρόσωπα από την περιφέρεια.
Στην παράσταση μετείχαν 12 έγκλειστοι, 
προφανώς ερασιτέχνες, με ρόλους που σου 
έδιναν την εντύπωση πως πρόκειται για 
επαγγελματίες. Ο κ. Λιγνάδης ήταν σκη-
νοθέτης και αφηγητής της παράστασης». 
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Πέτρος Φιλιπ-
πίδης δεν είχε ρόλο στην παράσταση ενώ 
συμμετείχε ο προπονητής ιστιοπλοΐας που 
κατηγορείται για το βιασμό ανήλικης.
Στόχος του θεατρικού εγχειρήματος ήταν να 
δει και-κυρίως-να ακούσει ο θεατής την ιστο-
ρία της Τριπολιτσάς, ειπωμένη με το διαφο-

ρετικό τρόπο του κάθε κρατούμενου. Το έργο 
ήταν μια πρωτότυπη σύνθεση που δημιουρ-
γήθηκε για τη συγκεκριμένη παράσταση κατά 
τη διάρκεια των δοκιμών. Χρησιμοποιήθηκαν 

ιστορικά κείμενα σχετικά με τα τότε γεγονότα 
(π.χ. από τον «Ύμνο εις την Ελευθερία» του 
Διονύσιου Σολωμού, από την «Ιστορία της 
Ελληνικής Επανάστασης» του Σπυρίδωνος 

Τρικούπη, από τα «Απομνημονεύματα» του 
Κολοκοτρώνη), καθώς και κείμενα που προέ-
κυψαν από τους αυτοσχεδιασμούς και τις προ-
τάσεις των συμμετεχόντων.
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Νυχτερινή Κίος

της Φωτεινής Αργείτου – Τζαμαλούκα*

Με το πιστοποιητικό εμβολιασμού, ανοί-
γουν όλες οι πόρτες. Κυκλοφορείς, ταξι-
δεύεις, ψωνίζεις, μπαίνεις σε καφετέριες, 
εστιατόρια, γυμναστήρια, παντού όπου 
θέλεις να πάς, με άλλα λόγια ζής. Ένας 
ελεύθερος άνθρωπος. Αν είσαι εμβολια-
σθείς ή νοσήσας.

Ο εμβολιασμός είναι και δεν είναι υποχρεωτικός. Όταν δεν είναι, εξαντλεί-
σαι οικονομικώς από τα πολλαπλά τεστ. Τα νεύρα σου έχουν σπάσει προ 
πολλού γιατί δεν ξέρεις τι να κάνης. Είσαι σε δίλημμα. Έχουν επιστρατευθή 
το Σύνταγμα, Δικαστήρια, ΜΜΕ, όλοι οι Ειδικοί, για να σε πείσουν.
Από την άλλη μεριά ακούς και διαβάζεις και πληροφορείσαι διάφορα που 
σε αποτρέπουν. Εδώ χρειάζεται ψυχραιμία. Μήπως βοηθήση και ο Κοινός 
Νούς;
Μια αναδρομή στο παρελθόν είναι χρήσιμη για όλα τα θέματα. Γίνονται 
συγκρίσεις και μπορείς να καταλήξης κάπου.
Η ανθρωπότητα πάντα υπέφερε από επιδημίες που αραίωναν τον αραιό 
(τότε) έτσι κι ‘ αλλιώς πληθυσμό. Ενδημικές νόσοι, 
φυματίωση, διφθερίτιδα, πολιομυελίτιδα, θέριζαν 
μικρούς - μεγάλους. 
Οι επιστήμονες στα εργαστήριά τους αθόρυβα πά-
λευαν επί χρόνια να βρουν ένα εμβόλιο που θα 
έδινε ανοσία και θα έσωζε τον κόσμο. Με πολυ-
χρόνια πειράματα και δοκιμές έδιναν στο τέλος 
ένα πραγματικά σωτήριο εμβόλιο. Ερχόταν ο σχο-
λίατρος και έκανε το «μπόλι», την «βατσίνα» και 
γλύτωναν τα παιδιά.
Ο σημερινός ιός δεν ήταν γνωστός. Αιφνιδίασε δυ-
σάρεστα, αφού μπορούμε να αρρωστήσουμε όλοι 
και να πάθουμε και το χειρότερο.
Ένα εμβόλιο. Προς Θεού, ένα εμβόλιο! Και το εμ-
βόλιο, ώ του θαύματος! εμφανίστηκε σχεδόν αμέ-
σως. Κάθε εταιρία – κολοσσός, παρουσίαζε και από ένα. Και μας το πάσαραν 
αμέσως. 
Πότε πρόλαβαν να το δοκιμάσουν; Πώς κατέληξαν, σε ποιά αποτελέσματα; 
Ήλθε η δικαιολογημένη καχυποψία. Αρρωσταίνουν όλες οι ηλικίες; Αρρω-
σταίνουν και οι ανεμβολίαστοι και οι εμβολιασμένοι; Τότε τι κάνουμε; Οι 
καθημερινές ανακοινώσεις αντιφατικές. Δεν έχουν μια σταθερότητα. Πε-
ριμένουμε εντολές από μια Ευρώπη που βρίσκεται σε πλήρη σύγχυση και 
από τον Πρύτανη των «ειδικών» τον Φάουτσι, που το χαμόγελό του δείχνει 
αμήχανο. Θα κάνουμε ένα εμβόλιο ή δύο ή τρία; Θα εμβολιαστούν και τα 
… έμβρυα; 
Τίτλοι από τον Τύπο της 16-9-21: 
Καλλίτερη η ανοσία στα παιδιά με νόσηση παρά με το εμβόλιο. (Καθηγητής 
Πανεπιστημίου, Άγγλος). 
Ο Εισαγγελέας Εφετών Πατρών πέθανε μετά το εμβόλιο. 
23/χρονος στην Κατερίνη παράλυτος μετά το εμβόλιο. 
Και ενώ η Επιτροπή εμβολίων φρενάρει την γ΄ δόση, πολίτες λάμβαναν στο 
κινητό τους μηνύματα για να προγραμματίσουν αυτήν την ίδια  γ΄ δόση. 
Έχουν καταλήξει πουθενά; Καμμία εμπιστοσύνη σε κανέναν, ενώ παλιά 
σπεύδαμε να μη χάσουμε τις ημερομηνίες εμβολιασμού μας δείχνοντας 
εμπιστοσύνη στις υγειονομικές Αρχές. 
Και όταν έχεις την ευθύνη μόνο του σαρκίου σου, μπορεί να είναι σχετικά 
εύκολο, αν έχεις όμως και την ευθύνη των παιδιών σου; Τότε ίσως γίνης 
σκεπτικιστής έως και Αρνητής.  
Και τότε έρχεται η διαπόμπευση. Εχθροί του Λαού: Ψεκασμένοι, συνομωσι-
ολόγοι, αρνητές, μέχρι «τζαμπατζήδες» τόλμησαν τον χαρακτηρισμό αυτοί 
που ποτέ στην ζωή τους δεν πλήρωσαν τίποτε με το μεροκάματό τους. 

Εμφύλιος! Οι Έλληνες εναντίον των Ελλήνων. Εμφύλιος στα νοσοκομεία, 
στις Υπηρεσίες, στα Σχολεία, στις οικογένειες, στις γειτονιές.
Αυτός ο αναβρασμός, αυτή η στέρηση της Ελευθερίας μας, οι απειλές για 
υποχρεωτική ανεργία, διάλυση, ατόμων και οικογενειών. Φαντάζεσθε για-
τρό σε υποχρεωτική αργία; 

Θυμίζει το Πιστοποιητικό των Κοινωνικών Φρονη-
μάτων. Αυτό ήταν ένα χαρτί που αν δεν το διέθε-
τες ήσουν χαμένος. Έκλειναν όλες οι πόρτες. Δεν 
μπορούσες να βρης δουλειά στην Ελλάδα, όπου η 
ανασυγκρότηση είχε δημιουργήσει πολλές θέσεις 
εργασίας, αλά μόνον για «εθνικόφρονες». 
Μετά τον πόλεμο μας είχαν παραχωρήσει στους 
Άγγλους, που ο Σκόμπυ δημιούργησε τα Δεκεμβρι-
ανά και άρχισε ο Εμφύλιος που είναι το χειρότερο 
είδος πολέμου από τον καταστροφικό Πελοποννη-
σιακό της Αρχαιότητος (431 π.Χ – 404 π.Χ), μέχρι 
τον Εμφύλιο σε μια οποιαδήποτε φυλή που προκα-
λούν οι Μεγάλοι. «Διαίρει και βασίλευε», “Divide et 
regna” Ρωμαϊκής έμπνευσης. 
Μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, οι Άγγλοι μας πά-

σαραν στους Αμερικανούς, όπου και ακόμη ανήκουμε.
Στον Εμφύλιο 1944 – 1949 που ακολούθησε την Αντίσταση, η Αμερική 
δοκίμαζε τις βόμβες ναπάλμ στα βουνά μας,  στα κορμιά Ελλήνων.
Έπρεπε όμως να ξεχωρίση η ( ήρα από το στάρι) για να δημοσιοποιηθή 
ποιοί έπρεπε να «φύγουν απ’ την μέση», να εξοντωθούν.
Είχε εφευρεθή το Πιστοποιητικό Κοινωνικών Φρονημάτων που παραχω-
ρούσε η Χωροφυλακή ή η Αστυνομία.
Αν δεν εύρισκες δουλειά στην Ελλάδα, η λύση ήταν η αποδημία στην Αμε-
ρική ή κυρίως στην Γερμανία τότε, εκείνους τους καιρούς, για να την ξα-
νακτίσουν οι Έλληνες και να την κάνουν πιο δυνατή από πριν. Αλλά χωρίς 

αυτό το χαρτί δεν μπορούσες να πας.
Ούτε να σπουδάσης μπορούσες. Ήταν απαραίτητο για την εγγραφή στο 
Πανεπιστήμιο. Έτυχε να γνωρίσω μια κοπέλα που είχε μπη στην Ιατρική 
Σχολή Αθηνών. Οι γονείς της ήταν στην Αντίσταση και το 1950  ήταν στην 
εξορία. Η κόρη φοιτούσε στην Ιατρική μέχρι την Άνοιξη περιμένοντας να 
σταλή από τις Αρχές στην Γραμματεία της Ιατρικής Σχολής το περιπόθητο 
Πιστοποιητικό. Δεν το έστειλαν, η προθεσμία έληξε κι’ αυτήν την έδιωξαν.
Τι απέγινε; Παντρεύτηκε έναν κρεοπώλη και στο χασάπικο του συζύγου της 
ασκούσε το νεανικό της όνειρο, να γίνη χειρουργός!
Υπήρχε και η ηθική βλάβη. Έπρεπε για την απόκτηση αυτού του πιστοποι-
ητικού να διαπομπευθής. 
Η διατύπωσή του ήταν: «Ο υπογεγραμμένος Τάδε (στοιχεία ταυτότητος) 
δηλώ υπευθύνως και εν γνώσει των συνεπειών του Νόμου περί ψευδούς 
δηλώσεως, ότι αποκηρύσσω μετά βδελυγμίας το Κ.Κ.Ε και τας παραφυάδας 
του, μετανοώ δια την συμμετοχήν εις τας τάξεις των Κομμουνιστοσυμμορι-
τών …» και άλλα συνώνυμα.
Όλες οι δηλώσεις μετανοίας εδημοσιεύοντο στον ημερήσιο τύπο, τον πολυ-
σέλιδο, λόγω του ανεξάντλητου υλικού και αυτοί ήταν οι «δηλωσίες». Έχα-
ναν την αξιοπρέπειά τους, αλλά γλύτωναν την εξορία, έβρισκαν ένα μέλλον 
τα παιδιά τους, ησύχαζαν. Είχε γίνει ο λεγόμενος «αποχαρακτηρισμός».
Όσοι δεν υπέγραφαν διάλεγαν την περιπέτεια για δεκαετίες, αφού σ’ αυτόν 
τον ευλογημένο τόπο ακολούθησε και μια στυγνή δικτατορία.
Ο νεαρός βασιλεύς Κωνσταντίνος είχε αποκαλέσει τους μισούς Έλληνες «μι-
άσματα» σε πρωτοχρονιάτικο διάγγελμά του. Υπήρχαν οι «Εθνικόφρονες» 
και τα «μιάσματα».
Αυτά τα ωραία! Αν κάποιος είχε μεν προοδευτικές, δημοκρατικές ιδέες αλλά 
δεν ανήκε ούτε στο Κ.ΚΕ., ούτε είχε βγη αντάρτης στα βουνά, δεν μπορούσε 
να υπογράψη ανάλογη δήλωση, αν οι χαφιέδες είχαν διαφορετική γνώμη. 
«Ει μη μεθ’ ημών, καθ’ ημών» (αν δεν είσαι μαζί μας, είσαι εναντίον μας).
Εποχές «ενδιαφέρουσες». Πίεση ηθική και σωματική. 
Γείτονες, γνωστοί «σου έκοβαν την Καλημέρα», για να μην χαρακτηρισθούν 
αριστεροί. Απομόνωση. Μετά την δήλωση μετανοίας δειλά – δειλά σε ανε-
γνώριζαν πάλι και σε καλημέριζαν. Η επονείδιστη δήλωση, σε ενέτασσε 
πάλι στην κοινωνία. 
Κι’ ενώ τώρα  ένα – ένα τα κράτη της Ευρώπης χαλαρώνουν τα περιοριστι-
κά μέτρα, εμείς εδώ τα αυστηροποιούμε.
Τώρα δεν μπορείς ούτε τον οδοντίατρό σου να επισκεφθής, αν δεν είσαι 
εμβολιασμένος. 
Δηλαδή θα πρέπει να ζητήσουμε την βοήθεια του «κουρέα» για να μας βγά-
λη το δόντι, όπως παληά; Στον Μεσαίωνα; Μόνο στην χώρα μας συμβαί-
νουν αυτά. Γιατί; Πολλά τα ερωτηματικά. Από πού παίρνουμε εμείς εντολές;
Αυτό μου θυμίζει….

*Η Φωτεινή Αργείτου – Τζαμαλούκα είναι Φιλόλογος
26/9/’21

Τί μου θυμίζει … Τί μου θυμίζει…

Είχε εφευρεθή το Πιστοποιητικό Κοινωνικών 
Φρονημάτων που παραχωρούσε η 

Χωροφυλακή ή η Αστυνομία. Αν δεν 
εύρισκες δουλειά στην Ελλάδα, η λύση ήταν 

η αποδημία στην Αμερική ή κυρίως στην 
Γερμανία τότε, εκείνους τους καιρούς
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ΙΕΡΟΝ ΓΥΝΑΙΚΕΙΟΝ
ΗΣΥΧΑΣΤΗΡΙΟΝ
«Η ΟΣΙΑ ΜΑΚΡΙΝΑ»
Ανάβαλος  Κιβερίου Αργολίδος
Τηλ : 2751047205
e-mail:agmakrina@gmail.com

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΠΛΕΙ-
ΟΔΟΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Για την εκποίηση διαμερίσματος 
της αποκλειστικής κυριότητας του 
Ιερού Ησυχαστηρίου, νομίμως 
μεταγραφέντος στο Υποθηκοφυ-
λακείο Αθηνών και νομίμως κατα-
χωρηθέντος στο Κτηματολογικό 
Γραφείο Αθηνών, εμβαδού 118,90 
τμ, 4ου  ορόφου πολυκατοικίας, 
η  οποία ευρίσκεται εντός της 6ης  
δημοτικής κοινότητας     Δήμου 
Αθηναίων - Κεντρικού Τομέα Αθη-
νών επί της οδού  Αριστοτέλους 
166 
Έχοντας υπόψη:
1. Την υπ’ αριθμόν 4916/43/12-
12-2018 (ΦΕΚ Β΄209/01-02-2019)  
απόφαση της     Ιεράς Συνόδου 
της Εκκλησίας της Ελλάδος περί  
εγκρίσεως του Κανονισμού εκμι-
σθώσεως, μισθώσεως, παραχω-
ρήσεως, εκποιήσεως, αγοράς, 
ανταλλαγής και αντιπαροχής εκ-
κλησιαστικών ακινήτων, της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αργολίδος, 
2. To  άρθρο 46 παρ.2 του 
ν.590/1977 « Περί Καταστατι-
κού Χάρτου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος» ( Α΄146) και το άρ-
θρο 68 παρ.1, υποπαρ.6  του 
ν.4235/2014, 
3. Την υπ’ αριθμόν 128/02-11-
2018  Γνωμοδότηση της Νομικής 
Υπηρεσίας της   Εκκλησίας της 
Ελλάδος, 
4.  Την από 12-12-2018  απόφαση 
της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου και 
5.  Την υπ’ αριθμόν  6/2021  πρά-
ξη του Ηγουμενοσυμβουλίου του 
Ιερού Ησυχαστηρίου περί  εκποί-
ησης του ακινήτου επί της οδού 
Αριστοτέλους 166 στον Δήμο Αθη-
ναίων 
ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ
Δημόσιο Πλειοδοτικό Διαγωνισμό 
για την εκποίηση του κάτωθι ακι-
νήτου, ήτοι μίας  οριζόντιας ιδιο-
κτησίας – διαμερίσματος εμβαδού 
118,90  τμ υπό τα στοιχεία Δ-1       
του τετάρτου (4ου ) ορόφου πο-
λυκατοικίας, ανεγερθείσης επί οι-
κοπέδου κειμένου      στην Αθήνα 

εντός του εγκεκριμένου σχεδίου 
πόλεως Αθηνών και στην ειδική 
θέση  «Αγά Βρύση» επί της οδού 
Αριστοτέλους 166. 
Ο διαγωνισμός θα  διενεργηθεί 
την 10/10/2021, ημέρα  Kυριακή 
και ώρα 11.00 πμ     στο Ιερό Ησυ-
χαστήριο ενώπιον αρμόδιας Επι-
τροπής εκποίησης ακινήτων, που 
θα  ορισθεί για το σκοπό αυτό. 
Η Επιτροπή θα συνεδριάσει με 
σκοπό την εξεύρεση πλειοδότη 
στον τόπο του διαγωνισμού κατά 
την ορισμένη ημέρα και ώρα. 
Άρθρο 1 
Κατάσταση ακινήτου  
Το ανωτέρω ακίνητο εκποιείται 
στην κατάσταση, που βρίσκεται 
σήμερα. 
Άρθρο 2     
Τιμή εκκίνησης 
Τιμή εκκίνησης ορίζεται το ποσό 
των εκατόν μία χιλιάδων ευρώ 
(101.000€) ίση με  την αγοραία 
αξία  σύμφωνα με την έκθεση κα-
ταμετρήσεως και εκτιμήσεως της   
αγοραίας αξίας του ανεξάρτητου 
εκτιμητή, Φώτιου Πάλμου (Μέλους 
του Συλλόγου   Εκτιμητών Ελλά-
δος - Αριθμός Μητρώου: 1665).
Η καταβολή ολόκληρου του τιμή-
ματος, θα λάβει χώρα κατά την 
ημέρα κατάρτισης     του συμβο-
λαίου αγοραπωλησίας. 
Άρθρο 3 
Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί την 
10/10/2021, ημέρα Κυριακή και 
από ώρα 11.00  έως 12.00 στο 
Ιερό Ησυχαστήριο.     
Οι προσφορές θα γίνονται δεκτές 
μέχρι την 10/10/2021, ημέρα Κυ-
ριακή και ώρα 11.45 στο Ιερό Ησυ-
χαστήριο.
Παράταση του χρόνου κατάθε-
σης προσφορών δεν επιτρέπεται, 
εκτός εάν υπάρξουν   λόγοι ανω-
τέρας βίας. 
Άρθρο 4  
Δικαιολογητικά συμμετοχής – 
προσφορές 
Ο διαγωνισμός θα  διενεργηθεί 
με κλειστές προσφορές, οι οποί-
ες υποβάλλονται εγγράφως από 
τους ίδιους τους  διαγωνιζόμενους 
ή από τους νόμιμους     εξουσιοδο-
τημένους αντιπροσώπους αυτών, 
(το πληρεξούσιο ή η εξουσιοδό-
τηση θα  δίδεται κατά την απο-
σφράγιση των προσφορών), οι 
οποίες θα αποσφραγιστούν      την 
ορισθείσα ημέρα και ώρα. Στην 
προσφορά τους θα  αναφέρουν 

το προσφερόμενο  τίμημα ως και 
ότι  έλαβαν γνώση των όρων της 
διακήρυξης, τους οποίους αποδέ-
χονται πλήρως και ανεπιφύλακτα. 
Οι προσφορές θα ισχύουν και θα 
δεσμεύουν   τους συμμετέχοντες 
στο διαγωνισμό μέχρι τριάντα (30) 
ημέρες αφ’ ότου η κατακυρωτική 
απόφαση γνωστοποιηθεί εγγρά-
φως σ’ αυτούς.
ΟΙ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΘΑ ΠΕΡΙΕ-
ΧΟΥΝ: 
1. Εγγράφως και  γραμμένα  στην 
ελληνική γλώσσα τα  πλήρη  στοι-
χεία του διαγωνιζόμενου (όνομα, 
επώνυμο, κατοικία, στοιχεία ταυ-
τότητας, ΑΦΜ, επάγγελμα), φο-
ρολογική ενημερότητα, για δε τα 
νομικά πρόσωπα: έδρα, τηλέφω-
νο, καταστατικό εταιρείας, ΑΦΜ, 
φορολογική και ασφαλιστική ενη-
μερότητα και πρόσφατη νομιμο-
ποίηση. Επίσης η προσφορά θα 
περιέχει το προσφερόμενο τίμημα 
(ολογράφως και αριθμητικά).
2.  Υπεύθυνη δήλωση του  
ν.1599/86  ότι ο  διαγωνιζόμενος 
έλαβε γνώση όλων των όρων της 
διακήρυξης, τους οποίους αποδέ-
χεται πλήρως και  ανεπιφύλακτα, 
ως και το ότι έλαβε γνώση της 
πραγματικής και νομικής κατάστα-
σης του ακινήτου (ενδεικτικά τίτ-
λος, διάγραμμα οικοπέδου, κατό-
ψεις, άδεια) ότι έχει  επισκεφθεί το 
ακίνητο του οποίου την πραγματι-
κή και νομική κατάσταση γνωρίζει 
και αποδέχεται. 
3.  Κατάθεση Εγγυήσεως δι’ εγ-
χειρίσεως χρηματικού ποσού τοις 
μετρητοίς στο ταμείο του Ιερού 
Ησυχαστηρίου ή κατάθεση Εγγυη-
τικής Επιστολής αναγνωρισμένης 
Τράπεζας για ποσό  ίσο προς το 
5% της τιμής  εκκίνησης, ήτοι για  
πέντε χιλιάδες  πενήντα ευρώ 
(5.050€) ως εγγύηση ότι οι δια-
γωνιζόμενοι θα συμμετέχουν στο 
διαγωνισμό και ότι θα προσέλ-
θουν εντός τριάντα  (30) ημερών 
για την σύνταξη του    συμβολαίου 
πώλησης. 
Η παραπάνω  εγγυητική επιστολή 
θα ισχύει μέχρι παράδοσης του 
ακινήτου στον  υπερθεματιστή 
(αγοραστή).
Της υποχρέωσης για καταβολή 
εγγυοδοσίας ΑΠΑΛΛΑΣΣΟΝΤΑΙ 
το Δημόσιο, τα   ΝΠΔΔ και οι  Ορ-
γανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
Η ανωτέρω εγγύηση  επιστρέφεται 
σε εκείνον μεν υπέρ του οποίου 

κατακυρώθηκε    ο διαγωνισμός 
μετά την κατάρτιση του πωλητηρί-
ου συμβολαίου, στους δε υπόλοι-
πους εντός πέντε (5) ημερών από 
της κατακύρωσης του  αποτελέ-
σματος του διαγωνισμού. 
Άρθρο 5  
Διαδικασία Διενέργειας Διαγωνι-
σμού - Κατακύρωση αυτού 
Η  Επιτροπή ελέγχει  και αξιολογεί 
τις προσφορές και  εάν είναι πλή-
ρεις και  σύμφωνες με τους όρους 
της διακήρυξης, ο Πρόεδρος της 
Επιτροπής ανακοινώνει   την προ-
σφορά εκάστου πλειοδότη μέχρι 
ανάδειξης του τελευταίου πλειο-
δότη. Κάθε προσφορά είναι υπο-
χρεωτική για τον πλειοδότη, η δε 
υποχρέωση αυτή μεταβαίνει αλλη-
λοδιαδόχως από τον πρώτο στους 
επόμενους και επιβαρύνει οριστι-
κώς τον τελευταίο πλειοδότη. 
Αν κάποιος πλειοδοτεί για λογα-
ριασμό άλλου, το δηλώνει στην 
Επιτροπή του Διαγωνισμού, προ-
σκομίζοντας ταυτόχρονα το  πλη-
ρεξούσιο ή την εξουσιοδότηση. Οι  
προσφορές εγγράφονται στο πρα-
κτικό διενέργειας του διαγωνισμού 
και στον    πίνακα του  πλειοδο-
τικού  διαγωνισμού, ο οποίος και 
υπογράφεται από τους  πλειοδό-
τες κατά σειρά, που εκφωνούνται.
Κάθε προσφορά θα είναι υποχρε-
ωτική για τον πλειοδότη μέχρι του  
τελευταίου.  Κατά της νομιμότητας 
της διακήρυξης της συμμετοχής 
πλειοδότη ή της νομιμότητας    δι-
εξαγωγής του διαγωνισμού επι-
τρέπεται υποβολή ενστάσεων 
ενώπιον της Επιτροπής, η οποία  
αποφαίνεται οριστικά. 
Οι ενστάσεις αυτές υποβάλλονται 
μόνο από όσους συμμετέχουν 
στον  διαγωνισμό, είναι  έγγραφες 
και υποβάλλονται κατά τη διάρκεια 
τούτου ή εντός 24  ωρών από τη  
λήξη διενέργειας αυτού.
Μετά το  πέρας της πλειοδοσίας 
η  Επιτροπή του  διαγωνισμού συ-
ντάσσει    πρακτικό, διά του  οποί-
ου προτείνει αιτιολογημένα στο 
Ηγουμενοσυμβούλιο τον  προκρι-
θέντα από αυτήν πλειοδότη και 
επισυνάπτοντας και όλα τα στοι-
χεία του φακέλου του διαγωνισμού 
ή την  επανάληψη αυτού. 
Το  Ηγουμενοσυμβούλιο εντός 
δέκα πέντε (15) ημερών από της 
υποβολής σ’ αυτό   των  ως άνω 
στοιχείων αποφασίζει κατά την 
κρίση του, περί κατακύρωσης του  

αποτελέσματος του διαγωνισμού 
ή επανάληψής του, εκτός εάν από  
ειδικούς λόγους, επιβάλλεται η  
αναβολή για την λήψη απόφασης 
εντός ευλόγου χρονικού διαστή-
ματος. 
Το  Ηγουμενοσυμβούλιο δύναται 
να μην  αποδεχθεί το αποτέλεσμα 
του  διαγωνισμού      αν το κρίνει  
ασύμφορο ή να αποφασίσει δι’  
ειδικώς αιτιολογημένης απόφα-
σής του,  υπέρ της κατακύρωσης, 
επ’ ονόματι ή  όχι του τελευταίου 
πλειοδότη ή και να  ακυρώσει τον 
διενεργηθέντα διαγωνισμό. 
Στην περίπτωση κατά την οποία  
δύο ή περισσότεροι  πλειοδότες 
προσφέρουν το αυτό τίμημα, το 
Ηγουμενοσυμβούλιο αποφασίζει 
αιτιολογημένα την κατακύρωση σ’ 
αυτόν, που συγκέντρωσε περισ-
σότερα ουσιαστικά προσόντα, εάν 
δε οι πλειοδότες     παρουσιάζουν 
τα   ίδια ουσιαστικά προσόντα, η 
κατακύρωση ενεργείται με κλήρω-
ση   από το Ηγουμενοσυμβούλιο 
σε δημόσια συνεδρίαση. 
Στις ανωτέρω περιπτώσεις κα-
νένα δικαίωμα αποζημίωσης δεν 
δημιουργείται  υπέρ  των μη προ-
κριθέντων κατά του  Ιερού Ησυχα-
στηρίου. 
Άρθρο 6 
ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣ-
ΜΟΥ 
Ο διαγωνισμός για την εκποίηση 
ακινήτου επαναλαμβάνεται: 
Α)  Εάν δεν παρουσιαστεί σ’ αυτόν 
κανένας πλειοδότης. 
Β) Όταν ο υπέρ του οποίου κα-
τακυρώθηκε ο διαγωνισμός δεν 
προσέλθει εντός  τριάντα  (30) 
ημέρων για την υπογραφή του 
πωλητηρίου συμβολαίου. 
Γ)  Όταν δεν καταβληθεί από τον 
αγοραστή το τίμημα. 
Δ) Όταν το αποτέλεσμα του δια-
γωνισμού κριθεί  ασύμφορο. 
Άρθρο 7
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΚΑΤΑ-
ΒΟΛΗ ΤΙΜΗΜΑΤΟΣ
Α) Με απόφαση του  Ηγουμενο-
συμβουλίου  περί κατακύρωσης 
του αποτελέσματος του διαγωνι-
σμού, το αποτέλεσμα γνωστοποι-
είται εγγράφως και επί «αποδεί-
ξει» στον προκριθέντα πλειοδότη 
του ακινήτου, ο οποίος καλείται να 
προσέλθει εντός προθεσμίας τρι-
άντα (30) ημερών για την υπογρα-
φή του συμβολαίου πώλησης σε  
συμβολαιογράφο, που θα ορίσει 

το Ιερό Ησυχαστήριο και σύμφω-
να με τους όρους     της παρούσας 
διακήρυξης για την καταβολή του 
τιμήματος. 
Επιτρέπεται η ανωτέρω προθε-
σμία να παραταθεί «άπαξ», κατό-
πιν απόφασης, ειδικώς  αιτιολογη-
μένης, του Ηγουμενοσυμβουλίου 
μετά από εμπρόθεσμη αίτηση του 
πλειοδότη.
Β) Εάν παρέλθει άπρακτη η ως 
άνω ταχθείσα προθεσμία το Ηγου-
μενοσυμβούλιο με   απόφασή του 
κηρύττει έκπτωτο τον  πλειοδότη, 
καταπίπτει δε η κατατεθείσα  εγγύ-
ηση χωρίς άλλη δικαστική ενέργεια 
παρά μόνο αυτή της κοινοποίησης 
της απόφασης του Ηγουμενοσυμ-
βουλίου στην εγγυήτρια Τράπεζα 
σε περίπτωση  καταθέσεως εγγυ-
ητικής επιστολής. 
Γ)  Η  σύμβαση  της πωλήσεως 
καταρτίζεται διά συμβολαιογρα-
φικού εγγράφου, από δε  της 
υπογραφής αυτού  τον κίνδυνο 
της τυχαίας καταστροφής ή χει-
ροτέρευσης   του ακινήτου φέρει ο 
αγοραστής. 
Δ) Το πωλητήριο συμβόλαιο με-
ταγράφεται με επιμέλεια του αγο-
ραστή. 
Ε) Το τίμημα θα καταβληθεί τοις 
μετρητοίς κατά την υπογραφή του 
συμβολαίου    διά τραπεζικής επι-
ταγής, Τράπεζας που λειτουργεί 
νόμιμα στην Ελλάδα. 
Άρθρο 8 
ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ 
Ο αγοραστής επιβαρύνεται  με τα 
έξοδα της κατάρτισης του συμβο-
λαίου και της μεταγραφής αυτού, 
του φόρου μεταβίβασης και των 
τελών αυτής (συμβολαιογραφικά 
έξοδα, ΔΟΥ κλπ) και γενικά με όλα 
τα κατά νόμο έξοδα, που βαρύ-
νουν τους αγοραστές. 
Τα έξοδα δημοσίευσης της περί-
ληψης της παρούσας διακήρυξης 
στον τύπο  βαρύνουν τον αγορα-
στή. 
Αποκλείεται η καταβολή μεσιτικών 
δικαιωμάτων.
Οι όροι της παρούσας διακήρυξης 
θα περιληφθούν στη σύνταξη του 
συμβολαίου  μεταβίβασης και θα 
αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 
αυτού.

ΑΔΑ: ΨΗΜΚ7Λ1-Ξ9Τ
ΑΔΑΜ: 21PROC009275388
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥ-
ΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟ-
ΜΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Ναύπλιο, 28/09/2021
Αρ. Πρωτ.: 309197

ΘΕΜΑ: ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΗΜΟ-
ΣΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
ΑΡΙΘΜ. ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 04/2021

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου-ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ, προκηρύσσει, σύμ-

φωνα με την υπ’ αριθ. 1102/2021 
(ΑΔΑ:6ΧΖΜ7Λ1-1ΞΜ) Απόφα-
ση της Οικονομικής Επιτροπής, 
ανοικτή διαδικασία μέσω του 
Εθνικού Συστήματος  Ηλεκτρο-
νικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), για την σύναψη 
δημόσιας σύμβασης του    έργου: 
«ΕΠΙΣΚΕΥΗ- ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ- 
ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΤΗΡΙΑΚΩΝ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΠΥΡΟΣ-
ΒΕΣΤΙΚΗΣ (ΠΥ) ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΝΑΥΠΛΙΟΥ», Εκτιμώμενης αξίας 
500.000,00 Ευρώ (με Φ.Π.Α.), 
ΣΑΕΠ050 2009ΕΠ05000001, cpv 
44112000-8. Το έργο αποτελείται 
από την κατηγορία εργασιών: ΟΙ-
ΚΟΔΟΜΙΚΑ με προϋπολογισμό: 
403.037.14 € (δαπάνη Εργασιών, 
Γ.Ε.+Ο.Ε, απρόβλεπτα).
Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, 
άμεση και δωρεάν ηλεκτρονι-
κή πρόσβαση στα έγγραφα της 
σύμβασης στον ειδικό, δημόσια 
προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρονι-
κοί διαγωνισμοί” της πύλης www.
promitheus.gov.gr, για τον ηλε-

κτρονικό διαγωνισμό με συστη-
μικό κωδικό 183328 καθώς και 
στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας 
αρχής (www.ppel.gov.gr).
Οι προσφορές υποβάλλονται από 
τους ενδιαφερομένους ηλεκτρονι-
κά, μέσω της διαδικτυακής πύλης 
www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗ-
ΔΗΣ, ως ημερομηνία λήξης της 
προθεσμίας υποβολής των προ-
σφορών ορίζεται η 18/10/2021 
Ημέρα: Δευτέρα και ώρα λήξης 
των προσφορών ορίζεται η 10:00 
π.μ.
Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρο-
νικής αποσφράγισης των προ-
σφορών ορίζεται η 22/10/2021 
ημέρα: Παρασκευή και ώρα: 
10:00 π.μ. στα γραφεία της Δ/
νσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αργο-
λίδας Παρ. οδός Ναυπλίου –Νέας 
Κίου, τηλ.επ.27523-60433, fax: 
27523-60452.
Το σύστημα προσφοράς είναι με 
επιμέρους ποσοστά έκπτωσης 
για κάθε ομάδα τιμών ομοειδών 
εργασιών του τιμολογίου και 

του προϋπολογισμού (παρ.2α 
του άρθρου 95 του Ν.4412/2016 
ΦΕΚ Α΄147/08-08-2016) όπως 
ισχύει σήμερα. 
Η διακήρυξη του έργου έχει συ-
νταχθεί σύμφωνα με το πρότυπο 
τεύχος Παράρτημα Β’ ανοικτής 
διαδικασίας  για τη σύναψη ηλε-
κτρονικών δημοσίων συμβάσε-
ων έργου κάτω των ορίων του 
Ν.4412/2016 όπως ισχύει σήμερα 
με κριτήριο ανάθεσης την πλέ-
ον συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά με βάση την 
τιμή. 
Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί 
σύμφωνα με το άρθρο 21 της Δια-
κήρυξης φυσικά ή νομικά πρόσω-
πα, ή ενώσεις αυτών:
α) Οι προσφέροντες που είναι 
εγκατεστημένοι στην Ελλάδα υπο-
βάλλουν βεβαίωση εγγραφής  στο 
Μητρώο Εργοληπτικών Επιχει-
ρήσεων (Μ.Ε.ΕΠ.) μέχρι τη λήξη 
της μεταβατικής περιόδου ισχύ-
ος, σύμφωνα με το άρθρο 65 του 
Π.Δ. 71/2019, και από την πλήρη 

έναρξη ισχύος του τελευταίου, 
βεβαίωση εγγραφής στο Τμήμα 
Ι του Μητρώου Εργοληπτικών 
Επιχειρήσεων Δημοσίων Έργων 
(ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε.), ή βεβαίωση εγ-
γραφής στα Μητρώα Περιφερει-
ακών Ενοτήτων, ανά περίπτωση, 
στην κατηγορία ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ, 
και διαθέτει τις ελάχιστες προϋ-
ποθέσεις που ορίζονται από τα 
άρθρα 51 παρ. 11 και 52 παρ. 2.
β) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
γ) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊ-
κού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
δ) σε τρίτες χώρες που έχουν 
υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, 
στο βαθμό που η υπό ανάθεση 
δημόσια σύμβαση καλύπτεται 
από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 
5 και τις γενικές σημειώσεις του 
σχετικού με την Ένωση Προσαρ-
τήματος I της ως άνω Συμφωνίας, 
καθώς και
ε) σε τρίτες χώρες που δεν εμπί-
πτουν στην περίπτωση γ΄ της 
παρούσας παραγράφου και έχουν 
συνάψει διμερείς ή πολυμερείς 

συμφωνίες με την Ένωση σε θέ-
ματα διαδικασιών ανάθεσης δη-
μοσίων συμβάσεων.
στ)  Οικονομικός φορέας συμμετέ-
χει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος 
ένωσης.
ζ)  Οι ενώσεις οικονομικών φορέ-
ων συμμετέχουν υπό τους όρους 
των παρ. 2, 3 και 4 του άρθρου 19 
και των παρ. 1(ε)  και 3(β) του άρ-
θρου 76  του ν. 4412/2016 όπως 
ισχύει σήμερα.  
1.  Για την συμμετοχή στον διαγω-
νισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυ-
ητικής επιστολής ύψους 8.065,00 
ΕΥΡΩ με ισχύ τουλάχιστον δεκα-
τριών (13) μηνών και 30 ημερών . 
2. Ο χρόνος ισχύος των προσφο-
ρών είναι δέκα τρεις (13) μήνες.
3.Το έργο χρηματοδοτείται από 
πιστώσεις ΣΑΕΠ 050 ΠΔΕ 
2009ΕΠ05000001
4. Το αποτέλεσμα της δημοπρασί-
ας θα εγκριθεί από την Προϊστα-
μένη Αρχή.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ
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Ύπουλα χρόνια 
---------------------------------------

Ύπουλα χρόνια βγήκαν 
στην στράτα
Κρύβεται ο ποντικός ,κυρι-
αρχεί η γάτα
Λεν πως έχασαν κατά 
λάθος την σκυτάλη 
Παρελθόντων εποχών 
αμαρτίες και σπατάλη  

Ζούμε το μεσαίωνα σε 
έναν αχυρώνα 
Γυμνά κορμιά στο γκρίζο 
του χειμώνα 

ραντεβού σε απίθανα μέρη 
κυνισμού 
Σε διαδικτυακά πάρκα 
εθισμού 

Σπέρνουμε αγάπη παίρ-
νουμε φοβέρες
Τους δίνουμε όνειρα ,αρ-
πάζουν  ιδέες
Θρυμματίζουν την κραυγή 
,πριν βγει
Μαύρα χρόνια σκοτεινιά-
ζουν την αυγή 

Ουρλιάζουν τα βαμπίρ, 
ψάχνουν για αιμοδότες  

Νέα εποχή για σπιούνους 
και για προδότες

Παγώνει μια κοινωνία 
μέσα στο αίμα

Που το βαφτίζουν φασιστι-
κό ή αριστερό

Μα εκείνο που σκοτώνει 
με ένα βλέμμα

Είναι της νιότης το τραγού-
δι το στερνό 

Ιωάννης Χρ. Παπούλιας

Είσαι καλά; 

Ότι δεν γίνεται 

καλημέρα ή καληνύχτα,

ερώτηση:

"είσαι καλά;",

απάντηση:

"είμαι εδώ"

καθημερινά

στην ζωή σου,

δεν είναι χώρος σου 

δεν αξίζει 

το χρόνο σου

ούτε στιγμή 

από την ζωή σου !!

- Σπύρος Δ Κατσίγιαννης - 

Η αγάπη πάντα νικά

Στη σκέψη μου σε φέρνω

όμορφο, λαμπερό

σαν από κάπου νιώθω

σε ξέρω από καιρό

Χρόνια πολλά πίσω πηγαίνω

ίσως σε κάποια άλλη ζωή όχι αυτή

Πάλι η μοίρα μου κοντά μου σ’ είχε 
φέρει

ξανά σε δύσκολη στιγμή

και δεν μπορούσαμε τότε και πάλι να 
‘μαστε μαζί

Ξανά ήταν τότε όπως και τώρα

ήταν μια δύσκολη εποχή

η αγάπη νίκησε όμως στο τέλος

εκείνη βρίσκει πάντα το δρόμο για να 
‘ρθεί

Είναι ανίκητη αυτή στο ξαναλέω 

Νιώθω πως κάποτε θα είμαστε μαζί

Νανά Μπροδήμα, ποιητική συλλογή 

"Στη δίνη του έρωτα" Εκδόσεις Όστρια, 

Φεβρουάριος 2014

Το ταξίδι για προσκύνημα στη Μεγαλόχαρη 
της Τήνου, το είχε όνειρο η θειά Λένη από 
την Καρυά του Άργους. Όνειρο ανεκπλήρω-
το, όμως, καθότι για να πραγματοποιηθεί θα 
έπρεπε να ξεπερασθεί το… αξεπέραστο. Η θά-
λασσα. Παρά τη θερμή πίστη και τη θέληση 
της θειάς Λένης να πάει να προσκυνήσει, η 
θάλασσα ήταν το εμπόδιο. Την έπιανε με το 
παραμικρό και έτσι έφτασε στα εξήντα χωρίς 
να το πάρει απόφαση να ταξιδέψει.
Εκείνες τις μέρες διοργανωνόταν μια ακόμα 
εκδρομή για την Τήνο από Γραφείο Ταξιδιών 
του Σταματέλου και οι φιλενάδες της τής 
φορτώθηκαν πως έπρεπε, επιτέλους, να πά-
ρει τη μεγάλη απόφαση.
-Μα δεν μπορώ, μόλις δω καράβι μου γυρί-
ζουν τα άντερα!
-Μη σε νοιάζει εσένα, θα σου δώσουμε ένα 
υπνωτικό χάπι, θα το πάρεις λίγο πριν φτά-
σουμε στη Ραφήνα, θα κοιμηθείς και θα ξυ-
πνήσεις στο νησί χωρίς να το καταλάβεις.
Σα να της άρεσε η ιδέα, συμφώνησε αλλά την 
έτρωγε και το άγχος. Έτσι, παρότι το χάπι θα 
της το δίνανε οι φίλες της, πήγε από την προ-
ηγουμένη του ταξιδιού στο φαρμακείο και 
πήρε μαζί της δυο, για να της βρίσκονται…
Αχάραγα σηκώθηκε να πάει στο πούλμαν 
και το ξανασκέφτηκε. Έτσι, πριν φύγει από 
το σπίτι της ήπιε μαζί και τα… δυο χάπια! Δεν 
είπε τίποτα στις φίλες της να μην την κοροϊ-
δεύουν, κάνανε το σταυρό τους και κίνησαν 
για το τάμα. Στο δρόμο η θειά Λένη ψιλογλά-

ρωνε. Η φίλη της που είχε αναλάβει να της 
φέρει το χάπι, μη γνωρίζοντας ότι ήδη είχε 
πάρει δύο, της λέει:
-Πριν κοιμηθείς, πάρε και το χάπι σου, να σε 
πιάσει μέχρι τη Ραφήνα. Το πήρε και για… σι-
γουριά ζήτησε να πιεί και δεύτερο. Σύνολον 
τέσσερα! Στο δρόμο ροχάλιζε, στη Ραφήνα 
δεν «καταλάβαινε Χριστό».
Έλα, όμως, που στη Ραφήνα είχε «καιρό» 
και υπήρχε απαγορευτικό για απόπλου… 
Το συζήτησε ο οδηγός με τους επιβάτες και 
συμφώνησαν να γυρίσουν στο Άργος και να 
επαναλάβουν το ταξίδι την επόμενη εβδομά-
δα. Πήραν το δρόμο της επιστροφής, αργά, 
να ευχαριστηθούν το ταξιδάκι, καθίσανε μά-
λιστα και φάγανε στο δρόμο, κάποια στιγμή, 
κατά το μεσημέρι μπαίνανε στην πλατεία του 
Αγίου Πέτρου, κατεβαίνοντας την Κορίνθου. 
Ετοιμάζονται να κατεβούν, σκουντάνε την 
θειά Λένη να ξυπνήσει, το καταφέρνουν με 
τα πολλά, ανοίγει τα μάτια της, βλέπει τον 
Άγιο Πέτρο και χωρίς να γνωρίζει τι έχει συμ-
βεί, κάνει το σταυρό της και αναφωνεί:
-Παναγιά μου Βαγγελίστρα, ίδια με τον Άγιο 
Πέτρο είσαι! 
Εικοσιπέντε χρόνια μετά, η θειά Λένη ακόμα 
να αποφασίσει να κινήσει ξανά για προσκύ-
νημα στη Μεγαλόχαρη…

…………………………..
Τα κείμενα μου τα βρίσκετε και στο προσωπι-
κό μου blog: rebetaskeri.blogspot.com.

Το προσκύνημα της θειάς Λένης 
στη Μεγαλόχαρη 
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ΜΕΡΟΣ Γ΄

Αποτυχημένη αγορά ή συμμετοχή

Αγοραστής

Αν ο αγοραστής κάνει μία λιγότερη μπάζα από 
αυτές που δήλωσε, η αγορά του είναι μέσα, 
δηλαδή απέτυχε. Τότε, ανεβάζει την κάσα του 
σύμφωνα με τον παραπάνω πίνακα. Δηλαδή, 
αν αγόρασε ‘6 κούπες’ και κάνει 5, ανεβάζει 
την κάσα του κατά 5, και πληρώνει τις μπάζες 
που έκαναν οι άλλοι παίκτες. Στο παραπάνω 
παράδειγμα, ανεβάζει 5 κάσα του, και πληρώ-
νει συνολικά 5 μπάζες x 5 καπίκια = 25 καπί-
κια. Αν έχει κάνει αγορά στα 7 με ατού, ανε-
βάζει 7 την κάσα του και πληρώνει 4 μπάζες, 
σύνολο 28 καπίκια.

Αν ο αγοραστής αποτύχει να βγάλει την αγορά 
του κατά δύο λιγότερες μπάζες, τότε η αγορά 
του είναι σόλο μέσα, (ή απλά σόλο, συναντάται 
επίσης και σολό, ή σολαρία) σε αυτήν την περί-
πτωση το κόστος είναι διπλάσιο και στην κάσα 
που ανεβάζει και στα καπίκια που πληρώνει, 
σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα.

ΠΡΩΤΑ ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΡΙΤΑ ΤΕΤΑΡΤΑ ΑΧΡΩΜΑΤΙ-

ΣΤΑ 

6 4 6 8 10 12 
7 14 14 14 14 16 
8 16 16 16 16 18 
9 18 18 18 18 20 
10 20 20 20 20 20 

Παραδείγματα
Αγορά ‘6 κούπες’ και κάνει 4 μπάζες, ανεβάζει 
την κάσα του 10 (αντί για 5), και πληρώνει συ-
νολικά 60 καπίκια (αντί για 6 μπάζες επί 5 = 
30, 6 μπάζες επί 10 = 60 καπίκια).
Αγορά 7 με ατού, ανεβάζει 14 την κάσα του και 
πληρώνει 5 μπάζες, σύνολο 70 καπίκια.

Οι άλλοι παίκτες
Ο παίκτης που έπαιξε εναντίον του αγοραστή 
και δεν κατάφερε να κάνει τις μπάζες που του 
αναλογούν, τον πληρώνει την κάσα που θα 
κατέβαζε μείον τις μπάζες που πήρε, σύμφωνα 
με τον παρακάτω πίνακα.

Μία λιγότερη
ΠΡΩΤΑ ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΡΙΤΑ ΤΕΤΑΡΤΑ ΑΧΡΩΜΑΤΙ-

ΣΤΑ 

6 18 27 36 45 54 
7 63 63 63 63 72 
8 80 80 80 80 90 
9 90 90 90 90 100 
10 20 20 20 20 20 

Παραδείγματα

Η αγορά είναι ‘6 μπαστούνια’, και ένας παίκτης 
δήλωσε ότι θα παίξει, έπρεπε να κάνει 2 μπά-
ζες. Αν κάνει μία, πληρώνει 2 μονάδες κάσας 
(δηλαδή 20 καπίκια), μείον την μία που έκανε 
2 καπίκια, δηλαδή 18 καπίκια στον αγοραστή, 
ο οποίος όμως δεν κατεβάζει δύο μονάδες την 
κάσα του.
Η αγορά είναι 7 με ατού, αυτός που δήλωσε 
δύο μπάζες κάνει μία, οπότε πληρώνει τις 7 
μονάδες της κάσας (που θα κατέβαζε ο αγο-

ραστής) x 10 καπίκια = 70 καπίκια, μείον την 
μπάζα που πήρε 7 καπίκια = 63 καπίκια στον 
αγοραστή.

Σημείωση
Να θυμηθούμε σε αυτό το σημείο ότι παρό-
λο που σε κάθε παίκτη αναλογούν μία ή δύο 
μπάζες να κάνει, αν το σύνολο είναι αυτό που 
πρέπει, δεν υπάρχει πρόβλημα.

Α Β Γ 

7 Πρώτα Παίζω Παίζω 

7 Πρώτα 2 μπάζες 1 μπάζα 

Σ’ αυτό το παράδειγμα ο Β πρέπει να κάνει δύο 
μπάζες και ο Γ μία. Αν τελικά τις δύο τις κάνει 
ο Γ και τη μία ο Β, δεν υπάρχει πρόβλημα. Ο 
αγοραστής δήλωσε 7, περισσεύουν 3 οι οποί-
ες έγιναν. Όμως, αν ο Β κάνει μία και ο Γ μία, 
ο Γ είναι εντάξει, πληρώνεται 7 καπίκια από 
τον αγοραστή, αλλά ο Β είναι μείον μία μπάζα, 
οπότε πληρώνει 63 καπίκια στον αγοραστή, ο 
οποίος δεν κατεβάζει την κάσα του.

Δύο λιγότερες
Στην περίπτωση που ο παίκτης κάνει δύο λι-
γότερες μπάζες από αυτές που του αναλογούν 
είναι σόλο μέσα, και το τίμημα είναι πολύ με-
γαλύτερο. Δεν πληρώνεται καμία μπάζα, και 
πληρώνει εις διπλούν την κάσα στον αγορα-
στή, ο οποίος πάλι δεν κατεβάζει βέβαια την 
κάσα του. Πόσα πληρώνει; Πολλά!

ΠΡΩΤΑ ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΡΙΤΑ ΤΕΤΑΡΤΑ ΑΧΡΩΜΑΤΙ-

ΣΤΑ 

6 40 60 80 100 120 
7 140 140 140 140 160 

 
Παρατηρήσεις
Όπως βλέπουμε στα 8 και στα 9 δεν υπάρχει 
σόλο, γιατί στον παίκτη αναλογεί μία μπάζα. 
Οπότε πληρώνει την κάσα μείον την 0 μπάζες 
που έκανε, 80 και 90 καπίκια αντίστοιχα (βλ. 
τον πίνακα μία λιγότερη).

Υπάρχει μία μόνο ειδική περίπτωση εδώ. Όπως 
θυμόμαστε, αν ένας πει πάσο και ο άλλος τον 
πάρει για να παίξει μαζί του, τότε χρεώνεται 
την επιτυχία ή αποτυχία. Έτσι, η αγορά είναι 
8 με ατού, ο Γ λέει πάσο και ο Β τον παίρνει 
μαζί του. Είτε κάνει μία μπάζα ο Β και μία ο Γ, 
ή δύο ο Β και καμία ο Γ ή δύο ο Γ και καμία 
ο Β, ο Β πληρώνεται 16 καπίκια, ο αγοραστής 
κατεβάζει 8 την κάσα του. Αν και οι δύο μαζί 
κάνουν μία μπάζα, ο Β πληρώνει 72 καπίκια 
στον αγοραστή. Αν όμως δεν κάνουν καμία 
μπάζα ο Β πληρώνει 160 καπίκια, γιατί είναι 
δύο μέσα, είναι σόλο μέσα.

Α Β Γ 

8 Πρώτα Παίζω Πάσο 

8 Πρώτα Παίξε κι εσύ - 

8 Πρώτα 2 μπάζες - 

Αν γίνει μια αγορά και πουν και οι δύο πάσο, 
ο αγοραστής κατεβάζει την ανάλογη κάσα και 
δεν πληρώνει τίποτα. Όλα τα παραπάνω συνο-
ψίζονται στον παρακάτω πίνακα.

 

Αγοραστής Παίκτης 

Κάνει τις μπάζες Κατεβάζει την κάσα.

Πληρώνει τις μπάζες 
που έκαναν οι παί-
κτες

Πληρώνεται τις μπά-
ζες που έκανε 

Μπαίνει μία μέσα Ανεβάζει την κάσα.

Πληρώνει τις μπάζες 
που έκαναν οι παί-
κτες

Πληρώνει τις μπάζες 
αγοραστή και συ-
μπαίκτη.

Η κάσα μένει ανέγ-
γιχτη 

Μπαίνει σόλο Ανεβάζει διπλά την 
κάσα.

Πληρώνει διπλά τις 
μπάζες που έκαναν 
οι παίκτες

Πληρώνει διπλά τις 
μπάζες αγοραστή και 
συμπαίκτη.

Η κάσα μένει ανέγ-
γιχτη 

Γίνεται αγορά και 
δεν παίζει κανείς

Κατεβάζει την κάσα.

Το τέλος του παιχνιδιού
Το παιχνίδι τελειώνει όταν όλοι οι παίκτες 
έχουν κάσα μηδέν. Από αυτά που είδαμε, η 
κάσα κατεβαίνει μόνο όταν ο παίκτης αγορά-
ζει και η αγορά του κερδίζει τόσες ακριβώς 
μπάζες όσες δήλωσε (και όταν φυσικά γίνεται 
αγορά και δεν παίζει κανείς). Όταν ένας παί-
κτης έχει μηδενίσει την κάσα του και οι άλλοι 
δύο δεν έχουν μηδενίσει, τότε γλύφει από την 
μεγαλύτερη κάσα. Για παράδειγμα, ο Α έχει 
κάσα 0, ο Β 12 και ο Γ 6. Μόλις ο Α βγάλει 
π. χ. μια αγορά στα '6 Τρίτα', γλύφει, δηλαδή 
κατεβάζει την μεγαλύτερη κάσα, και πληρώνε-
ται σε καπίκια. Δηλαδή θα προκύψει Α 0 κάσα 
και 40 καπίκια, ο Β 8 κάσα, και ο Γ 6 κάσα 
όπως πριν. Όταν υπάρχουν ίσες κάσες, γλύφει 
όποια κάσα θέλει. Συνήθως βέβαια γλύφει την 
κάσα του παίκτη στον οποία μέχρι εκείνο το 
σημείο χρωστάει περισσότερα καπίκια. Όταν 
μηδενιστούν όλες οι κάσες, αθροίζονται τα κα-
πίκια στη στήλη του κάθε παίκτη, και αυτός 
που χρωστάει πληρώνει. Μεταξύ καλών και 
προσεκτικών παικτών, συνήθως ο καθένας 
παίρνει πάνω κάτω τα λεφτά του. Όταν όμως 
υπάρχει κανένας ατζαμής, συνήθως είναι αυ-
τός που πληρώνει τη νύφη. Ας...το έπαιρνε 
πρέφα πού έμπλεκε! 

(Πηγή: Βικιπαίδεια) Συνεχίζεται

Πρέφα  
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Της Δήμητρας
Τούντα,

Διαιτολόγος,
Διατροφολόγος,
www.tountadiet.gr

Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός Συνεργάτης 
του Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών  
Βασίλης Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Η χρήση των βοτάνων σαν βοήθεια 

για το αδυνάτισμα είναι γνωστή εδώ 

και αιώνες. Μελέτες έχουν μάλιστα 

αποδείξει τη δραματική αποτελεσμα-

τικότητά τους και την ανεκτίμητη 

αξία τους σαν σύμμαχοι ενάντια στα 

περιττά κιλά. Φυσικά, τα βότανα δεν 

έχουν «μαγικές» δυνάμεις. Παράλλη-

λα με την κατανάλωση τους σαν ρό-

φημα απαιτείται άσκηση και ισορρο-

πημένη διατροφή.

Πρόσφατες μελέτες έδειξαν πως το 

τσάι ίσως είναι ο καλύτερος μας σύμ-

μαχος στη μάχη ενάντια στα περιττά 

κιλά. Αυτό συμβαίνει γιατί το τσάι 

περιέχει συγκεκριμένες πολυφαινό-

λες τις οποίες ονομάζουμε κατεχίνες 

που επιταχύνουν το μεταβολισμό και 

το χάσιμο βάρους. Για να εκμεταλλευ-

τείς πλήρως τις ιδιότητες του τσαγιού 

πρέπει να κάνεις τα παρακάτω.

1. Πρέπει να καταναλώνεις 700mg 

κατεχινών την ημέρα. Για να το κα-

ταφέρεις, διάλεξε τη μάρκα τσαγιού 

που είναι πλουσιότερη σε κατεχίνες 

και υπολόγισε πόσα φλιτζάνια πρέ-

πει να πίνεις την ημέρα. Μπορείς 

φυσικά να πιείς όσα θέλεις αρκεί 

να είναι σκέτα ή με γλυκαντικό.

2. Αντικατέστησε τα περισσότερα ρο-

φήματα σου με τσάι. Ακόμη και το 

κρύο νερό μπορεί να γίνει εύκολα 

ρόφημα βάζοντας μέσα σε ένα με-

γάλο μπουκάλι δύο φακελάκια τσα-

γιού.

3. Συνδύασε την κατανάλωση τσαγιού 

με άσκηση. Οι ίδιες μελέτες έδειξαν 

πως, αν συνδυαστεί με άσκηση, τα 

τσάι μπορεί να σε βοηθήσει να χά-

νεις 80 θερμίδες περισσότερο την 

ημέρα. Κάνε αερόβιες ασκήσεις 

τέσσερεις ώρες την εβδομάδα ή 

άρχισε να παρακολουθείς μαθήμα-

τα κολύμβησης, γιόγκα ή πιλάτες 

Ακόμη και το έντονο περπάτημα θα 

βοηθήσει σημαντικά.

Η ωφέλιμη δράση του πράσινου τσα-

γιού στο αδυνάτισμα συνοψίζεται ως 

εξής:

• Συμμετέχει στην πρόληψη του με-

ταβολικού συνδρόμου

• Αυξάνει τις ενεργειακές δαπάνες

• «Καίει» τα αποθηκευμένα λίπη 

ενεργοποιώντας την καύση τους 

κατά τον μεταβολισμό τους (οξεί-

δωση των λιπών)

• Μεταβάλλει την κατανομή του 

λίπους (κατανομή/ σύσταση στο 

σώμα)

• Μειώνει το λιπώδη ιστό που εντο-

πίζεται στην περιοχή της κοιλιάς.

Τσάι και Αδυνάτισμα Προβλήματα προσαρμογής στο 
σχολικό περιβάλλον

Η είσοδος των παιδιών στο σχολικό πε-
ριβάλλον είναι μια καινούργια εμπειρία, 
καθώς αφήνουν  κατά κάποιο τρόπο το 
στενό οικογενειακό περιβάλλον και έρχο-
νται σε επαφή με καινούργια πρόσωπα, 
είτε με δασκάλους ,είτε με άλλα παιδιά 
της ηλικίας τους.
Αυτός ο πρώτος αποχωρισμός από την 
οικογένεια και η προσαρμογή στα νέα 
δεδομένα σίγουρα δεν είναι εύκολη υπό-
θεση. Κάθε παιδί βιώνει αυτή την αλλα-
γή με διαφορετικό τρόπο. Άλλα παιδιά 
προσαρμόζονται εύκολα, άλλα παιδιά 
χρειάζονται τον χρόνο τους και ύστε-
ρα από κάποιο μικρό χρονικό διάστημα 
εντάσσονται ομαλά στην ομάδα. Υπάρχει 
όμως και ένα ποσοστό που συνεχίζει καθ’ 
όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς να 
αντιμετωπίζει προβλήματα προσαρμογής 
και αυτά τα προβλήματα εκδηλώνονται 
με κλάμα, με μη συμμετοχή σε ομαδικά 
παιχνίδια αλλά και πολλές φορές με επι-
θετική συμπεριφορά απέναντι στους άλ-
λους.
Έχουμε αναφερθεί πολλές φορές στον 
καταλυτικό ρόλο που παίζει ο θεσμός 
της οικογένειας στη διαμόρφωση του 
χαρακτήρα και της συμπεριφοράς ενός 
παιδιού. Έτσι απλά υπενθυμίζουμε ότι η 
οικογένεια είναι το πρώτο κοινωνικό πε-
ριβάλλον στο οποίο γαλουχείται το παιδί. 
Εκεί μπαίνουν οι πρώτοι κανόνες από 

τους γονείς και εκεί γίνεται η προετοι-
μασία των παιδιών για την ένταξή τους 
στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον. Η 
οικογένεια αποτελεί μιας πρώτης τάξεως 
ευκαιρία για να μπορέσει ένα παιδί να 
επιλύσει και να εκμηδενίσει, αν γίνεται, 
προβληματικές συμπεριφορές.
 Πολλές μελέτες  που έχουν γίνει πάνω 
στο θέμα « παιδί και επιθετικές συμπερι-
φορές», έχουν καταλήξει ότι οι άνθρωποι 
δεν γεννιούνται με προδιαγεγραμμένες 
επιθετικές συμπεριφορές αλλά τις μαθαί-
νουν με τον ένα ή τον άλλο τρόπο από 
το περιβάλλον τους. Η επιθετική συμπε-
ριφορά είναι κάθε παραπτωματική πράξη 
όπως δάγκωμα, κλωτσιά, σπρώξιμο, που 
επηρεάζει την σωματική και ψυχολογική 
ακεραιότητα ενός ατόμου. Έτσι τα παιδιά 
με δυσκολίες συμπεριφοράς πρέπει να 
επιλύουν τα προβλήματα αυτά, μέσα από 
την οικογένεια, πριν από την είσοδο τους 
στα σχολεία, ώστε φτάνοντας στην εφη-
βεία να μη γίνονται βίαιοι και αποκρου-
στικοί από το κοινωνικό σύστημα, με συ-
νέπειες δυσάρεστες για το ίδιο το άτομο 
γιατί από τη μια στιγματίζεται και ίσως 
να μη του δοθούν οι ανάλογες ευκαιρίες 
σε επαγγελματική αποκατάσταση και από 
την άλλη να μην μπορεί να διαχειρίζεται 
καταστάσεις που προϋποθέτουν ηρεμία 
σκέψη και ωριμότητα.
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Η Χώρα της Άνδρου από ψηλά

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων μας ξεναγεί στην Άνδρο
Η Άνδρος είναι το βορειότερο από τα νησιά των Κυκλάδων 
και το δεύτερο σε έκταση, μετά τη Νάξο. 
Η Άνδρος κατοικήθηκε, με βάση τα έως τώρα αρχαιολο-
γικά δεδομένα, από την νεολιθική εποχή. Ο οικισμός του 
Στρόφιλα, μεγάλης έκτασης, με οχύρωση, ιερό και μεγάλα 
αψιδωτά κτήρια είναι γνωστός κυρίως για τις πολυπληθείς 
βραχογραφίες και χρονολογείται από την Τελική Νεολιθική 
περίοδο (4500-3200 π.Χ.). Άλλες θέσεις των προϊστορικών 
χρόνων είναι η Πλάκα, το Βρυόκαστρο και το Μικρογιάλι. 

Για την Άνδρο μαρτυρούνται από τους ιστορικούς χρόνους 
τα ονόματα Λασία, Υδρούσα, Επαγρίς και Νωναγρία. Στους 
ιστορικούς χρόνους αναπτύχθηκαν σημαντικοί οικισμοί, 
στη Ζαγορά, στην Υψηλή και στην Παλαιόπολη, η οποία 
και αποτέλεσε την πόλη του νησιού από τα κλασικά έως 
και τα πρώιμα βυζαντινά χρόνια και έχει αποδώσει πλήθος 
κτηρίων και ευρημάτων. Η Άνδρος, με Ίωνες κατοίκους, 
έλαβε μέρος στον αποικισμό, ιδρύοντας τις αποικίες της 
Ακάνθου, της Σάνης, των Σταγείρων και της Αργίλου στη 
Χαλκιδική. Στους Περσικούς πολέμους συντάχθηκε με τους 
Πέρσες, όπως και πολλά ακόμα νησιά των Κυκλάδων. Από 
το 478 π.Χ. ήταν μέλος της Δηλιακής Συμμαχίας, κατόπιν 
πέρασε στη σφαίρα επιρροής των Σπαρτιατών, έπειτα συμ-

μετείχε στη Δεύτερη Αθηναϊκή Συμμαχία, για να ακολου-
θήσει στα ελληνιστικά χρόνια τη μοίρα των περισσότερων 
νησιών των Κυκλάδων, περνώντας σε διαφορετικές χρο-
νικές περιόδους στον έλεγχο των Μακεδόνων, του Κοινού 
των Νησιωτών, των Πτολεμαίων και των Ατταλιδών. Από 
τα χρόνια του Διοκλητιανού ανήκει στην «επαρχία των νή-
σων» και ακολουθεί η πορεία του νησιού στα Βυζαντινή 
και τη Νεότερη εποχή.

Επίσκεψη στο Αρχαιολογικό Μουσείο Χώρας Άνδρου
Στον όροφο του Μουσείου παρουσιάζονται τα ευρήματα 
από την αρχαία πόλη της Ζαγοράς, των γεωμετρικών (900-
700 π.Χ.) και αρχαϊκών (700-480 π.Χ.) χρόνων. Σημαντικά 
ευρήματα είναι κάποιοι σκαραβαίοι που φανερώνουν τις 
σχέσεις που είχε το νησί με την Αίγυπτο. 

Έργα των κλασικών χρόνων είναι επιτύμβια και αναθημα-
τικά ανάγλυφα καθώς και τμήματα αγαλμάτων, όμως τα 
περισσότερα εκθέματα χρονολογούνται στα ελληνιστικά 
και ρωμαϊκά χρόνια, και προέρχονται κυρίως από την Πα-
λαιόπολη. 
Ο Ερμής της Άνδρου, αντίγραφο του 1ου αι. π.Χ. πρωτοτύ-

που του κύκλου του Πραξιτέλη του 4ου αι. π.Χ.

Στο ισόγειο μπορεί κανείς επιπλέον να θαυμάσει αρχιτε-
κτονικά μέλη με ανάγλυφη διακόσμηση από τις βυζαντινές 
εκκλησίες της Άνδρου, κιονόκρανα, αρχιτεκτονικά μέλη 
του ιερού βήματος των ναών, αλλά και ανάγλυφα. 
Στο μουσείο εκτίθεται ένα από τα καλύτερα σωζόμενα αντί-
τυπα της Χάρτας του Ρήγα Φεραίου, που βρίσκονται στην 
Ελλάδα, χαρακτικό του 1979. 

Πηγή: Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων

αρχαιολογία
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Η Ναυμαχία της Σαλαμίνας

Μέρος Α
Ονομαστή ναυμαχία της αρχαιότητας, 
που διεξήχθη στις 28 ή 29 Σεπτεμβρίου 
του 480 π.Χ (υπάρχει και η εκδοχή της 
22ας Σεπτεμβρίου) στο στενό της Σα-
λαμίνας, κατά την οποία οι Έλληνες, 
με μικρές δυνάμεις, αλλά με άριστη 
τακτική, κατατρόπωσαν τον πανίσχυρο 
στόλο των Περσών.
Αρχικά, οι Έλληνες σχεδίαζαν να 
αντιμετωπίσουν τους Πέρσες στις Θερ-
μοπύλες και στο Αρτεμίσιο (ξηρά και 
θάλασσα αντίστοιχα). Στη μάχη των 
Θερμοπυλών, οι Πέρσες εξολόθρευσαν 
τις περιορισμένες Ελληνικές δυνάμεις 
που είχαν παραταχθεί στο ομώνυμο 
στενό, χάρη στην προδοσία του Εφιάλ-
τη. Στο Αρτεμίσιο, ο συμμαχικός στόλος 
έχασε περίπου τα μισά πλοία του, ενώ 
ο περσικός στόλος έχασε το 1/4 των 
πλοίων του. Μόλις οι Σύμμαχοι πλη-
ροφορήθηκαν για την καταστροφή στις 
Θερμοπύλες αποφάσισαν να υποχωρή-
σουν. Αυτό επέτρεψε στους Πέρσες να 
καταλάβουν τη Βοιωτία και την Αττική.

Οι Πελοποννήσιοι ήθελαν να σταματή-
σουν τον περσικό στόλο στον Ισθμό της 
Κορίνθου. Παρ' όλ' αυτά, ο Αθηναίος 
στρατηγός και πολιτικός Θεμιστοκλής 
έπεισε τους Έλληνες να αντιμετωπί-
σουν τους Πέρσες στη Σαλαμίνα, ελ-
πίζοντας ότι μια νίκη θα εμπόδιζε τους 
Πέρσες να εισβάλουν στην Πελοπόν-
νησο. Ο Θεμιστοκλής ανάγκασε τον 
Ξέρξη να επιτεθεί στα Στενά της Σαλα-
μίνας, όπου η αριθμητική υπεροχή των 
Περσών ήταν άχρηστη και προβλημα-
τική. Ο βασιλιάς Ξέρξης, βέβαιος για τη 
νίκη, ανέβηκε σε μία πλαγιά του βου-
νού Αιγάλεω για να παρακολουθήσει 
τη ναυμαχία. Στη ναυμαχία, ο ελληνι-
κός στόλος πέτυχε μια σημαντική νίκη, 
αφού κατέστρεψε 300 περσικά πλοία.

Μετά τη ναυμαχία, ο Ξέρξης, μαζί με 
ένα μεγάλο μέρος του στρατού, επέ-
στρεψε στην Ασία, ενώ για την υποταγή 
της Ελλάδος παρέμεινε ο Μαρδόνιος με 
τον υπόλοιπο περσικό στρατό. Αλλά το 
480 π.Χ. οι Πέρσες υπέστησαν σοβαρή 
ήττα στις Πλαταιές και στη Μυκάλη 
και σταμάτησαν τις επιθέσεις τους στην 
ηπειρωτική Ελλάδα. Λίγο αργότερα, 
οι Έλληνες πέρασαν στην αντεπίθε-
ση. Σύμφωνα με τους ιστορικούς, αν 
οι Πέρσες νικούσαν στη Σαλαμίνα, θα 
είχε σταματήσει η ανάπτυξη της Ελλά-
δος, και κατά συνέπεια ο δυτικός πολιτι-
σμός δεν θα ήταν αυτό που είναι σήμε-

ρα. Γι' αυτό, η ναυμαχία της Σαλαμίνας 
θεωρείται από τις πιο σημαντικές μάχες 
στην ανθρώπινη ιστορία.
Κύριο λήμμα: Ηρόδοτος

Κύρια πηγή για τους Περσικούς πο-
λέμους αποτελεί ο Έλληνας ιστορικός 
Ηρόδοτος. Ο Ηρόδοτος, γνωστός ως 
«Πατέρας της Ιστορίας», γεννήθηκε 
το 484 π.Χ. στην Αλικαρνασσό της 
Μικράς Ασίας, η οποία εκείνη την πε-
ρίοδο βρισκόταν υπό περσική κατοχή. 
Έγραψε το έργο «Ιστορίαι» γύρω στα 
440-430 π.Χ, προσπαθώντας να ανα-
καλύψει τις πραγματικές αιτίες των 
Περσικών πολέμων, οι οποίοι ολοκλη-
ρώθηκαν το 450 π.Χ. Η μέθοδος του 
Ηρόδοτου αποτελούσε καινοτομία και 
σύμφωνα με μερικούς ιστορικούς, ο 
Ηρόδοτος έχει εφεύρει την ιστορία που 
ξέρουμε. Κατά τον Παπαρρηγόπουλο: 
«Ο Ηρόδοτος είναι ο δημιουργός της 
αληθούς ιστορικής τέχνης...πρώτος 
ενόησεν ότι η ιστορία δεν είναι απλούς 
πραγμάτων κατάλογος, αλλά και η τε-
χνική των πραγμάτων τούτων συναρ-
μολογία και η εξήγησις του χαρακτήρος 
αυτών». Κατά τον Τομ Χόλλαντ: «Για 
πρώτη φορά, ένας ιστορικός αποφάσισε 
να αποκαλύψει τα αίτια ενός πολέμου, ο 
οποίος έληξε πρόσφατα, χωρίς να κατα-

γράφει μύθους, αλλά αιτίες, τις οποίες 
θα μπορούσαμε να ελέγξουμε προσω-
πικά».

Ο Θουκυδίδης είχε αμφισβητήσει το 
έργο του Ηροδότου, καθώς η προσωπι-
κή άποψη του τελευταίου εμφανιζόταν 
συχνά στο έργο του. Παρ' όλ' αυτά, ο 
Θουκυδίδης αποφάσισε να ξεκινήσει το 
έργο του εκεί όπου ο Ηρόδοτος σταμά-
τησε (στην πολιορκία της Σηστού) αλλά 
σταμάτησε την προσπάθεια, επειδή 
πίστευε ότι το έργο του Ηροδότου δεν 
χρειαζόταν επανεγγραφή ή διορθώσεις, 
γιατί ήταν ακριβές. Η αξιοπιστία του 
Ηροδότου έχει αμφισβητηθεί και από 
άλλους ιστορικούς. Ο Παυσανίας, στα 
Φωκικά, αναφέρεται στην περιγραφή 
του Ηροδότου για τη μάχη των Θερμο-
πυλών, όπου ο δεύτερος καταγράφει ότι 
οι Θηβαίοι παραδόθηκαν, όπως και 80 
Μυκηναίοι. Ο Πλούταρχος, στο έργο 
Περί της Ηροδότου κακοηθείας (αν 
όντως το έγραψε αυτός), κατηγορεί τον 
Ηρόδοτο επειδή ο τελευταίος ζήτησε 
χρήματα από τους Θηβαίους, και επει-
δή δεν τα έλαβε, έγραψε ότι οι Θηβαίοι 
δείλιασαν και παραδόθηκαν. Οπωσ-
δήποτε οι κατηγορίες που εκτοξεύει το 
σύγγραμμα αυτό κατά του Ηρόδοτου 
κάθε άλλο παρά σοβαρές είναι. Την 

περίοδο της Αναγέννησης, παρά το γε-
γονός ότι οι άνθρωποι συνέχιζαν να δια-
βάζουν το έργο του Ηροδότου, ο ιστορι-
κός είχε κακή φήμη. Παρ' όλ' αυτά, τα 
αρχαιολογικά ευρήματα επιβεβαίωσαν 
τα γραφόμενα του Ηροδότου και απο-
κατέστησαν τη φήμη και την αξιοπιστία 
του, ειδικά ως προς τα γεγονότα που 
εξέτασε αυτοπροσώπως. Οι σύγχρονοι 
ιστορικοί θεωρούν το έργο του αξιόπι-
στο, αλλά έχουν αμφιβολίες για τους 
αριθμούς των νεκρών και τις ημερομη-
νίες των μαχών.

Ο ιστορικός Διόδωρος Σικελιώτης έγρα-
ψε τον 1ο αιώνα π.Χ. τη Βιβλιοθήκη 
Ιστορική. Θεωρείται ότι ο Ηρόδοτος 
και ο Έφορος ο Κυμαίος αποτελούν 
τις πηγές του Διόδωρου. Η μάχη πε-
ριγράφεται με λιγότερες λεπτομέρειες 
από σειρά αρχαίων ιστορικών, όπως ο 
Πλούταρχος και ο Κτησίας, ενώ αποτε-
λεί το θέμα των Περσών του Αισχύλου. 
Αρχαιολογικά ευρήματα, όπως η δελφι-
κή Στήλη των Όφεων, υποστηρίζουν τα 
αναφερόμενα από τον Ηρόδοτο.
Υπόβαθρο

Η Αθήνα και η Ερέτρια υποστήριξαν 
τους Ίωνες στον αγώνα τους κατά των 
Περσών (499-494 π.Χ.). Σύμφωνα με 
τους ιστορικούς, ο Δαρείος ήταν σφε-
τεριστής, και πέρασε τα περισσότερα 
χρόνια της ζωής του στους πολέμους 
εναντίον των εξεγερμένων υποτελών 
του. Η εξέγερση αυτή απείλησε τη στα-
θερότητα της αυτοκρατορίας του Δα-
ρείου, γι' αυτό και ορκίστηκε να εκδι-
κηθεί όσες πόλεις συμμετείχαν - έβλεπε 
επίσης την ευκαιρία να επεκταθεί στη 
Δύση. Το 492 π.Χ., οι Πέρσες, με αρ-
χηγό τον Μαρδόνιο, ανακατέλαβαν τη 
Θράκη και ανάγκασαν τους Μακεδόνες 
να συμμαχήσουν μαζί τους.

Το 491 π.Χ., ο Δαρείος απαίτησε την 
παράδοση όλων των ελληνικών πόλε-
ων. Πολλές από αυτές παραδόθηκαν - ο 
Ηρόδοτος αναφέρεται στην παράδοση 
των Αιγινητών, που μετέπειτα κατη-
γορήθηκαν από τους Σπαρτιάτες για 
προδοσία. Οι Αθηναίοι και οι Σπαρτιά-
τες αρνήθηκαν να παραδοθούν στους 
Πέρσες. Τότε, το 490 π.Χ., ο Δαρείος 
ξεκίνησε νέα εκστρατεία, με αρχηγούς 
τον Δάτη και τον Αρταφέρνη, οι οποί-
οι κατάφεραν να καταλάβουν τη Νάξο, 
τις Κυκλάδες και την Ερέτρια. Αλλά, 
η επέκτασή τους σταμάτησε και ανα-
γκάστηκαν να επιστρέψουν στην Ασία 

χάρη στη νίκη των Αθηναίων και των 
Πλαταιέων στον Μαραθώνα.
Χάρτης του ελληνικού κόσμου κατά τη 
διάρκεια της μάχης

Ο Δαρείος άρχισε να συγκεντρώνει με-
γάλο στρατό για να επιτεθεί ξανά στην 
Ελλάδα, αλλά τα σχέδιά του αναβλή-
θηκαν λόγω της εξέγερσης στην Αίγυ-
πτο. Ένα χρόνο μετά ο Δαρείος πέθα-
νε και στον θρόνο ανέβηκε ο γιος του 
Ξέρξης Α΄. Ο Ξέρξης ανακατέλαβε την 
Αίγυπτο και άρχισε ξανά τις προετοιμα-
σίες για εισβολή στην Ελλάδα. Καθώς 
η εισβολή θα ήταν μεγάλης κλίμακας, 
ο Ξέρξης χρειαζόταν πολύ χρόνο για 
συγκεντρώσει στρατό και υλικά αγαθά. 
Αποφάσισε ότι ο Ελλήσποντος έπρεπε 
να γεφυρωθεί για να επιτρέψει στον 
στρατό του να περάσει στην Ευρώπη, 
και ότι ένα κανάλι έπρεπε να ανοιχθεί 
στον ισθμό του Όρους Άθως. Η πραγ-
ματοποίηση αυτών των στόχων ήταν 
πάρα πολύ δύσκολη, όπως είναι και 
για τα σύγχρονα κράτη. Στις αρχές του 
480 π.Χ., οι ετοιμασίες τελείωσαν, και 
ο στρατός που συγκέντρωσε ο Ξέρξης 
στις Σάρδεις βάδισε στην Ευρώπη, περ-
νώντας από τον Ελλήσποντο δια μέσου 
δύο τεχνητών γεφυρών.

Στα μέσα της δεκαετίας του 480 π.Χ., οι 
Αθηναίοι ξεκίνησαν τις προετοιμασίες 
για πιθανό πόλεμο κατά των Περσών. 
Το 482 π.Χ., ο Θεμιστοκλής έπεισε 
τους Αθηναίους να δημιουργήσουν 
ένα στόλο από τριήρεις, λέγοντας τους 
ότι πρόκειται να επιτεθεί στην Αίγινα. 
Ωστόσο, οι Αθηναίοι δεν κατείχαν τον 
απαραίτητο αριθμό στρατιωτών για 
να μπορέσουν να αντιμετωπίσουν τους 
Πέρσες - συνεπώς, χρειάζονταν μια 
συμμαχία από ελληνικές πόλεις-κράτη. 
Το 481 π.Χ., ο Ξέρξης έστειλε πρεσβευ-
τές σε όλες τις ελληνικές πόλεις-κράτη, 
με εξαίρεση την Αθήνα και τη Σπάρτη, 
ζητώντας γη και ύδωρ. Η Σπάρτη και 
η Αθήνα έλαβαν την υποστήριξη μερι-
κών ελληνικών πόλεων, και το ίδιο έτος, 
στην Κόρινθο, συγκλήθηκε συνέδριο, 
όπου και δημιουργήθηκε η ελληνική 
συμμαχία. Το κάθε μέλος της συμμα-
χίας είχε την δυνατότητα να στέλνει 
αγγελιαφόρους στις υπόλοιπες πόλεις-
μέλη, ζητώντας στρατό για αμυντικούς 
σκοπούς. Σύμφωνα με τους σύγχρονους 
ιστορικούς, αυτό αποτελεί αξιοσημείω-
το, καθώς οι εμφύλιες συρράξεις μεταξύ 
των Ελλήνων, εκείνη την περίοδο, συνε-
χίζονταν. (Συνεχίζεται)



Τον βηματισμό της για την ψηφιοποίηση του συ-
στήματος απονομής Δικαιοσύνης επιταχύνει η 
Ελλάδα, με το 2022 να είναι έτος σταθμός για το 
e-justice στη χώρα μας. Την πρόοδο, που έχει γί-
νει, εντοπίζει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην 11η 
έκθεση Ενισχυμένης Εποπτείας για τη χώρα μας.
“Στον τομέα της Δικαιοσύνης, οι Αρχές έχουν 
σημειώσει σημαντική πρόοδο κατά την τρέχου-
σα περίοδο αναφοράς. Το Σχέδιο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας περιλαμβάνει σειρά από μέτρα, 
που θα διευρύνουν περαιτέρω τους στόχους 
αυτής της μεταρρύθμισης”, αναφέρει σχετικά η 
έκθεση.
Στην έκθεση της, η Επιτροπή σημειώνει ότι η 
Ελλάδα έχει προχωρήσει με την ηλεκτρονική 
κατάθεση νομικών εγγράφων στα Δικαστήρια, 
έχοντας ολοκληρώσει τη διαδικασία υποβολής 
προσφορών για το συγκεκριμένο έργο. “Οι Αρ-
χές έχουν σημειώσει ικανοποιητική πρόοδο, 
όσον αφορά τη δέσμευση σχετικά με την online 
κατάθεση νομικών εγγράφων”, αναφέρει η έκ-
θεση και προβλέπει ότι οι σχετικές δράσεις θα 

ολοκληρωθούν εντός του 2022.
Όσον αφορά την εφαρμογή της ηλεκτρονικής 
κατάθεσης νομικών εγγράφων στα αστικά δι-
καστήρια, πέντε πρωτοβάθμια δικαστήρια προ-
στέθηκαν στον κατάλογο εκείνων που εκδίδουν 
τις αποφάσεις τους ψηφιακά. Επιπλέον, το ενιαίο 
πιστοποιητικό δικαστικής φερεγγυότητας είναι 
πλέον διαθέσιμο σε όλη την επικράτεια, ενώ προ 
των πυλών βρίσκεται κοινή υπουργική απόφα-
ση για τη λειτουργία της πλατφόρμας, που θα 
επιτρέπει την online έκδοση διαζυγίων.
Στο μεταξύ, το έργο της διανομής ηλεκτρονι-
κών υπογραφών σε δικαστές και το δικαστικό 
προσωπικό έχει ολοκληρωθεί και πλέον 10.000 
ηλεκτρονικές υπογραφές (από τις συνολικά 
11.000) έχουν παραδοθεί, με τις υπόλοιπες 
1.000 να είναι επίσης διαθέσιμες, αναμένοντας 
την υποβολή αιτήσεων πιστοποίησης από τους 
αποδέκτες.
Επίσης, όσον αφορά την υποχρεωτική ηλεκτρο-
νική κατάθεση στα διοικητικά δικαστήρια, η 
υπηρεσία είναι επί του παρόντος σε λειτουργία, 

με εκτεταμένη λειτουργικότητα, που θα επεκτα-
θεί περαιτέρω. Οι Αρχές σκοπεύουν να θέσουν 
το ολοκληρωμένο έργο σε πλήρη λειτουργία έως 
το τέλος Μαρτίου του 2022.
Μέσω των συστημάτων τηλεδιάσκεψης θα είναι 
εφικτή η απομακρυσμένη κατάθεση/εξέταση 
μάρτυρα υπόθεσης που εκδικάζεται, ο οποίος 
κατά τη διεξαγωγή της δίκης βρίσκεται μακριά 
από τον τόπο διεξαγωγής της. Στην περίπτωση 
αυτή, ο μάρτυρας θα προσέρχεται σε κάποιον 
από τους πιστοποιημένους χώρους που θα δια-
μορφωθούν κατά την υλοποίηση του παρόντος 
Έργου και θα καταθέτει απομακρυσμένα ζωντα-
νά (εικόνα και ήχος).
Όσον αφορά το σκέλος του έργου για το ηλε-
κτρονικό πινάκιο, σκοπός της δράσης είναι η 
ανάπτυξη και θέση σε λειτουργία του πληροφο-
ριακού συστήματος, μέσω του οποίου θα γίνεται 
η δημοσίευση σε πραγματικό χρόνο της πορείας 
των πινακίων και των εκθεμάτων των Δικαστη-
ρίων της χώρας στο Διαδίκτυο, στους ενδιαφε-
ρόμενους (δικηγόροι, πολίτες, κ.λπ.).

Θα είναι εφικτή η απομακρυσμένη κατάθεση/εξέταση μάρτυρα υπόθεσης
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Φ.Ι.Χ. αυτοκίνητο αγροτικό, μπορεί να έχει στην 
ιδιοκτησία του, όχι μόνο ο επαγγελματίας αγρό-
της, αλλά και όποιος είναι κάτοχος αγροτικής 
εκμετάλλευσης χωρίς να είναι επαγγελματίας.
Κάτοχος αγροτικής εκμετάλλευσης είναι ο καλ-
λιεργητής γης, ο οποίος ασκεί και άλλη παράλ-
ληλη δραστηριότητα, π.χ. ελεύθερος επαγγελμα-
τίας, έμπορος κλπ.
Και οι δύο κατηγορίες αγροτών, προσδιορίζονται 
από το Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμε-
ταλλεύσεων του Υπουργείου Αγροτικής Ανά-
πτυξης. Ο προσδιορισμός για το ποιος είναι τι, 
ορίζεται από τις διατάξεις του ν.3874/10, όπως 
αυτός έχει τροποποιηθεί μέχρι σήμερα.
Όποιος καλλιεργεί με σκοπό την πώληση, είτε 
είναι επαγγελματίας αγρότης, είτε κάτοχος αγρο-
τικής εκμετάλλευσης, είναι υποχρεωμένος να 
εγγραφεί στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών 
Εκμεταλλεύσεων του ΥΠΑΑΤ.
Η εγγραφή γίνεται μέσω των γραφείων στα 
οποία συντάσσουν τις δηλώσεις καλλιέργειας.
Είτε είσαι επαγγελματίας αγρότης, είτε αγρότης 
του ειδικού καθεστώτος, είτε ιδιωτικός ή δημό-
σιος υπάλληλος ή συνταξιούχος ιδιωτικού ή δη-
μοσίου τομέα, οφείλεις να πληροίς τα κριτήρια: 
εγγραφή στο Μητρώο των αγροτών, εγγραφή 

στον ΕΦΚΑ/ΟΓΑ, δήλωση ΟΣΔΕ.
Όλα τα παραπάνω αποτελούν  προϋπόθεση για 
κάποιον ο οποίος καλλιεργεί με σκοπό την πώ-
ληση των προϊόντων τους.
Εάν δεν υπάρχει κάτι από τα παραπάνω, σημαί-
νει ότι καλλιεργείς για τον εαυτό σου, το σπίτι 
σου, την οικογένεια σου.
Συνεπώς, επειδή ακούγεται έντονα τελευταία 
(ξανά) «…βάλε μου 100,00€ για να πάρω αγροτι-
κό…», καλό είναι να γνωρίζουν οι ενδιαφερόμε-
νοι ότι, ο λογιστής δεν έχει δικαίωμα να δηλώσει 
αγροτικό εισόδημα μόνο και μόνο επειδή κά-
ποιος του το ζητά. Πρέπει να προσκομιστούν και 
τα δικαιολογητικά που αναγράφονται παραπά-
νω, ώστε να έχει τη δυνατότητα να προχωρήσει 

στην δήλωση αυτή.
Όπως τονίζει μεταξύ άλλων στο άρθρο του ο 
Γιώργος Παπαδημητρίου στο argonews, πα-
ρέχεται η δυνατότητα οδήγησης από μέλη της 
οικογένειας του ιδιοκτήτη, των ΦΙΧ αγροτικών 
μέγιστης αποδεκτής μάζας φορτωμένου οχήμα-
τος (ΜΑΜΦΟ) άνω των 4.000 χιλιόγραμμων. 
Επίσης δίνεται η δυνατότητα θέσης σε κυκλοφο-
ρία ΦΙΧ της αναφερόμενης στη διάταξη κατηγο-
ρίας, με βάση το μέγιστο ωφέλιμο φορτίο πέραν 
της ΜΑΜΦΟ.
Με την παράγραφο 5 εισάγεται στη σχετική διά-
ταξη η έννοια του «επαγγελματία αγρότη» σύμ-
φωνα με το Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών 
Εκμεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ).
«Ειδικότερα, το Φ.Ι.Χ. αυτοκίνητο μέγιστης απο-
δεκτής μάζας φορτωμένου οχήματος (ΜΑΜΦΟ) 
μέχρι τέσσερις χιλιάδες (4.000) χιλιόγραμμα, κα-
θώς και το Φ.Ι.Χ. που έχει τεθεί σε κυκλοφορία 
στο όνομα «επαγγελματία αγρότη» σύμφωνα με 
το Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλ-
λεύσεων (ΜΑΑΕ), ανεξαρτήτως ΜΑΜΦΟ, μπο-
ρεί να το οδηγούν και μέλη της οικογένειας του 
ιδιοκτήτη του, εφόσον έχουν τις νόμιμες προϋ-
ποθέσεις.».

Πότε δικαιούνται αγροτικό αυτοκίνητο αγρότες 
Ο λογιστής δεν έχει δικαίωμα να δηλώσει αγροτικό εισόδημα μόνο και μόνο επειδή κάποιος του το ζητά

money
ΠΕΜΠΤΗ

30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2021

22 μικρά
οικονομικά

μικρά
οικονομικά

• ΕΝΦΙΑ 2021: ΑΝΑΡΤΗΘΗΚΑΝ ΤΑ 
ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΑ 

Αναρτήθηκαν το βράδυ της Τετάρτης τα εκκαθα-
ριστικά του ΕΝΦΙΑ στη σελίδα myAADE.gr και 
πλέον οι ιδιοκτήτες ακινήτων μπορούν να μπουν 
με τους κωδικούς του ΤΑΧΙS να ενημερωθούν για 
το φετινό φόρο.
Η πληρωμή του ΕΝΦΙΑ θα πραγματοποιηθεί σε 
6 δόσεις έως και το τέλος Φεβρουαρίου, με την 
πρώτη να λήγει κανονικά στο τέλος Σεπτεμβρί-
ου. Ωστόσο, εξαιτίας των πολλών φορολογικών 
υποχρεώσεων που έχουν συσσωρευθεί για τον 
Σεπτέμβριο, το υπουργείο Οικονομικών δίνει τη 
δυνατότητα στους ιδιοκτήτες ακινήτων να πλη-
ρώσουν διπλή δόση τον Οκτώβριο, χωρίς επιπλέ-
ον επιβαρύνσεις.
Οι φορολογούμενοι μπορούν να μπουν από 
την αρχική σελίδα του myAADE στις πληρωμές 
προκειμένου να δουν κατευθείαν την Ταυτότητα 
Οφειλής και τα ποσά της κάθε δόσης. Οι περίπου 
7,3 εκατ. ιδιοκτήτες ακινήτων φυσικά και νομικά 
πρόσωπα θα κληθούν να πληρώσουν συνολι-
κό φόρο λίγο πάνω από τα 2,5 δισ. ευρώ, χωρίς 
ωστόσο να υπάρχουν για τους περισσότερους ση-
μαντικές διαφορές. Όσοι δεν μεταβλήθηκε η πε-
ριουσιακή τους κατάσταση θα κληθούν και φέτος 
να πληρώσουν τον ίδιο φόρο σε σύγκριση με τον 
περσινό ΕΝΦΙΑ.
Αντίθετα, υψηλότερο ή χαμηλότερο φόρο θα δουν 
όσοι αγόρασαν ή πούλησαν ακίνητο, όπως επίσης 
και οι ιδιοκτήτες που προχώρησαν στην τακτο-
ποίηση αυθαίρετων επιφανειών. Έτσι, ανάλογα με 
το αν οι ιδιοκτήτες έχουν δηλώσει μικρότερες ή 
μεγαλύτερες επιφάνειες, θα δουν το εκκαθαριστι-
κό τους αυξημένο ή μειωμένο.  Υπολογίζεται πως 
περισσότεροι από 1,3 εκατομμύρια φορολογού-
μενοι δικαιούνται φέτος έκπτωση 50% ή πλήρη 
απαλλαγή από τον φόρο.
Συγκεκριμένα ο νόμος προβλέπει ότι μειωμένο 
ΕΝΦΙΑ κατά 50% καταβάλουν οι ιδιοκτήτες, που 
το συνολικό φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα 
του προηγούμενου φορολογικού έτους δεν υπερ-
βαίνει τις 9.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 1.000 
ευρώ για τον ή τη σύζυγο και κάθε εξαρτώμενο 
μέλος. Ως συνολικό φορολογητέο οικογενειακό 
εισόδημα θεωρείται το άθροισμα του συνολικού 
φορολογητέου εισοδήματος του συζύγου, της συ-
ζύγου και των εξαρτώμενων τέκνων, σε όσες πε-
ριπτώσεις ορίζεται από το νόμο ότι τα εισοδήματα 
των τέκνων συναθροίζονται με αυτά των γονέων, 
καθώς και του συνολικού φορολογητέου εισοδή-
ματος των εξαρτώμενων τέκνων που έχουν υπο-
βάλει ατομική δήλωση φορολογίας εισοδήματος. 
Αν οι σύζυγοι υποβάλλουν χωριστή δήλωση, λαμ-
βάνεται ο μεγαλύτερος αριθμός τέκνων που έχει 
δηλωθεί σε μία εκ των δύο δηλώσεων.
Η πλήρης απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ χορηγείται 
στις οικογένειες που είναι τρίτεκνες ή πολύτεκνες 
ή περιλαμβάνουν ανάπηρα άτομα κατά ποσοστά 
80% και άνω χορηγείται υπό προϋποθέσεις.
Απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ δικαιούνται εφέτος 
και οι πυρόπληκτοι. 
Για τον υπολογισμό του φετινού ΕΝΦΙΑ θα λη-
φθούν υπόψη οι αντικειμενικές αξίες που ισχύ-
ουν μέχρι το τέλος του έτους.
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται 
διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και 
αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονο- ματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε 
μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύ-
ονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site 
anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Αθήνα, σταθ-
μός μετρό Αττική σε οικογένεια 
ή φοιτητές από Αργολίδα διαμέ-
ρισμα τρίτου ορόφου, 80τμ δυο 
υπνοδωμάτια κλπ, επιπλωμένο  
με καινούργια  ηλεκτρικά είδη. 
ΠΕΑ Ε. Σαλαπάτα 697 211 7945 
ΚΩΔ. 1155

ΣΤΑΘΜΟΣ MΕΤΡΟ ΑΤΤΙΚΗ ενοι-
κιάζεται σε οικογένεια ή φοιτητές 
από Αργολίδα διαμέρισμα 3 ορό-
φου 80τμ διαμπερές δυο υπνοδω-
μάτια λιβινγκρούμ κλπ επιπλω-
μένο ηλεκτρικά είδη ενεργειακή 
κλάση δ 6972117945 Α. Σαλαπάτα 
450 ευρώ. ΚΩΔ. 1151

ΑΡΓΟΣ. Ενοικιάζεται επιπλωμένη 
γκαρσονιέρα 3ου ορόφου, 27,48 
m2, χωρίς ασανσέρ, αυτόνομη 
σε ταράτσα, με τέντες, με όλες 
τις ηλεκτρικές συσκευές, a/c, αυ-
τόνομη θέρμανση, wifi, χωρίς 
κοινόχρηστα. πάροδος Τσώκρη 
114, Άργος. δείκτης ενεργειακής 
απόδοσης Ε. Τηλέφωνα: 697 791 
4374, 693 273 5226, 694 463 4387. 
ΚΩΔ. 1147

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΚΤΗΜΑ με 200 
ροδακινιές -150 νεκταρινιές σε 4 
στρέμματα στο Κουτσοπόδι, αυ-
τόνομο πότισμα πρώιμα 500 ευρώ 
δηλωμένα ΟΣΔΕ. Τηλ: 694 011 
1894 ΚΩΔ. 1142

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ 
στο Κουτσοπόδι μέσα σε κτήμα 
90τμ πλήρως εξοπλισμένο  200 
ευρώ ΠΕΑ:Δ. τηλ: 694 011 1894 
ΚΩΔ. 1141

ΑΘΗΝΑ, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ, ενοικιάζεται 
2άρι σε φοιτητή/τρια από Αργο-
λίδα, 44τμ, πλήρως επιπλωμένο, 
2ου ορόφου, διαμπερές, ευάερο, 
ευήλιο, 50μ από τον σταθμό Αν-
θούπολη, 300Ευρώ, Ενεργειακή 
κλάση Η, κουφώματα αλουμινίου 
με διπλά τζάμια, χωρίς κοινόχρη-
στα 694 760 5070, 698 660 9450 
ΚΩΔ. 1145

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΕΚΤΑΣΗ 12.000 
τμ, με μεγάλες προσόψεις σε δρό-
μους, μεταξύ Άργους Ναυπλίου 
μόνο για επαγγελματική χρήση. 
τηλ.697 905 1595 ΚΩΔ. 1137

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΣ 7 στρεμμάτων 
με ελιές στην Νίκα Αρκαδικού Αρ-
γολίδος 7.000,00 ευρώ. Τηλ. 697 
283 5412 Χρήστος ΚΩΔ. 1154

ΠΟΡΤΟ ΧΕΛΙ - ΒΕΡΒΕΡΟΝΤΑ. 
Πωλείται προνομιούχο οικόπεδο 
εντός σχεδίου 360 τμ. Κτίζει  120 
τμ συν υπόγειο. Απέχει 100 μ από 
φανταστική παραλία. Διαθέτει 
όλες τις παροχές και  έχει άκλειστη 
θέα για πάντα μέχρι Σπέτσες. Τιμή 
105000 euro. Τηλ. 697 204 3467 
ΚΩΔ. 1146

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ στο 

Δήμο Κουτσοποδίου, Μαλαντρέ-
νι, θέση "Κάτω Αμπέλια - Κατεβα-
σιές" με 3.500,00 ρίζες ελιές. Πλη-
ροφορίες: g-spanos@otenet.gr / 
697 776 1724 ΚΩΔ. 1144

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δυο συνεχόμενα 
προνομιούχα οικόπεδα στο Πορ-
τοχέλι Αργολίδας. Είναι συνολικά 
720 τμ και κτίζουν 360 τμ απέχουν 
από φανταστική παραλία 100 μέ-
τρα έχουν παντοτινή θέα μέχρι τις 
Σπέτσες και βρίσκονται σε ασφαλ-
τοστρωμένο δρόμο. Τιμή 175000 
euro. Τηλ. 6972043467 ΚΩΔ. 1137

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ, άρτιο και 
οικοδομήσιμο για αγορά από 
500 τμ και άνω. Τηλ. 690 621 8466 
ΚΩΔ. 1134

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΓΗ προς πώληση, 6 
στρέμματα. στο Ανυφί (θέση Δάφ-
νες) Τηλ. 694 797 9518 – 693 937 
2828 ΚΩΔ. 1130

ΕΡΓΑΣΙΑ
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ Μαθη-
ματικός και Φυσικός για εργασία 
σε φροντιστήριο στο Ναύπλιο. 
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμε-
νοι να στείλουν βιογραφικό στο 
dynamiko230@gmail.com. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας 693 714 6307. 
Κωδ. 1153

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ με ειδίκευση στις μα-
θησιακές δυσκολίες αναλαμβάνει 
την προετοιμασία μαθητών δη-
μοτικού-γυμνασίου - λυκείου, κα-
θώς και την κάλυψη μαθησιακών 
κενών. Ευέλικτες τιμές. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας: 698 309 0628 ΚΩΔ. 
1149

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μαθηματικός για φρο-
ντιστήριο στο Άργος. Τηλ. Επικοι-
νωνίας. 694 720 8734. ΚΩΔ. 1152

ΑΝΑΖΗΤΩ για εργασία πλήρους 
απασχόλησης,  (8ωρο, 5 μέρες την 
εβδομάδα) κυρία για φύλαξη και 
δημιουργική απασχόληση βρέ-
φους στο Κουτσοπόδι. Προϋπηρε-
σία και επιστημονική κατάρτιση 
αντικείμενου ως προϋποθέσεις. 
Παρακαλώ όπως επικοινωνήσε-
τε μαζί μου σε samara.joanna@
gmail.com ή σε 697 080 7972. 
ΚΩΔ. 1150

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για εργασία σε 
πρακτορείο ΟΠΑΠ στο Ναύπλιο. 
athanasia.zak@gmail.com ΚΩΔ. 
1148

ΖΩΓΡΑΦΙΖΩ παιδικά δωμάτια (ζω-
άκια, νεράιδες, λουλούδια, ομάδες 
κλπ), και όχι μόνον. Τηλ. 697 970 
1239 ΚΩΔ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ για επιμέλεια 
και πληκτρολόγηση θεατρικού έρ-
γου. Τηλ: 698 977 4310 ΚΩΔ. 1140

ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ Ατλαντίς ζητά 
αποθηκάριο για πλήρη απασχό-
ληση. Τηλ. 693 726 6432 ΚΩΔ. 1139

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ με εμπειρία στην δι-

δασκαλία αναλαμβάνει να καλύ-
ψει μαθησιακά κενά της σχολικής 
χρονιάς που πέρασε καθώς και 
την προετοιμασία μαθητών για 
την χρονιά που έρχεται.... τιμές ιδι-
αίτερα προσιτές και ευέλικτες. Κα. 
Μαρία: 698 309 0628 ΚΩΔ. 1135

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΥΡΙΑ για εργασία ως 
εσωτερική για φύλαξη και περι-
ποίηση ηλικιωμένης στην περιοχή 
του Ναυπλίου. Τηλ. Επικοινωνίας 
κιν. 693 761 2242 ΚΩΔ. 1133

ΑΝΑΖΗΤΩ ΚΥΡΙΑ εσωτερική, για 
φύλαξη ηλικιωμένης κυρίας -οχι 
κατάκοιτη- σε χωριό κοντά στο 
Άργος ή Ναύπλιο. Θα έχει δικό 
της δωμάτιο σε καινούργιο σπίτι. 
Αμοιβή 600 ευρώ. τηλέφωνο 697 
970 1239 ΚΩΔ. 1132

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Ελληνίδα ή αλλοδαπή 
που να μιλάει καλά ελληνικά, με 
προϋπηρεσία ως γηροκόμος, ήρε-
μη και ευγενής για να αναλάβει 
τη φροντίδα αξιοπρεπέστατης 
ηλικιωμένης κυρίας ως εσωτερική 
(οπωσδήποτε τη νύχτα, συζητή-
σιμο το ωράριο της ημέρας) στο 
Ναύπλιο. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
693 767 8788 ΚΩΔ. 1131

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ που έχει ή είχε 
τη δική του επιχείρηση για άμεση 
συνεργασία με ομάδα μάρκετινγκ 
που επεκτείνεται. Άτομο με εμπει-
ρία στις πωλήσεις, με υψηλή εργα-
σιακή ηθική και με υψηλούς στό-
χους. Ελεύθερο ωράριο, πλήρης 
εκπαίδευση, άμεσο ξεκίνημα. Όχι 
υπαλληλική σχέση. Πληροφορίες: 
Τηλ : 6983031205 ΚΩΔ. 1129

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ στη περιοχή 
του Άργους Αργολίδας, με πο-
λυετή παρουσία και προσφορά 
οικονομικών και συμβουλευτικών 
υπηρεσιών σε επιχειρήσεις και 
ιδιώτες, αναζητά έμπειρο/η Λογι-
στή/ρια. Απαραίτητα Προσόντα: 
Απαραίτητη προϋπηρεσία σε 
αντίστοιχη θέση τουλάχιστον 2 
ετών. Πτυχίο ΑΕΙ/ΤΕΙ Οικονομικής/
Λογιστικής κατεύθυνσης. Παρο-
χές: Θέση πλήρους απασχόλη-
σης, ανταγωνιστικό πακέτο απο-
δοχών. Αποστολή βιογραφικού: 
xividopoulos.info@gmail.com 
ΚΩΔ. 1126

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΥΡΙΑ για 24ωρη φύ-
λαξη ηλικιωμένου ατόμου, στην 
περιοχή του Άργους. Τηλέφωνο 
Επικοινωνίας 697 629 4620 ΚΩΔ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΒΟΗΘΟΣ αρτοποιού 
για μόνιμη απασχόληση στην πε-
ριοχή Ναυπλίου. Μόνο σοβαρές 
προτάσεις, χωρίς στρατιωτικές 
υποχρεώσεις. Τηλ. 693 431 0264 
κα Κωνσταντίνα 7πμ – 13μμ ΚΩΔ. 
1121

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ πωλητής 
πρατηρίου καυσίμων στη Νέα Κίο. 
Δίπλωμα ΙΧ απαραίτητο - Κάτοχος 
μεταφορικού μέσου επιθυμητό. 
Κάθε ενδιαφερόμενος να κατα-

θέσει βιογραφικό σημείωμα, το 
οποίο να αναφέρει εκπαίδευση, 
εργασία και αριθμό επικοινωνίας 
στο ergazomenoskafsima@gmail.
com ΚΩΔ. 1125

ΚΟΠΕΛΑ ΜΕ ΕΜΠΕΙΡΙΑ αναλαμ-
βάνει φύλαξη, μελέτη και δημι-
ουργική απασχόληση παιδιών από 
3 ετών κι άνω, σε Άργος και Ναύ-
πλιο. Απόφοιτος Πανεπιστημίου 
Πατρών. Πρωινές ώρες. Δυνατό-
τητα και για απογεύματα μετά τον 
Ιούνιο. Για πληροφορίες επικοινω-
νήστε στο theatredu2020@gmail.
com ΚΩΔ. 1124

ΚΥΡΙΑ ΣΟΒΑΡΗ ΚΑΙ ΕΜΠΙΣΤΗ ζη-
τάμε για φροντίδα ηλικιωμένης, 
κατάκοιτη, σε χωριό κοντά στο 
Άργος. Φροντίδα και συντροφιά 
θα προσφέρει από το πρωί 11.00 
έως απόγευμα 8.00. Μισθός 450. 
Τηλέφωνο 697 970 1239 ΚΩΔ. 1120

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ με γνώση στις 
πωλήσεις από εταιρεία στην πε-
ριοχή του Άργους. Παρέχεται 
μισθός, ασφάλεια και bonus πω-
λήσεων. Αποστολή βιογραφικού: 
dimitrispapadopoulos983@gmail.
com Τηλ. επικ. 693 106 2629 ΚΩΔ. 
1119

ΑΝ ΣΑΣ ΑΡΕΣΕΙ Η ΤΕΧΝΗ. Ζω-
γραφίζω παιδικά δωμάτια, έπιπλα, 
σαλόνια . Για το Πάσχα ζωγραφίζω 
κόκκινα αυγά και λαμπάδες. Τηλ. 
697 970 1239 ΚΩΔ. 1117

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ με ειδίκευση στην 
γλωσσολογία παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε πραγματικά προ-
σιτές τιμές. Μαρία: 698 309 0628 
ΚΩΔ. 1116

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΦΑΡΜΑ-
ΚΟΠΟΙΟΣ για πλήρη απασχόληση 
σε φαρμακείο στη περιοχή της 
Αγίας Τριάδας Ναυπλίου. Απο-
στολή βιογραφικών στο email: 
viografiko2013@gmail.com ΚΩΔ. 
1115

ΤΟ ΑΝΑΝΕΩΜΕΝΟ TASTE³ 
EXPERIENCE αναζητά συνεργάτη 
πλήρους / μερικής απασχόλησης 
για το κατάστημα μας στην παλιά 
πόλη του Ναυπλίου. Αν η άψογη 
εξυπηρέτηση πελατών, τα αγγλικά 
και η χρήση των social media είναι 
μερικά από τα προσόντα σου πε-
ριμένουμε το βιογραφικό σου στο 
info@taste3.gr ΚΩΔ. 1114

ΦΥΛΑΞΗ ΟΙΚΙΩΝ, καταστημάτων, 
βιοτεχνιών σε Ναύπλιον - Άργος 
και γύρω περιοχές. Συνέπεια, σο-
βαρότητα, εχεμύθεια, αποτελε-
σματικότητα. Τηλ. επικοινωνίας 
6986671077 (Κος Σπύρος) και 
email: ovitrouvios@yahoo.gr ΚΩΔ. 
1132

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΟΔΗΓΟΣ με όλα 
τα διπλώματα και με πολύ προϋ-
πηρεσία ζητάει ανάλογη εργασία. 
Τηλ. 698 310 4159 Σοφός Γιώργος 
ΚΩΔ. 1131

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ εξ αποστάσεως 
( διαδικτυακά ) παραλαβή και 
αποστολή e-mail -διαχείριση 
ιστοσελίδας –e-shop προώθηση 
προϊόντων πωλήσεις, κ.λ.π. Πα-
ρακαλώ επικοινωνήστε στο μαιλ 
dparkouda@gmail.com Ευχαρι-
στώ ΚΩΔ. 1130

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΟΠΕΛΑ / ΚΥΡΙΑ για 
περιστασιακή φύλαξη παιδιών 
τους καλοκαιρινούς μήνες στο 
Πόρτο Χέλι. Απαραίτητα αγγλικά, 
γαλλικά ή γερμανικά. Απαραίτητη 
εμπειρία και συστάσεις. Τηλέφωνο 
698 954 6745 ΚΩΔ. 1129 

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ. Τηλ. 697 027 8695 
Βασίλης ΚΩΔ. 1127

ΑΝΑΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ σε Ναύπλιο 
και Άργος, γνωρίζω πολύ καλά 
Αγγλικά και υπολογιστές, έχω 
προϋπηρεσία σε περιβάλλον βιο-
τεχνίας, εργοστασίου αλλά και ως 
υπάλληλος γραφείου. Έχω κάρτα 
ανεργίας, επίσης διαθέτω μηχανή 
και αυτοκίνητο. Σοβαρός, εργα-
τικός, τίμιος και υπεύθυνος. Τηλ. 
698 6671077, Σπύρος. ΚΩΔ. 1128

ΑΝΑΖΗΤΩ ΚΥΡΙΑ να προσέχει ηλι-
κιωμένο, όχι κατάκοιτο σε χωριό 
κοντά στο Άργος. Ώρες φροντίδας 
9.00 το πρωί μέχρι 9.00 το βράδυ. 
Αν θέλει μπορεί να κοιμάται και τη 
νύχτα. Μισθός 400 ευρώ. Τηλέφω-
νο 697 970 1239 ΚΩΔ. 1125

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΕΛΛΗΝΙΔΑ ή αλλοδαπή 
που να μιλάει καλά Ελληνικά με 
προϋπηρεσία ως γηροκόμος για 
να αναλάβει τη φροντίδα αξιο-
πρεπέστατης ηλικιωμένης κυρίας 
ως εσωτερική στο Ναύπλιο. Τηλ. 
693 7678 788 ΚΩΔ. 1123

ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ ΔΙΣΚΩΝ / Μουσικός 
Μάνατζερ, αναλαμβάνει Επιμέ-
λεια Δισκογραφικών Παραγωγών, 
Μελοποιήσεις Στίχων, Demo, Αξιο-
λόγηση, Καθοδήγηση, Προώθηση 
Νέων Τραγουδιστών, Στιχουργών, 
Συνθετών και Μουσική Κάλυψη 
για Live & Εκδηλώσεις. Τηλ. 690 
624 3199 ΚΩΔ. 1120

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΑΛΟΥΠΑΤΖΗΣ για μι-
κρό εξωτερικό τοιχίο μάντρας στο 
Ναύπλιο. Τηλ. 697 690 1545 ΚΩΔ. 
1118

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ για διόρθωση 
και πληκτρογράφηση κειμένου. 
Περιοχή Ναυπλίου. Τηλ: 698 977 
4310 ΚΩΔ. 1113

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΒΟΗΘΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟ-
ΠΟΙΟΥ, κάτοχος μεταφορικού 
μέσου, με προϋπηρεσία κατά προ-
τίμηση και καλή γνώση ηλεκτρο-
νικού υπολογιστή και αγγλικών 
για 6ωρη καθημερινή απασχό-
ληση. Ικανοποιητικές αποδοχές. 
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμε-
νοι να στείλουν βιογραφικό στο 
vasiapapaioan@gmail.com τηλ. 
694-824-1430 ΚΩΔ. 1211

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΤΕΧΝΙΤΕΣ αλουμί-

νιου και σιδήρου για μόνιμη ερ-
γασία σε επιχείρηση στην Αρχ. 
Επίδαυρο. Τηλ. 694 857 1900 ΚΩΔ. 
1212

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΕΥΚΑΙΡΙΑ !!! Αναπηρικό αμαξίδιο 
σε πολύ καλή κατάσταση με δώρο 
ΠΙ. Τρίπολη 694 812 4301 – 697 684 
1465 Γιάννης 9 πμ - 21 μμ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έως 30 μελίσσια, 
τιμή συζητήσιμη. Αριστείδης, τηλ. 
6942900418, Άργος κωδ. 1122

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ γαρδελοκάναρα - 
καναρίνια. Κιν: 694 764 6993 ΚΩΔ. 
1124

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΑΝΑΠΕΣ 3θέσιος (240 
μήκος), σκελετός οξιά, μπλε σκού-
ρο, 200. Πληροφορίες 697 382 
2705 ΚΩΔ. 1116

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Καναπές 2θέσιος, ΙKEA 
EKTORP, μπλε σκούρο, 160. Πλη-
ροφορίες 697 382 2705 ΚΩΔ. 1115 

ΤΡΑΠΕΖΙ ΚΟΥΖΙΝΑΣ και 4 καρέ-
κλες (neoset). Πληροφορίες 697 
382 2705 κωδ. 1114

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός mini 
market: Ράφια, μηχανή κιμά, ψυ-
γείο μεγάλο, πάγκοι διάφοροι. 
Άγιος Δημήτριος. Πληροφορίες: 
697 161 8507 κ. Τάσο ΚΩΔ. 1202

ΔΙΝΕΤΑΙ ΑΜΟΙΒΗ ύψους 1500 
ευρώ σε όποιον βρει και επιστρέ-
ψει ένα λάπτοπ Turbo-x σκούρο 
γκρι και ένα λάπτοπ Asus ασημί 
καθώς και δύο ατζέντες-ημερολό-
για του 2020, χρώματος σκούρου 
μπλε. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 697 
759 4554 ΚΩΔ. 1190

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εντελώς αμεταχείρι-
στη μηχανή διαλογής τομάτας 
NOVATEC, σε μισή τιμή από την 
τιμή αγοράς της. Μόνο 15000. 
Πληροφορίες 694 461 1732 Νίκος. 
ΚΩΔ. 1180

ΑΝΑΖΗΤΩ ΔΑΣΚΑΛΟ / ΔΑΣΚΑ-
ΛΑ για εξ' αποστάσεως μάθημα 
σε παιδάκι δημοτικού για να καλύ-
πτει την σχολική ύλη. Αποστολή 
βιογραφικών. Παρέχονται πληρο-
φορίες και στο 6936153954. ΚΩΔ. 
1171

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUZUKI SWIFT, ΄93, 
1300cc, 79hp, 89.282χλμ. Τιμή 700 
ευρώ. Τηλ. 6971173209 ΚΩΔ. 1165 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικός εξο-
πλισμός καταστήματος γυναικεί-
ων αξεσουάρ. Πάνελ, φωτισμός, 
γάντζοι κάθε είδους και μήκους 
για στήσιμο μπιζού, γραφεία και 
πολλά άλλα. Σχεδόν καινούρια σε 
πολύ καλή τιμή. Τηλ. 6974880083. 
ΚΩΔ. 1164

Στις αγγελίες για ΕΝΟΙΚΙΑΣΉ ή ΠΩΛΉΣΉ κτηρίου – διαμερίσματος  
είναι υποχρεωτική η αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης 

(ενεργειακή κατηγορία ΠΕΑ).
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Ζευγάρι κλείνει 10 χρόνια γάμου 
Ζευγάρι κλείνει 10 χρόνια γάμου και ο άντρας κάνει 
έκπληξη στη γυναίκα! 
-«Αγάπη μου φέτος σου έχω κλεί-
σει τις καλύτερες διακοπές για τα 10 
μας χρόνια, δεν σου λέω τίποτα άλλο, 
ετοίμασε βαλίτσες και φεύγουμε!!!» 
της λέει.

 Φτάνουν σε ένα 6άστερο θέρετρο με 
ιδιωτική πισίνα, καμαριέρα, εστιατό-
ριο και κλείνονται μέσα για μια εβδο-
μάδα αφού τα είχαν όλα στα πόδια 
τους. 

Όταν ήρθε η ώρα να φύγουν πηγαί-
νει ο άντρας στην ρεσεψιόν για να 
πληρώσει: «20.000 ευρώ» του λέει ο 
ρεσεψιονίστ. 
-«Κάποιο λάθος κάνετε» Λέει ο άντρας 
«είναι 1.000 € η σουίτα την ημέρα 
άρα 7.000€». 
-«Ναι και το φαγητό σας είναι +1000€ 
και η ιδιωτική καμαριέρα άλλα 
1.000€» -«Ωραία, στο σύνολο 9.000€» 
-«Ναι αλλά το κότερο είναι +3.000€» 
λέει ο ρεσεψιονίστ. 
-«Μα δεν χρησιμοποιήσαμε το κότε-
ρο» λέει ο άντρας. 
-«Ναι αλλά το είχαμε δεσμεύσει για 
εσάς. Εκεί ήταν με τον καπετάνιο του με τον σεφ του, το 
πλήρωμα μέσα, μπορούσατε να το πάρετε και να πάτε 
κρουαζιέρα!» 
-«Ωραία φτάνουμε τα 12.000» λέει ο άντρας. 

-«Και 5.000 το ελικόπτερο» λέει ο ρεσεψιονίστ. 
-«Μα δεν πήραμε το ελικόπτερο» λέει ο άντρας. 

-«Το ελικόπτερο όμως ήταν εκεί, με 
τον πιλότο του, γεμάτο καύσιμα, μπο-
ρούσατε να το πάρετε να πάτε όπου 
θέλετε!!!» 
-«Ωραία φτάνουμε τα 17.000€» 
-«Και 3.000€ το σπά, ο προσωπικός 
μασέρ, το γυμναστήριο, ο προσωπικός 
γυμναστής, οι φυσιοθεραπευτές, η αί-
θουσα σινεμά» 
-«Μα εμείς δεν βγήκαμε καθόλου από 
την σουίτα μας, δεν χρησιμοποιήσαμε 
τίποτα από όλα αυτά!» λέει ο άντρας 
αγανακτισμένος. «
-Αγαπητέ μου, όλα ήταν εκεί για εσάς, 
θα μπορούσατε να τα χρησιμοποιήσε-
τε.» 
-«Και έτσι φτάνουμε τα 20.000€» 
-«Ναι» λέει ο ρεσεψιονίστ. 
-«Καλά δώσε μου 4.000 και είμαστε 
εντάξει» λέει ο άντρας 
-«Γιατί να σας δώσω 4.000;» ρωτά ο 
ρεσεψιονίστ 
-«Γιατί η γυναίκα μου παίρνει 6.000 
€ τη βίζιτα. Και αν υπολογίσουμε τον 
καπετάνιο, τον πιλότο, τον μασέρ και 
τον γυμναστή στο σύνολο βγαίνει 
24.000€» 

-«Μα απ΄ όσο ξέρω κανένας από αυτούς δεν πήγε με 
την γυναίκα σας» λέει ο ρεσεψιονίστ. 
-«Τι να σου κάνω ρε φιλαράκι… εδώ την είχα 7 ημέρες. 
Ας πηγαίνανε!». 

Διαζύγιο ηλικιωμένων

Ανδρόγυνο 110 χρόνων ο άνδρας, 105 η 

γυναίκα βρίσκεται στο δικαστήριο για διαζύγιο. 

«Γιατί θέλετε να χωρίσετε» ρωτάει ο δικαστής 

τη γυναίκα. «Γιατί μου έχει φάει τη ζωή μου. 

Πίνει, καπνίζει, γυρίζει έξω με Ρωσίδες. Τόσα 

χρόνια κάνω υπομονή αλλά τώρα πάει και τε-

λείωσε.» «Μα πόσα χρόνια είστε παντρεμένοι;» 

ρωτά και πάλι ο δικαστής έκπληκτος. «85» του 

λέει η γυναίκα. «Τόσα χρόνια κάνετε υπομονή 

όπως μας είπατε. Γιατί τώρα αποφασίσατε να 

χωρίσετε;» «Ε… περίμενα πρώτα να πεθάνουν 

τα παιδιά!» 

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Φθινοπώριασε, καιρός να ασχοληθούμε 
με τα αγροτικά


